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Introduction

AT

Thank you for purchasing the OMRON i-Q142 Intellisense SpotArm™
Type Upper Arm Blood Pressure Monitor.

The OMRON i-Q142 Intellisense is a fully automatic blood pressure
monitor, operating on the oscillometric principle. It measures your
blood pressure and pulse rate simply and quickly. For comfortable
controlled inflation without the need for pressure pre-setting or re-
inflation the device uses its advanced “Intellisense” technology.

The adjustable cuff angle corrects the body posture which tends to be
stooped. The elbow rest stabilizes the position and keeps the arm at
the most appropriate angle.

By simply placing the arm through the cuff, it automatically wraps
around your arm to the appropriate size and starts to measure your
blood pressure and pulse rate.

The monitor stores measurement results for two people and features
morning and evening averages. m

Omron's blood pressure management software and printer are
optional. The software allows you to view, manage and print data about
blood pressure measured by the OMRON i-Q142 Intellisense.
Software is in English only.

il Please read this instruction manual thoroughly before using
the unit. For specific information about your own blood
pressure, CONSULT YOUR DOCTOR.

.
- 4~ ~¢8
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Important Safety Information

Consult your doctor during pregnancy, arrhythmia and arteriosclerosis.
Please read this section carefully before using the unit.

A\ Warning:

Indicates a potentially hazardous situation which, if not avoided, could
result in death or serious injury.

(General Usage)

* Always consult your doctor. Self-diagnosis of measurement results
and self-treatment are dangerous.

» People with severe blood flow problems, or blood disorders, should
consult a doctor before using the unit. Cuff inflation can cause internal
bleeding.

« Stop using the unit immediately, if medication spills on the cuff lining
or it otherwise becomes contaminated. Continued use could pose a
risk of infection. Contact your OMRON distributor or customer
services in case you want to have the cuff lining replaced.

* Do not take measurements if there is a wound on your arm, such as
cuts or scratches. This could cause the wound to deteriorate, or
cause an infection through contamination of the cuff lining.

(AC Adapter Usage)

* Never plug in or unplug the power cord from the electric outlet with
wet hands.

A\ Caution:

Indicates a potentially hazardous situation which, if not avoided, may
result in minor or moderate injury to the user or patient or damage to
the equipment or other property.

%@%
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Important Safety Information
(General Usage)

* Do not leave the unit unattended with infants or persons who cannot
express their consent.

* Do not use the unit for any purpose other than measuring blood
pressure.

* Do not disassemble the unit.
* Do not inflate the arm cuff over 299 mmHg.

« If the cuff does not stop inflating, or some other abnormality occurs,
press the Emergency Deflation Switch immediately to prevent from
internal bleeding or damage to peripheral nerves.

« To inflate the cuff manually, refer to Chapter 3.4. If the cuff is over
inflated, it can cause internal bleeding.

* Be sure to remove watches and other jewelry (rings, bracelets) etc
that could damage the cuff lining during application.

» Do not take readings if the cuff lining is damaged. This could cause
injury.

* Do not use a mobile phone near the unit. This could cause a
malfunction.

» Do not allow objects to come into contact with the PC/printer port of
the unit when taking measurements.

(AC Adapter Usage) m

» Use only the original AC adapter designed for this unit. Use of
unsupported adapters may damage and/or may be hazardous to the
unit.

* Plug the AC adapter into the appropriate voltage outlet.

* Do not use the AC adapter if the unit or the power cord is damaged.
Turn off the power and unplug the power cord immediately.

AT

General Precautions
* Do not apply strong shocks and vibrations to or drop the unit.
» Do not take measurements after bathing, drinking alcohol, smoking,

- 4~ ~¢8
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Important Safety Information

* Read and follow the “Important information regarding Electro
Magnetic Compatibility (EMC)” in the Technical Data Section.

* Read and follow the “Correct Disposal of This Product” in the
Technical Data Section when disposing of the device and any used
accessories or optional parts.

* When the unit is not in use, or if it is moved etc., do not place objects
(writing implements, note books, the AC adapter etc.) in the arm culff.
This could cause damage to the cuff lining or the unit and prevent the
unit from taking correct readings.

* Do not inflate the arm cuff if your arm is not in place.

* Do not take readings if your arm is placed incorrectly (upside down or
from the opposite side of the unit).

* Do not move the unit unless the arm cuff has been secured.
* Do not hold the unit by the Arm culff.

*
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1. Overview

Main Unit

-

A. Arm cuff release button € I. Elbow rest
Press this to open as shown above. |J. Arm cuff

B. Cuff lining K. AC adapter jack

C. Memory button L. Emergency deflation switch

D. Weekly average (Morning / Press this to stop measurement in an
Evening ) button emergency.

E. User ID selection button (&)

F. START/STOP button

G. O/l button (Power switch)

H. PCl/printer port

4~ 4
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1. Overview
Display
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M. Systolic blood pressure Z. Morning hypertension symbol
N. Diastolic blood pressure Indicates blood pressure out of
0. Pulse displa recommended range .
P. Date/Ti P d'y | AA. Morning average symbol
- bate 'me ISplay Displayed when viewing morning
Q. Week display averages using the memory function.
R. Deflation symbol AB. Evening average symbol
S. Posture symbol Displayed when viewing evening

averages using the memory function.

AC. Average value symbol

Displayed when viewing value for the
last three measurements.

AD. Memory symbol
Displayed when viewing values stored

Displayed when sitting incorrectly.
Movement symbol

Displayed if you move your body during
the measurement.

U. Irregular heartbeat symbol

—

V. Uger select symbol in the memory.
Indicates to select the user I.D. or guest.

W. User ID symbol (A or B) * Note: If your systolic or diastolic
Indicates user A or user B as selected pressure is outside the standard
by the user to take a measurement or range (above 135/85 mmHg), the

when using the memory function. Heartbeat symbol ( # ) as well as
the Morning hypertension symbol

X. Guest symbol ( & ) will blink. Please refer to

Y. Heartbeat symbol Chapter 3.3 “Taking a Reading -

1. Flashes during measurement. Symbol Information”.

2. If flashing after measurement
completed, or when viewing results
stored in the memory, indicates
blood pressure out of recommended
range*.
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1. Overview

Package Contents

AE. AC adapter * Instruction manual

* Quick guide

» Guarantee card

* Blood pressure pass

* Instruction Manual for Optional
Printer

* Note: The printer is optional.
This unit does not include the
printer.
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2. Preparation

AT

21 Connecting the AC Adapter

A\ Caution:
Use only the AC adapter designed for this unit.

1. Insert the plug of the AC adapter into the AC adapter jack on
the back of the unit.

2. Insert the power plug of the AC adapter into a power outlet.

AC adapter

AC adapter jack AC adapter plug
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2. Preparation
2.2 Setting the Date and Time

Your blood pressure monitor automatically stores up to 84 individual
measurement values with the date and time for each user.

To make use of the memory and average values functions:

« Set the unit to the correct date and time before taking a measurement
for the first time.

Set the year, month, day, hours and minutes for the current date and
time.

(For details on changing the date and time setting, refer to “Adjusting
the Date and Time Setting”.)

The Weekly average buttons are used to set the date and time.
Use the buttons as described below to adjust the date and time setting.

Evening average button : Press this button to increase the value
for the date/time setting.

Morning average button : Press this button to decrease the value
for the date/time setting.

1. Press the O/l button to turn
the power on. All items on the
display will appear briefly, e
then the year digit will flash. RNES

Note: The illustration to the
right shows the display
when the unit is used
for the first time.

L1

11
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2. Preparation

2,

4

Press the Weekly average
buttons to adjust the year
setting.

* Press the Evening average
button once to increase
the setting by one year.

* Press the Morning average
button once to decrease
the setting by one year.

* Hold the buttons down to increase (decrease) the digits
rapidly.

Note: The range for the year setting is 2007 to 2030. If the year
reaches 2030, it will return to 2007.

Press the Memory button

to confirm the setting U
when the desired number
appears on the display.

The year is set and the month
digits flash on the display.

Press the Weekly average buttons to adjust the month setting.

* Press the Evening average button once to increase the
setting by one month.
Press the Morning average button once to decrease the
setting by one month.

* Hold the buttons down to increase (decrease) the digits
rapidly.

4~ 4

.
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2. Preparation

to confirm the setting
when the desired number
appears on the display.

Press the Memory button |

i

The month is set and the day
digits flash on the display.

the month.

Example: when October has been set as

Press the Weekly average buttons to adjust the day setting.

* Press the Evening average button once to increase the

setting by one day.

Press the Morning average button once to decrease the

setting by one day.

* Hold the buttons down to increase (decrease) the digits

rapidly.

Press the Memory button

(B to confirm the setting

when the desired number 15710
appears on the display.

i

The day is set and the hour
digits flash on the display.

13
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2. Preparation

8.

Set the hour and minutes in
the same way as the date
settings. (ATETE)

o
De
B>
8,

Press the Weekly average >
buttons to adjust the digits for

the hour and minutes, then

press the Memory button

to confirm the setting.

When the date and time settings have been set, the display
changes to that shown to the above.

Press the O/l button to turn the power off.

Note: You can also start taking readings immediately, rather
than turn the unit off.
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2. Preparation

Adjusting the Date and Time Setting

Note: If you need to change the date and time for some
reason, adjust the date and time between 10:00 and
18:59. This will avoid problems with morning and
evening weekly averages stored in the memory.

1. Press the O/l button to turn the power off.

2. Turn the unit on then press
and hold the Memory button |

for three seconds or 0-08 TS

longer when the standby o ABGl

display (shown right) appears. -
Standby display

(When the arm cuff is closed.)

3. The year setting flashes on
the display.

Refer to Chapter 2.2 to adjust 120 07
the settings for the date and |
time.

i

15
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3. Using the Unit

3.1 How to Sit Correctly When Taking a Measurement

Correct posture during measurement is necessary to get accurate
results.

Notes:

* Measurements should be taken in a quiet place and you should be in
a relaxed, seated position. Make sure that the room is not too hot or
too cold.

* Avoid eating, drinking alcohol, smoking, or exercising for at least 30
minutes before taking a measurement.

* Do not move or talk during measurement.

Remove tight fitting clothing
from your upper arm, and any
thick clothing such as a sweater.
Do not place the cuff over thick
clothes and do not roll up your
sleeve if it is too tight.

Correct
Posture

Sit upright
with your
back
straight. Place the center of

) the arm cuff so that it
| is at the same height
as your heart.

)

|
Place the unit so that it is close to you.

The gap between the Place your
chair and the top of the elbow here.
table should be

between 25cm to 30cm.

L ] )
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3. Using the Unit

Note: You can take a measurement on either your left or right
arm. The blood pressure can differ between the right
arm and the left arm and therefore also the measured
blood pressure values can be different. Omron
recommends to always use the same arm for
measurement. If the values between the two arms differ
substantially, please check with your physician which
arm to use for your measurement.

Incorrect Posture If you are leaning forwards, this can put pressure
on your stomach, which could cause the
measurement results to be incorrect. Readings

cannot be taken correctly in the following cases.

« Arched back (leaning 4
forwards)

If the unit is too far

. sitting cross-legged away from your
« Sitting on a sofa or at a low body.

table so that you tend to

lean forward

-
(

If the unitis at a
level lower than
your heart.

17
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3. Using the Unit
3.2 Place Your Arm Through the Arm Cuff

Remove the cushion sheet before
using the unit for the first time.

Take readings with your bare arm or
light clothing.

Note: Remove thick clothing
from your upper arm.
Do not take readings
over thick clothes or
rolled-up sleeves.

4

1. Press the Arm cuff release
button €} to open the arm
cuff.

Note: For safety reasons, the
START/STOP button
doesn't work without
opening the arm cuff.

The arm cuff can be moved
within the range shown to the
right.
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%

3. Using the Unit %

Place your left arm through
the arm cuff.

Notes:

» Do not remove the cuff lining
in the arm cuff.

« If the cuff lining becomes
detached, contact your
OMRON distributor or
Customer Services as
mentioned on the package.

Place your elbow on the
elbow rest.

Taking measurements on the right arm h
Refer to steps 2 and 3 above, and place your right
arm through the arm cuff as shown.
g _J
4. Check that you are sitting correctly.
(Refer to Chapter 3.1.)
19
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3. Using the Unit

3.3 Taking a Reading

Try to take readings at the same time each day (within 1 hour after
waking up is recommended). This will make the results more useful.

Note: If your systolic blood pressure is known to be above
170 mmHag, refer to Chapter 3.4.

1. Sit comfortably and relax.
If you feel tense, take a few deep breaths.

2. Press the O/l button to turn the

ower on. Ty
P DGEDW@
The unit is turned on and the P
display appears as shown below. ﬂl

Today's date  Current time

® ®
=) O O
388:
agg:-|| sl
Yafég\g“:ags%‘ 28/ 10 ‘ i0:08 =
Ya8oh8Es] T AdG!
All items light up Standby display

3. Press the User ID selection
button (@) to select the
desired user.




é HEM-1040-E. book 21 ~~—< 201 14E1 2H20H kBEH %14 345 é
3. Using the Unit
The user alternates with each

press of the User ID selection
button (&), as shown below.

® ® ®
[ A [
(n) (x] (n)
ol ol o
[ R — i0:08 Mﬁ? 0:08 —
@) (g
User A User B Guest
4 ]
Notes:
« If “G” is selected, the measurement results are not stored in
the memory.

« If the START/STOP button is pressed without selecting a user
ID, “G” is displayed and the measurement results are not
stored in the memory.

4. Check that you are sitting correctly.
If you are not sitting correctly, the Posture symbol @ appears

on the display. The Posture symbol @ disappears when you

are in the correct posture.

Start measurement only after checking that you are sitting

correctly. m

Note: Depending on the angle of the arm cuff, the Posture

symbol @ will appear on the display even if your arm is
not in the arm cuff.

Not lit

(
>

A 0:48
ngle of arm cuff
when sitting correctly. A

-
4~ ~¢8
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3. Using the Unit

5. Press the START/STOP
button once to start
measurement.

Do not move your arm and
remain still until the entire
measurement process is

MEMORY A/B/G

OE»>@

7
v
GiE3

completed.
4 )\
e S Flashes ina
r rotating fashion

D'sl?|ay Inflation

During Ly starts after

Measure- the arm cuff

ment : has adjusted

to the size of

your arm

The arm cuff Ready for

- i
adjusts to the measurement
size of your arm

Measurement ends Measurement Inflates to the
displayed as the required pressure
L arm cuff deflates J

Note: The unit may automatically increase inflation if the arm
cuff inflation is insufficient. Automatic re-inflation occurs
only once.

4~ ~¢8
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4

3. Using the Unit

To cancel a measurement
If you press the O/l or START/STOP button while the cuff is inflating,
measurement stops and the arm cuff deflates.

Note: For safety reasons, measurement will stop if any button is
pressed. (Except Arm cuff release button € )

Important:
If inflation does not stop when the O/I, START/STOP or

any other button is pressed,
Press the Emergency deflation switch on the back of the unit.

Emergency
deflation switch

23

-t
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% 3. Using the Unit

Check the measurement results.

The measurement results are sys —— | "-‘ *
automatically stored in the memory. ' _"-_' -
(Refer to Chapter 3.5.) oA (]
Note: If “G” (Guest) was selected, .‘!'-‘_"
the measurement results are 0o U
not stored in the memory. Pulse —— A

A\ Warning:

Self-diagnosis of measurement
results and self-treatment are
dangerous. Always follow the
instructions of your doctor.

If the @ or ’ﬁ symbols are displayed

Please repeat measurement. In some cases it may not be possible to
take measurement correctly.

o If @ is displayed U
Incorrect posture during measurement. n
Sit correctly and take the measurement | ™Y
again. (Refer to Chapter 3.3.4.) @ A
Note: The symbol will disappear in a few

seconds, but may appear again
depending on the cuff angle at the

time.
o If ’ﬁ is displayed U
Movement during measurement. 08
Keep still and repeat the
measurement. @ ﬁ

*@%
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3. Using the Unit
If “E” or “EE” is displayed

Measurement could not be completed :- M
successfully. (Refer to Chapter 4.1.) - B

Wait 2-3 minutes before taking another measurement.

Waiting between measurements allows the arteries to return to the
condition prior to taking the blood pressure measurement. Repeat the
measurement after your arm is relaxed again. (Refer to Chapter 3.3.)

7. Remove your arm and return
the arm cuff to its original
position.

The arm cuff will click into
place.

8. Press the O/l button to turn the power off.

Note: If you forget to turn the power off, the unit will turn itself

*

off automatically after five minutes. m

25
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3. Using the Unit
Symbol Information:

« If your systolic or diastolic pressure is
outside the standard range, the Heartbeat
symbol ( ¢¢ ) will blink when the
measurement result is displayed.

Recent research suggests that the following
values can be used as a guide to high blood
pressure for measurements taken at home.

Systolic Blood Pressure | Above 135 mmHg

Diastolic Blood Pressure | Above 85 mmHg

This criteria is for home blood pressure measurement.
For professional office blood pressure measurement criteria,
please refer to Chapter 8.

* Your blood pressure monitor includes an =)
irregular heartbeat feature. Irregular | "-. 0
heartbeats can influence the results of the —
measurement. The irregular heartbeat ' ‘:-‘
algorithm automatically determines if the )
measurement is usable or needs to be i0:08 E’
repeated. If the measurement results are @5

affected by irregular heartbeats but the result
is valid, the result is shown together with the irregular
heartbeat icon. If the irregular heartbeats cause the
measurement to be invalid, no result is shown. If the Irregular
heartbeat symbol ( O ) is shown after you have taken a
measurement, repeat the measurement. If the Irregular
heartbeat symbol ( O ) is shown frequently, please make
your doctor aware of it.




AT
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3. Using the Unit

( What is Irregular Heartbeat?

An irregular heartbeat is a Normal Heartbeat

heartbeat rhythm that varies Pulse | A A LA A

by more than 25% from the
average heartbeat rhythm Blood pressure I\I\-’\.Nm

detected while the unit is Irregular Heartbeat
measuring the systolic and Short Long
diastolic blood pressure. Pulse

If such an irregular rhythm is  gjo0q pressure PAANCSN
detected more than twice

during measurement, the Irregular heartbeat symbol ( O )
appears on the display with the measurement results.

What is Arrhythmia?

A heartbeat is stimulated by electrical signals that cause the
heart to contract.

Arrhythmia is a condition where the heartbeat rhythm is
abnormal due to flaws in the bio-electrical system that drives
the heartbeat. Typical symptoms are skipped heartbeats,
premature contraction, an abnormally rapid (tachycardia) or
slow (bradycardia) pulse. This can be caused by heart disease,
aging, physical predisposition, stress, lack of sleep, fatigue etc.
Arrhythmia can only be diagnosed by a doctor through a
special examination.

Whether the appearance of the Irregular heartbeat symbol

( @ ) in the results indicates arrhythmia or not can only be
determined by an examination and diagnosis by your doctor.

A\ Warning:

If the Irregular heartbeat symbol ( O ) is shown frequently,
please make your doctor aware of it. Conducting self-
diagnosis and treatment based on measurement results
are dangerous. Be sure to follow the instructions of your

4

doctor.

27
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3. Using the Unit

3.4

Instructions for Special Conditions

If your systolic pressure is known to be more than 170 mmHg or if you
failed to measure blood pressure repeatedly, perform the following

steps.

1.

4

Place your arm through the arm cuff
and press the O/I button to turn the
power on.

VEWORY A/B/G
OE2H@D

i
:
SED

Press the User ID selection button
() to select your user ID.

Press and hold the START/STOP button until the cuff inflates
30 to 40 mmHg higher than your suspected systolic pressure.

Note: You cannot inflate the cuff above 299 mmHg. (An error
will be displayed if you try to inflate the cuff above
299 mmHg.)

Release the START/STOP button when the cuff has been
inflated to the desired pressure.

The cuff starts to deflate and measurement starts.

The rest of the procedure is the same as for normal
measurement. Refer to Chapter 3.3.

Note: Do not apply more pressure than necessary.

4~ 4

*
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3. Using the Unit
3.5 Using the Memory Function

The unit is designed to store the blood pressure and the pulse rate in
the memory for two people (user A and user B) every time a
measurement is completed.

The unit automatically stores up to 84 sets of measurement values
(blood pressure and pulse rate) for each user (A and B). When 84 sets
of measurement values are stored, the oldest record is deleted to save
the most recent values. The unit also stores 8 weeks of morning
averages and 8 weeks of evening averages for each user (A and B).

Average Function

The unit calculates the average reading based on the three most
recent sets of measurement values taken within 10 minutes of the most
recent reading.

Note: If two sets of measurement values are stored in the
memory for the 10 minutes period, the average is based
on the two sets of measurement values. If one set of
measurement values is stored, this is displayed as the
average.

To Display the Measurement Values m

1. Press the O/l button to turn the power on.

2. Press the User ID selection button CiD to select the user ID (A
or B).

29
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% 3. Using the Unit 6%5

3. Press the Memory button (B).

The average value is shown and the Average symbol ( i )
appears above the Memory symbol ( E-) on the display.
G

4. Press the Memory button to display the most recent set of
individual measurement values on the screen.

Note: After the memory number is

shortly indicated, the date 1Ig®
and time are alternately ™
displayed with the (] -
measurement values. we 135
g \8 |
Alternating display
M:03 l"l_:ﬂJ
A

The values are displayed from the most recent to the oldest by
pressing the Memory button ().

Press and hold the Memory button to display the values
faster.

5. Press the O/l button to turn the unit off.

30

- 4~ 4
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3. Using the Unit
Morning and Evening Weekly Averages

The unit calculates and displays weekly averages for measurements
taken in the morning ( #: ) and evening ( ¥ ) within 8 weeks for each
user (A and B).

Note: The week begins Sunday at 4:00.

31
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3. Using the Unit

About the Weekly Averages

Morning Weekly Average

This is the average for measurements taken during the morning (4:00-
9:59) between Sunday and Saturday. An average for each day is
calculated for up to three measurements taken within 10 minutes of the
first measurement of the morning.

Measurements of the morning

Sunday Monday Tuesday Wednesday Thursday Friday Saturday

4:00 ‘ ‘ ‘ ‘
First measurement of Measurement g
the morning -} Up to 3 measurements
[Measurement 7y I
Within 10 minutes Morning Blood Pressure
°
°
°
°
°
°

9:59

Evening Weekly Average

This is the average for measurements taken during the evening (19:00-
1:59) between Sunday and Saturday. An average for each day is
calculated for up to three measurements taken within 10 minutes of the
last measurement of the evening.

 EEEEEEEEEE— Measurements of the evening —
Sunday Monday Tuesday Wednesday Thursday Friday Saturday

19:00

Within 10 minutes
-}

(ENEED - Up to 3 measurements
Last measurement of — (N I
the evening Evening Blood Pressure
1:59 It L
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3. Using the Unit
To Display Morning and Evening Averages

1. Press the O/l button to turn the power on.

2. Press the User ID selection button CiD to select the user ID (A
or B).

3. Press the Morning average
button or the Evening \
average button [9) .

@

The average for the current
week “THIS WEEK” appears on
the display.

The morning and evening
average value of the same week
can be displayed by pressing the
Morning average button or
the Evening average button .
It is important to check both
morning and evening average of
the same week.

e | £

Continue to press the Morning average button or the
Evening average button to display the previous weeks.
The unit displays “-1 WEEK” for the previous week to

“-7 WEEK” for the oldest set of averages.

[ B
“sTORY )
0

Note: If there are not enough measurements
taken in a week to calculate the average
the display will appear as illustrated.

Press the O/I button to turn the unit off.

%
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3. Using the Unit

Notes on Display Combinations

—

In addition to the Morning average and Evening average symbols, the
unit may also display the Morning hypertension symbol ( & ) if the
morning average for that week is above the home blood pressure

guideline. (See Chapter 3.3 “Taking a Reading - Symbol Information”

for details.) Depending on your measurement results, these may be
displayed in the following combinations.

Display

Morning
average

Morning average from This week
with Morning average symbol

()

Morning average from 7 weeks
ago with Morning average
symbol ( -8 ) + blinking
Heartbeat symbol ( 9 ) +
Morning hypertension symbol

(&)

Evening
average

Evening average from This week
with Evening average symbol

(&)

Evening average from 7 weeks
ago with Evening average
symbol () + blinking
Heartbeat symbol ( ¢ ) +
Morning hypertension symbol

(&)

Average within home blood
pressure guideline

Average above home blood
pressure guideline + Morning
hypertension

%

ﬁg
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3. Using the Unit
The Morning hypertension symbol ( &) appears if the weekly average

for morning measurements is above 135/85 mmHg.

In this case the Morning hypertension symbol ( &) is displayed when
the evening average is displayed, regardless of the values for the
evening average.

To Delete All Values Stored in the Memory

The values stored in the memory are deleted by user ID.

You cannot partially delete values stored in the memory. All values for
the user you select will be deleted.

1. Press the O/l button to turn the power on.

2. Press the Arm cuff release button € and open the arm cuff.

3. Press the User ID selection button CiD to select the user ID (A
or B).

4. While holding the Memory button press the START/STOP
button simultaneously for more than 2 seconds and all values

will be deleted. m

MEMORY. . A/E

P EID @

S
</ :
v
START
.




é HEM-1040-E. book 36 ~X—< 201 141 2H20H kWA 4% 14 34

4. Handling Errors and Problems

41 Error Messages
Error Display Cause Remedy
Check that the Heartbeat symbol
( 9@ )is lit, then keep still and repeat
Movement during measurement.
measurement (Refer to Chapter 3.3)
EE displayed in the If the EE appears again, use again,
systolic pressure refer to Chapter 3.4.
area.
Is the arm placed through | Place your arm correctly.
the arm cuff correctly? (Refer to Chapter 3.2)
Remove clothing from your upper
12 érﬁéggiend l“t'ﬁslsren\]’ss arm and place your arm through the
i 8_ a 9 ! cuff. (Refer to Chapter 3.2)
E displayed in the
systolic pressure istri
*aa " [1s airleaking from the am | Zo0iact Your OMRON retributor o
cuff? on the package.
N Check that the Heartbeat symbol
Movement during ( 9 )is lit, then keep still and repeat
measurement measurement.
£ .
E L Arm cuff has been inflated zDggnr?\tnmgte the arm cuff above
= above 299 mmHg. (Refer to Chapter 3.4)
EE displayed.
Er[ C OMRON distrib
: ontact your istributor or
r ﬁcrg?rl:ggctlon has Customer Services as mentioned
: on the package.
Er displayed.

Note: If you change your posture, or move, during measurement, the Posture
symbol (/2) or Movement symbol (45 ) may be displayed during
measurement.

36
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4. Handling Errors and Problems

4.2 Troubleshooting

Problem Cause Remedy
Is your arm placed
through the arm cuff Refer to Chapter 3.2.
correctly?

Keep quiet during
measurement.

Carefully read and repeat
the steps listed under
The reading is Chapter 3.3.

extremely high (or low).

Talking during the
measurement.

Carefully read and repeat

Are rolled up sleeves the steps listed under

squeezing the arm? Chapter 3.3.
Cancel the measurement

Is the cuff lining in the and contact your

arm cuff damaged? OMRON distributor or
Customer Services.

: : Contact your OMRON
Cuff is not inflated. Lsrrilrcluef?'l;mg from the distributor or Customer
’ Services.

The unit operates normally and measurements
appear to be taken, but...

» Measurements taken by a doctor are higher (or Refer to Chapter 8.

* Measurement results are different each time.

The AC adapter was

disconnected from the Connect the AG adapter.

(Refer to Chapter 2.1.)

No display appears unit.
when O/l button is
pressed. The AC adapter was Connect the AC adapter
disconnected from the to the power supply.
power supply. (Refer to Chapter 2.1.)
: G (guest) was selected, Select the correct user
ﬁiﬁg'ﬁgﬁf not stored or no user ID was .
. selected. (Refer to Chapter 3.3.)
37
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4. Handling Errors and Problems

—

Problem

Cause

Remedy

Other.

Turn the power off, then
repeat measurement.

If the problem persists,
contact your OMRON
distributor or Customer
Services as mentioned
on the package.
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. Maintenance and Storage

To protect your unit from damage, please observe the
following:

* Do not subject the unit to extreme temperatures, humidity,
moisture or direct sunlight.

+ Do not carry out repairs of any kind yourself. If a defect occurs,
consult the OMRON distributor or Customer Services as
mentioned on the package, or seek the advice of your surgical
appliance stockist or pharmacist.

* The OMRON i-Q142 is a precision measuring device. It is
important that the accuracy remains within the specifications. It is
recommended that you have the unit inspected every two years
to ensure it is accurate and functioning correctly. Consult the
OMRON distributor or Customer Services as mentioned on the
package for further details.

+ Do not subject the unit to strong shocks or vibrations (for
example, dropping the unit on the floor.)

* Do not use volatile liquids to clean the unit. THE UNIT AND THE
CUFF SHOULD BE CLEANED WITH A SOFT, DRY CLOTH. To
remove stubborn stains, wipe the unit with a damp cloth
moistened with mild detergent.

* Do not splash water on the unit or allow liquids to get inside the

unit.
* Do not remove the cuff lining in the arm cuff.
+ Do not wash or moisten the cuff lining. m

39
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5. Maintenance and Storage
Storage

Please observe the following storage conditions.

« Do not subject the unit to extreme temperatures, humidity, moisture,
or direct sunlight.

* Do not subject the unit to strong shocks or vibrations, or leave it at an
angle.

* Do not store the unit where it will be exposed to chemical or corrosive
vapours.

Storage Precautions
« Store the unit with the arm cuff closed.

* When the unit is not in use, or if it is moved etc., do not place objects
(writing implements, note books, the AC adapter etc.) in the cuff. This
could cause damage to the cuff lining or the main unit and prevent the
unit from taking correct readings.
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6. Optional Parts

CD-ROM PC cable Printer

(Blood pressure
management software)

Order No. 3094363-0 Order No. 1098282-5

ronen
GRAPH  ALLDATA DATASSTOP
omron

Order No. 4997582-6

Using the optional software

Omron’s blood pressure management software allows you to view,
process and print data about blood pressure measured by the OMRON
i-Q142 Intellisense.

Please see attached “Installation Guide” before installing software onto
a PC. To operate the software application, please refer to the
Installation Guide and use the help function in the software application.
Use only the authorized OMRON PC cable. Use of any other cable
may cause damage to the unit and will void the user warranty.

41
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2. Plug the PC/printer port connector plug

% 6. Optional Parts
1. Open the PC/printer port cover.
\ .
(small connector) into the PC/printer /
ort on the main unit.
p ! @}‘
The circle on the cable plug should face
up.

3. Plug the USB connector plug (large
connector) into the personal computer.

R

USB Connector

-t
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6. Optional Parts
Using the optional printer

Please read attached “Instruction Manual” before using the printer.

1. Remove printer cable plug from the
printer unit.

2. Connect printer cable plug cord to
the main unit.

The circle on the cable plug should
face up.
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7. Technical Data

Note:

Product Description
Model

Display
Measurement Method
Measurement Range

Accuracy

Inflation
Deflation
Pressure Detection
Memory

Power Source

Operating temperature/
Humidity

Storage temperature/
Humidity/Air Pressure

Console Weight
Outer Dimensions
Arm Circumference
Package Content

Digital Automatic Blood Pressure Monitor
OMRON i-Q142 (HEM-1040-E)

LCD Digital Display

Oscillometric method

Pressure: 0 mmHg to 299 mmHg
Pulse: 40 to 180/min.

Pressure: £3 mmHg
Pulse: + 5% of display reading

Fuzzy-logic controlled by electric pump
Automatic pressure release valve
Capacitive pressure sensor

84 Measurements with date and time for each user
(A and B)

AC/DC adapter (Included; Input 100-240V 50Hz/60Hz,
Output 6V/9.6W)

10°C to 40°C/30 to 85% RH

-20°C to 60°C/10 to 95% RH
700 - 1060 hPa

Approximately 2600 g
Approximately 286 (I) mm x 294 (w) mm x 271 (h) mm
22to 42 cm

Instruction manual, quick guide, AC adapter, guarantee
card, blood pressure pass and instruction manual for
optional printer

Subject to technical modification without prior notice.

» This OMRON product is produced under the strict quality system of OMRON
Healthcare Co. Ltd., Japan. The Core component for OMRON blood pressure
monitors, which is the Pressure Sensor, is produced in Japan for assembly.

* This device fulfils the previsions of EC directive 93/42/EEC (Medical Device Directive).
* This blood pressure monitor is designed according to the European Standard EN1060,

& s CE0197

Non-invasive sphygmomanometers Part 1: General Requirements and Part 3:
Supplementary requirements for electromechanical blood pressure measuring
systems.

44
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7. Technical Data

Important information regarding Electro Magnetic Compatibility (EMC)

With the increased number of electronic devices such as PC’s and mobile (cellular)
telephones, medical devices in use may be susceptible to electromagnetic
interference from other devices. Electromagnetic interference may result in incorrect
operation of the medical device and create a potentially unsafe situation.

Medical devices should also not interfere with other devices.

In order to regulate the requirements for EMC (Electro Magnetic Compatibility) with
the aim to prevent unsafe product situations, the EN60601-1-2 standard has been
implemented. This standard defines the levels of immunity to electromagnetic
interferences as well as maximum levels of electromagnetic emissions for medical
devices.

This medical device manufactured by OMRON Healthcare conforms to this

EN60601-1-2:2001 standard for both immunity and emissions.

Nevertheless, special precautions need to be observed:

» Do not use mobile (cellular) telephones and other devices, which generate strong
electrical or electromagnetic fields, near the medical device. This may result in
incorrect operation of the unit and create a potentially unsafe situation.
Recommendation is to keep a minimum distance of 7 m. Verify correct operation of
the device in case the distance is shorter.

Further documentation in accordance with EN60601-1-2:2001 is available at
OMRON Healthcare Europe at the address mentioned in this instruction manual.
Documentation is also available at www.omron-healthcare.com.

Correct Disposal of This Product
(Waste Electrical & Electronic Equipment)

This marking shown on the product or its literature, indicates that it
should not be disposed of, with other household wastes at the end of its m
working life. To prevent possible harm to the environment or human e

health from uncontrolled waste disposal, please separate this from other types of
wastes and recycle it responsibly to promote the sustainable reuse of material
resources.

Household users should contact either the retailer where they purchased this product,
or their local government office, for details of where and how they can take this item
for environmentally safe recycling.

Business users should contact their supplier and check the terms and conditions of
the purchase contract. This product should not be mixed with other commercial
wastes for disposal.

This product does not contain any hazardous substances.

- 4~ ~¢8
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8. Some Useful Information about Blood Pressure

What is Blood Pressure?

Blood pressure is a measure of the force of blood flowing against the
walls of the arteries. Arterial blood pressure is constantly changing
during the course of the heart's cycle.

The highest pressure in the cycle is called the Systolic Blood Pressure;
the lowest is the Diastolic Blood Pressure.

Both pressure readings, the Systolic and Diastolic, are necessary to
enable a doctor to evaluate the status of a patient's blood pressure.

Why is it a Good Thing to measure Blood Pressure at Home?

Having your blood pressure measured by a doctor can cause anxiety

which is itself a cause of high blood pressure. As a variety of conditions
affect blood pressure, a single measurement may not be sufficient for

an accurate diagnosis.

Many factors such as physical activity, anxiety, or the time of day, can
influence your blood pressure. Thus it is best to try and measure your
blood pressure at the same time each day, to get an accurate
indication of any changes in blood pressure. Blood pressure is typically
low in the morning and increases from afternoon to evening. It is lower
in the summer and higher in the winter.

Blood pressure is measured in millimetres of mercury (mmHg) and
measurements are written with the systolic pressure before the
diastolic e.g. A blood pressure written as 140/90, is referred to as
140 over 90 mmHg.

%@%
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8. Some Useful Information about Blood Pressure

200 Upper curve: systolic blood pressure
Lower curve: diastolic blood pressure
150
[}
I
S
£
100 & _/\/\/-/\J\/\/\_/\/\/L
50 -
T T T T
6 12 18 24
Time of day

Example: fluctuation within a day (male, 35 years old)

Classification of Blood Pressure by the World Health
Organization

The World Health Organization (WHO) and the International Society of
Hypertension (ISH) developed the Blood Pressure Classification
shown in this figure.

Systolic blood pressure
(mmHg)

A

Severe hypertension
180
Moderate hypertension
160
Mild hypertension

140
Normal systolic value

130
Normal blood
pressure

120

Optimal blood
pressure Diastolic
(target value) o blood

® pressure

80 85 90 100 110 (mmHg)

This classification is based on the blood pressure values measured on
people in a sitting position in outpatient departments of hospitals.

Note: There is no universally accepted definition of
hypotension. However, those having the systolic
pressure below 100 mmHg are assumed as
hypotensive.
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8. Some Useful Information about Blood Pressure

Manufacturer OMRON HEALTHCARE Co., Ltd.
I 53, Kunotsubo, Terado-cho, Muko, Kyoto,
617-0002 JAPAN
EU-representative OMRON HEALTHCARE EUROPE B.V.
Scorpius 33, 2132 LR Hoofddorp, THE NETHERLANDS
EC REP www.omron-healthcare.com

OMRON (DALIAN) CO., LTD.

Production facility Dalian. CHINA
alian,

OMRON HEALTHCARE UK LTD.
Opal Drive, Fox Milne, Milton Keynes, MK15 0DG, U.K.

OMRON MEDIZINTECHNIK
HANDELSGESELLSCHAFT mbH

Subsidiary John-Deere-Str. 81a, 68163 Mannheim, GERMANY
www.omron-medizintechnik.de
OMRON SANTE FRANCE SAS
14, rue de Lisbonne, 93561 Rosny-sous-Bois Cedex, FRANCE
Made in China
48
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Introduction

Merci d’avoir fait 'acquisition du tensiométre brassard OMRON i-Q142
Intellisense SpotArm™.

L'OMRON i-Q142 Intellisense est un tensiomeétre entiérement automa-
tisé, qui fonctionne sur le principe de 'oscillométrie. Il mesure votre
pression artérielle et votre pouls, simplement et rapidement. Pour un
gonflage contrélé confortable sans préréglage de la pression ou regon-
flage, I'appareil fait appel a la technologie avancée « IntelliSense ».

L’angle réglable du brassard permet de corriger la position du corps qui
a tendance a pencher vers 'avant. Le repose-coude stabilise la posi-
tion et maintient le bras a I'angle le plus adéquat.

Il suffit de passer le bras dans le brassard pour que celui-ci s’enroule
automatiquement autour du bras a la taille appropriée et commence a
mesurer la pression artérielle et le pouls.

Le tensiométre stocke les résultats de la mesure de deux personnes et
donne deux moyennes (matin et soir).

L'imprimante et le logiciel de gestion de la pression artérielle d'Omron m
sont optionnels. Le logiciel permet de visualiser, de gérer et d’'imprimer

des données relatives a la pression artérielle mesurée avec le tensio-

meétre OMRON i-Q142 Intellisense. Le logiciel n'est disponible qu’en

anglais.

(il Lire attentivement ce mode d’emploi avant d’utiliser I’appareil.
Pour des informations spécifiques sur votre propre pression

artérielle, CONSULTER VOTRE MEDECIN.
51 %
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Informations importantes sur la sécurité

Consulter votre médecin si vous étes enceinte, souffrez d’arythmie ou
d’artériosclérose.

Lire attentivement cette section avant d’utiliser I'appareil.

A\ Avertissement :

Indique une situation potentiellement dangereuse qui, si elle n’est pas
évitée, peut entrainer la mort ou de graves lésions.

(Utilisation générale)

* Toujours consulter votre médecin. Il est dangereux d’effectuer un
autodiagnostic et d’instaurer un traitement sur la seule base des
résultats de la mesure.

* Les personnes ayant de graves problémes de circulation artérielle ou
des troubles artériels doivent consulter un médecin avant d’utiliser
I'appareil. Le gonflage du brassard peut provoquer une hémorragie
interne.

» Cesser immédiatement d'utiliser I'appareil si un médicament coule
sur le revétement du brassard afin d’éviter qu’il soit contaminé. Une
utilisation prolongée pourrait engendrer un risque d’infection. Contac-
ter le distributeur ou le service clientéle dOMRON pour remplacer le
revétement du brassard.

* Ne pas réaliser de mesures en présence de plaies sur le bras, telles
que des coupures ou des égratignures. Sinon, la plaie pourrait
s’aggraver ou une infection pourrait apparaitre a cause de la contami-
nation du revétement du brassard.

(Utilisation du transformateur de courant alternatif)

* Ne jamais brancher ni débrancher le cordon d’alimentation de la prise
électrique avec les mains mouillées.

A\ Attention :

Indique une situation potentiellement dangereuse qui, si elle n’est pas
évitée, peut entrainer des blessures mineures ou modérées chez I'utili-
sateur ou le patient, ou endommager I'équipement ou d’autres équipe-

ments matériels.
52 %
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Informations importantes sur la sécurité

(Utilisation générale)

* Ne pas laisser I'appareil sans surveillance en présence de jeunes
enfants ou de personnes qui ne peuvent pas donner leur consente-
ment.

* Ne pas utiliser I'appareil pour d’autres buts que la mesure de la pres-
sion artérielle.

* Ne pas démonter I'appareil.

* Ne pas gonfler le brassard au-dessus de 299 mmHg.

* Si le brassard continue de se gonfler ou qu’'une autre anomalie se
produit, appuyer immédiatement sur le bouton de dégonflage
d’urgence pour éviter une hémorragie interne ou une Iésion des nerfs
périphériques.

» Pour gonfler le brassard manuellement, se référer au chapitre 3.4. Si
le brassard est surgonflé, une hémorragie interne peut survenir.

» Enlever montres et autres bijoux (bagues, bracelets), etc. qui pour-
raient endommager le revétement du brassard pendant I'utilisation.

* Ne pas réaliser de mesure si le revétement du brassard est endom-
magé pour ne pas provoquer de lésions.

* Ne pas utiliser de téléphone portable a proximité de I'appareil sous
peine d’entrainer un dysfonctionnement.

* Ne pas mettre en contact des objets avec le port ordinateur/impri-
mante de I'appareil lors de la réalisation de mesures.

(Utilisation du transformateur de courant alternatif)

« Utiliser exclusivement le transformateur de courant alternatif d’origine m
prévu pour cet appareil. L'utilisation de transformateurs inappropriés
peut étre risquée et/ou endommager 'appareil.
* Brancher le transformateur de courant alternatif sur la prise de ten-
sion appropriée.
* Ne pas utiliser le transformateur de courant alternatif si I'appareil ou
le cordon d’alimentation est endommagé. Eteindre I'appareil et
débrancher immédiatement le cordon d’alimentation.

Précautions générales

* Ne pas soumettre I'appareil a des chocs ou des vibrations intenses,
et ne pas le faire tomber.

53
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Informations importantes sur la sécurité

* Ne pas réaliser de mesures aprés un bain, une consommation
d’alcool, une cigarette, de I'exercice ou un repas.

* Lire attentivement et suivre les Informations importantes sur la com-
patibilité électromagnétique (CEM) fournies dans la section Données
techniques.

* Lire attentivement et suivre les directives relatives a Comment élimi-
ner ce produit de la section Données techniques lors de la mise au
rebut de I'appareil et des accessoires ou composants optionnels utili-
sés.

* Lorsque I'appareil n’est pas utilisé ou s’il est déplacé, etc. ne pas pla-
cer d’objets (outils d’écriture, carnets, transformateur de courant
alternatif, etc.) dans le brassard. Le revétement du brassard ou
I'appareil pourrait étre endommagé et I'appareil ne pourrait plus réali-
ser de mesures fiables.

* Ne pas gonfler le brassard si votre bras n’est pas correctement posi-
tionné.

* Ne pas réaliser de mesures si votre bras ne se trouve pas dans la
bonne position (a I'envers ou a 'opposé de I'appareil).

* Ne pas déplacer I'appareil si le brassard n’est pas solidement fixé.

* Ne pas tenir 'appareil par le brassard.
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1. Présentation générale

Unité principale

Lorsque le brassard —
- est ouvert 0

IGM M OO

-

—

Bouton d’ouverture du bras-
sard €

Appuyer sur ce bouton pour ouvrir le
brassard comme indiqué ci-dessus.

Revétement du brassard
Bouton Memory

Bouton de moyenne hebdoma-
daire (matin /soir )
Bouton de sélection de I'utilisa-
teur

Bouton START/STOP
Bouton O/I (interrupteur)

Port ordinateur/imprimante

%

Repose-coude

Brassard

Prise pour transformateur de
courant alternatif

Bouton de dégonflage
d’'urgence

Appuyer sur ce bouton pour arréter
la mesure en cas d’'urgence.

ﬁ@
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1. Présentation générale

Affichage

L

‘.'
-

l-
-

\
30K 3

.-‘
-
'

-

]
-

.“-
-.'

0
-.'

T@
-.JE
o0
U:l

d8/88

THIS WEEK

a——agos

M. Pression artérielle systolique Z. Symbole d’hypertension du matin

N. Pression artérielle diastolique Indique une pression artérielle en

0. Afiichage du pouls dehors de la plage recommandée’.

P. Affichage de la date et de I'heure AA. Symt?ole de la moyenne du matin

Q. Affichage de la semaine Affiché lors de la visualisation des

: 9 , moyennes du matin au moyen de la

R. Symbole du dégonflage fonction de mémoire.

S. Symbole de position AB. Symbole de la moyenne du soir
S’affiche lorsque la position assise est Affiché lors de la visualisation des
incorrecte. moyennes du soir au moyen de la fonc-

T. Symbole de mouvement tion de memoire.

Apparait si vous bougez pendant la AC. Symbole de la valeur moyenne
mesure. Affiché lors de la visualisation de la

U. Symbole de pulsations car- valeur des trois derniéres mesures.
diaques irréguliéres AD. Sy_mt?ole de la mémoire

V. Symbole de sélection d'utilisateur Affiché lors de la visualisation des
Indique que I'ID d'utilisateur ou l'invité valeurs stockées en mémoire.
doit étre sélectionné. ‘ ‘ _

W. Symbole de I'ID d'utilisateur (A ou | * Remarque : Si la pression systolique ou
B) diastolique se situe hors de
Indique I'utilisateur A ou B, qui a été Isauglggi gtsa/récéar;dréau-)dle:-
choisi par I'utilisateur pour réaliser une symbole des ulsatic?n§ oar-
mesure ou utiliser la fonction de mémoire. dy ® puisal |

X. Symbole de linvité lagues (W ).ainsi que la

. Oy ) ] symbole d’hypertension du

Y. Symbole des pulsations cardiaques matin ( & ) clignotent.

1. Clignote lors de la mesure. Consulter le chapitre 3.3

2. S'il clignote une fois que la mesure « Realisation d’'une mesure
est terminée ou lors de la visualisa- - Informations relatives aux
tion des résultats stockés dans la symboles ».
mémoire, il indique que la pression
artérielle se situe hors de la plage
recommandée”*.

56
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1. Présentation générale

Contenu de I’emballage

AE. Transformateur de courant * Mode d’emploi
alternatif + Guide rapide
* Carte de garantie
« Carte de la pression artérielle
* Mode d’emploi de I'imprimante
optionnelle
* Remarque : L'imprimante est option-
nelle.
Cet appareil n’est pas
équipé de I'imprimante.
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2. Préparation

2.1 Branchement du transformateur de courant alter-
natif

A\ Attention :
Utiliser exclusivement le transformateur de courant alternatif prévu
pour cet appareil.

1. Insérer la fiche du transformateur de courant alternatif dans la
prise correspondante a l'arriére de I'appareil.

2. Brancher la fiche d’alimentation du transformateur de courant
alternatif a une prise de courant.

Fiche d’alimentation

Transformateurde

Prise pour transformateur  Fiche du transformateur courant alternatif

de courant alternatif de courant alternatif

.

4~ 4
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*

2. Préparation
2.2 Réglage de la date et de I’heure

Le tensiométre mémorise automatiquement jusqu’a 84 valeurs de
mesure individuelles avec la date et I'heure pour chaque utilisateur.

Pour utiliser les fonctions de mémoire et de valeur moyenne :

* Régler I'appareil sur la date et I'heure correctes avant la premiéere
mesure.

Régler 'année, le mois, le jour, les heures et les minutes pour la date
et 'heure actuelles.

(Pour plus de détails sur la modification du réglage de la date et de
I'heure, se référer a « Réglage de la date et de I'heure ».)

Les boutons de moyenne hebdomadaire permettent de régler la date
et I'heure.

Utiliser les boutons comme décrit ci-dessous pour régler la date et
'heure.

Bouton de moyenne du soir : Appuyer sur ce bouton pour aug-
menter la valeur du réglage de la
date et de I'heure.

Bouton de moyenne du matin : Appuyer sur ce bouton pour dimi-
nuer la valeur du réglage de la
date et de I'heure.

1. Appuyer sur le bouton O/I — m
pour mettre I'appareil sous
tension. Tous les éléments de DELDP
I'affichage apparaissent un DES

court instant, puis les chiffres
de I'année clignotent.

L1

Remarque : L'illustration a
droite corres-
pond a 'affichage
lors de la pre-
miére utilisation
de I'appareil.

59
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% 2. Préparation

Appuyer sur les boutons de
moyenne hebdomadaire pour
régler 'année.

 Appuyer sur le bouton de
moyenne du soir une
fois pour augmenter le
réglage d’'une année.

* Appuyer sur le bouton de
moyenne du matin une fois pour diminuer le réglage
d’une année.

* Maintenir les boutons enfoncés pour augmenter (diminuer)
les chiffres rapidement.

Remarque : La plage de réglage de I'année est comprise entre
2007 et 2030. Si le réglage de I'année atteint
2030, il retourne a I'année 2007.

3. Appuyer sur le bouton
Memory pour confirmer
le réglage lorsque le chiffre
souhaité apparait sur I'affi-
chage.

L'année est réglée et les
chiffres du mois clignotent sur
I'affichage.

4. Appuyer sur les boutons de moyenne hebdomadaire pour
régler le mois.

* Appuyer sur le bouton de moyenne du soir [¥) une fois pour
augmenter le réglage d’un mois.
Appuyer sur le bouton de moyenne du matin une fois
pour diminuer le réglage d’'un mois.

* Maintenir les boutons enfoncés pour augmenter (diminuer)

les chiffres rapidement.
% 60 %
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% 2. Préparation %

Appuyer sur le bouton
Memory pour confirmer
[}
1
Le mois est réglé et les Exemple : lorsque Octobre a été sélec-

le réglage lorsque le chiffre
souhaité apparait sur I'affi-

chiffres du jour clignotent sur fionné comme mos.
I'affichage.

chage.

6. Appuyer sur les boutons de moyenne hebdomadaire pour
régler le jour.

* Appuyer sur le bouton de moyenne du soir une fois pour
augmenter le réglage d’un jour.
Appuyer sur le bouton de moyenne du matin une fois
pour diminuer le réglage d’un jour.

» Maintenir les boutons enfoncés pour augmenter (diminuer)
les chiffres rapidement.

7. Appuyer sur le bouton
Memory pour confirmer U
le réglage lorsque le chiffre
souhaité apparait sur I'affi-

chage.
FR__

Le jour est réglé et les chiffres
de I'heure clignotent sur I'affi-
chage.

G

&3
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2. Préparation

62

8.

Régler I'heure et les minutes
de la méme maniére que les
réglages de la date. (ATBTE)

o
De
B>
8,

Appuyer sur les boutons de >
moyenne hebdomadaire pour

régler les chiffres de I'heure et

des minutes, puis appuyer sur

le bouton Memory pour confirmer le réglage.

Lorsque la date et I'heure ont été réglées, I'affichage devient
celui indiqué ci-dessus.

Appuyer sur le bouton O/I pour arréter I'appareil.

Remarque : Vous pouvez également commencer a réaliser
des mesures immédiatement au lieu d’éteindre
'appareil.



é HEM-1040-E. book 63 ~<—< 20114 12H20H kiR Fh1K4 35 é
2. Préparation
Réglage de la date et de I’heure

Remarque : Sila date et I'heure doivent étre modifiées pour une
certaine raison, les régler entre 10:00 et 18:59.
Ceci permettra d’éviter des problemes avec les
moyennes hebdomadaires du matin et du soir qui
sont conservées en mémoire.

1. Appuyer sur le bouton O/I pour arréter I'appareil.

2. Allumer I'appareil, puis
appuyer et maintenir enfoncé

-

le bouton Memory pen- 0:08 YNEVISY
dant trois secondes minimum A AG Gl
lorsque l'affichage de veille T ~
(illustré a droite) apparait. Affichage de veille

(Lorsque le brassard est fermé.)

i

3. Leréglage de I'année clignote
sur I'affichage.

pour paramétrer les réglages

Se référer au chapitre 2.2 20 on
de la date et de I'heure. |

63




éHEMIOME.book 64 X—Y 201 1412H200 KkHEH %184 3% é

3. Utilisation de I'appareil

3.1 Position assise correcte lors de la réalisation d’une
mesure

Avoir une position correcte lors de la mesure est indispensable pour
obtenir des résultats fiables.

Remarques :

* La mesure doit étre réalisée dans un endroit calme et sur une per-
sonne assise et détendue. Vérifier que la température de la piéce
n’est ni trop chaude ni trop froide.

* Ne pas manger, boire de I'alcool, fumer ou faire du sport pendant au
moins 30 minutes avant la mesure.

* Ne pas bouger ni parler pendant la mesure.

Retirer tout vétement serré de la
partie supérieure de votre bras
ainsi que tout vétement épais
(pull, par exemple).

Ne pas placer le brassard sur des
vétements épais et ne pas rouler la
manche si elle est trop serrée.

Position
correcte

S’asseoir
bien droit, le
dos droit.

Placer le centre du
brassard a la méme
{ hauteur que le coeur.

)

1
Placer I’appareil proche de vous.

L’écart entre la chaise Placer le
et la surface de la table coude ici.
doit étre compris entre
25et 30 cm.

] L ))
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3. Utilisation de I'appareil

Remarque : La mesure peut étre réalisée sur le bras gauche

* Dos cambré (penché vers e

I'avant)
* Jambes croisées

* Assis sur un canapé ou a
une table basse, ce qui vous
incite a vous pencher vers

I’avant

Position incorrecte

ou droit. La pression artérielle peut étre différente
entre le bras droit et le bras gauche et les valeurs
mesurées de la pression artérielle pourront par
conséquent étre également différentes. Omron
recommande de toujours utiliser le méme bras
pour la mesure. Si les valeurs entre les deux bras
sont trop éloignées, consulter votre médecin pour
savoir quel bras utiliser pour la mesure.

Si vous vous penchez vers I'avant, une pression
peut étre exercée sur votre estomac et fausser
les résultats de la mesure. Les mesures ne
peuvent pas étre réalisées correctement dans
les cas suivants.

Si 'appareil est
trop loin du corps.

-
[
Si 'appareil se

trouve plus bas
que le coeur.

65
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*

3. Utilisation de I'appareil

3.2 Passage du bras dans le brassard

Retirer la housse matelassée avant
d’utiliser 'appareil pour la premiére

fois.

Réaliser des mesures sur le bras nu
ou sur des vétements légers.

Remarque : Retirer les véte-
ments épais de la
partie supérieure du
bras. Ne pas réali-
ser de mesures sur
des vétements
€pais ou sur des
manches roulées.

—

1. Appuyer sur le bouton
d’ouverture du brassard €
pour l'ouvrir.

Remarque : Pour des rai-
sons de sécu-
rité, le bouton
START/STOP ne
fonctionne pas si
le brassard n’est
pas ouvert.

Le brassard peut étre déplacé
dans le champ indiqué a
droite.

Bouton d’ouverture du brassard
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3. Utilisation de I'appareil

Passer le bras gauche dans le
brassard.

Remarques :

* Ne pas retirer le revétement
interne du brassard.

« Si le revétement du brassard
se détache, contacter votre
distributeur ou le service
clientele ’OMRON dont les
coordonnées figurent sur
I'emballage.

Placer le coude sur le repose- Poser le coude ici.
coude.

.

Réalisation de mesures au bras droit

Se référer aux étapes 2 et 3 ci-dessus et placer le
bras droit dans le brassard, comme indiqué.

4,

%

Vérifier que vous étes correctement assis.

(Se reporter au chapitre 3.1.)

4~ ~¢8
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3. Utilisation de I'appareil

3.3 Reéalisation d’'une mesure

Essayer de réaliser les mesures au méme moment de la journée, par
exemple dans I'heure qui suit le réveil (recommandé). Les résultats
seront ainsi plus pertinents.

Remarque : Si votre pression artérielle systolique est habituel-
lement supérieure & 170 mmHg, consulter le
chapitre 3.4.

1. S’asseoir confortablement et se détendre.
Si vous étes tendu, prenez de profondes respirations.

2. Appuyer sur le bouton O/I pour
mettre I'appareil sous tension.

MEMORY _ A/B/G

OE»>@

v
ﬂl

L'appareil s’allume et I'affichage
apparait comme indiqué ci-des-
sous.

v
START &
STOP @

Date actuelle Heure actuelle

(W]
(]
(W]
k3
D
[ &

EE _J .
38788 1 28/ 10 i0:08 -
wSWEEK A/B/G v AIBTE i
A80A86c ABG!
Tous les éléments Affichage
s’allument de veille

3. Appuyer sur le bouton de
sélection de l'utilisateur (@)
pour sélectionner I'utilisateur
voulu.
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3. Utilisation de I'appareil

Les utilisateurs défilent a chaque
pression du bouton de sélection
de l'utilisateur (&), comme indi-
qué ci-dessous.

s

@ ®
[ (|
(x (x] (n
U( -> (M ’ > o
0:08 - — -

i0:08 0:08

Utilisateur A Utilisateur B Invité
4 |
Remarques :

* Si « G » est sélectionné, les résultats de la mesure ne sont
pas conservés en mémoire.

* Si le bouton START/STOP est enfoncé sans qu’un ID utilisa-
teur ait été sélectionné, « G » s’affiche et les résultats de la
mesure ne sont pas conservés en mémoire.

4. Vérifier que vous étes correctement assis.
Si vous n’étes pas assis correctement, le symbole de position

@ apparait sur I'affichage. Le symbole de position @ dispa-
rait lorsque vous étes correctement assis.

Commencer la mesure uniqguement aprés vous étre assuré que
vous étes correctement assis.

Remarque : En fonction de I'angle du brassard, le symbole de m

position @ apparait sur I'affichage, méme si votre
bras n’est pas introduit dans le brassard.

Non allumé

&
[xn]

Angle du brassard lorsque
vous étes assis correctement.




é HEM-1040-E. book 70 ~X—< 201 141 2H20H kWA 4% 14 34 é

3. Utilisation de I'appareil

5. Appuyer sur le bouton
START/STOP une fois pour
commencer la mesure.

Ne pas bouger le bras et res-
terimmobile jusqu’a ce que la
mesure soit terminée.

MEMORY A/B/G

OE»>@

7
v
GiE3

4 )\
T — Clignote en R
r tournant @E
- ()
Affi- Le gonflage
chage commence
pendant dés que le
la mesure| | brassard
s'est adapté
Le brassard grlaz‘astallle du Prét pour la
\ ) = .
s'adapte a la mesure
taille du bras
La mesure se Mesure affichée Se gonfle a la pres-
termine lorsque le brassard sion nécessaire
L se dégonfle J

Remarque : L'appareil peut intensifier automatiquement le
gonflage si le brassard n’est pas suffisamment
gonflé. Le regonflage automatique n’a lieu qu’une
seule fois.

- e
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3. Utilisation de I'appareil
Pour annuler une mesure

Si le bouton O/I ou START/STOP est enfoncé pendant le gonflage du
brassard, la mesure s’arréte et le brassard se dégonfle.
Remarque : Pour des raisons de sécurité, la mesure s’arréte si un

bouton est enfoncé. (Excepté le bouton d’ouverture du
brassard € )

Important :
Si le gonflage ne s’arréte pas lorsque le bouton O/,
START/STOP ou un autre bouton est enfoncé ;
Appuyer sur le bouton de dégonflage d’urgence a l'arriére de
I'appareil.

Bouton de dégon-
flage d’'urgence

71
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3. Utilisation de I'appareil

6. \Vérifier les résultats de la mesure.

Les résultats de la mesure sont SYS —— ( "-‘ *

automatiquement conservés en U [ i

mémoire. (]

(Se reporter au chapitre 3.5.) DA ——— (L)

Remarque : Si « G » (Invité) a été oo 10
sélectionné, les résul-  pyisation — / A
tats de la mesure ne

sont pas conservés en
mémoire.

A\ Avertissement :

Il est dangereux d’effectuer un autodiagnostic et d’instaurer
un traitement sur la seule base des résultats de la mesure.
Toujours suivre les instructions de votre médecin.

Si les symboles & ou ’ﬁ sont affichés

Répéter la mesure. Dans certains cas, il sera impossible de réaliser
correctement une mesure.

. Si (T est affiché U

Position incorrecte pendant la mesure.

S’asseoir correctement et réaliser de i0:08
nouveau la mesure. (Se reporter au cha- @ ﬁ
pitre 3.3.4.) &

Remarque : Le symbole disparait aprés
quelques secondes, mais il
peut réapparaitre selon

'angle du brassard.
* Si @ est affiché e U
Mouvement lors d’'une mesure. 10:08
Rester immobile et répéter la mesure. @ A
72
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3. Utilisation de I'appareil
Si « E » ou « EE » est affiché

La mesure n’a pas pu étre réalisée cor- :- M
rectement. (Se reporter au chapitre 4.1.) - B

Attendre 2-3 minutes avant de réaliser une autre mesure.

Ce temps d’attente entre les mesures permet aux artéres de reprendre
leur fonctionnement normal. Répéter la mesure lorsque le bras est de
nouveau détendu. (Se reporter au chapitre 3.3.)

7. Retirer le bras et replacer le
brassard a sa position initiale.

Le brassard se remet en place
avec un déclic.

8. Appuyer sur le bouton O/l pour arréter I'appareil.

Remarque : Si vous oubliez d’éteindre I'appareil, il s’arrétera
automatiquement aprés cing minutes.

73
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3. Utilisation de I'appareil

Informations relatives aux symboles :

« Si votre pression systolique ou diastolique se
situe hors de la plage standard, le symbole
des pulsations cardiaques ( ¢¢ ) clignote au
moment de 'affichage du résultat de la
mesure.

Des recherches récentes suggérent d’utiliser
les valeurs suivantes comme indicateur
d’'une pression artérielle élevée pour les
mesures réalisées a domicile.

Pression artérielle systolique Supérieure a 135 mmHg

Pression artérielle diastolique Supérieure a 85 mmHg

Ces critéres s’appliquent uniquement aux mesures de la
pression artérielle réalisées a domicile.

Pour obtenir les criteres de mesure de la pression artérielle
en cabinet médical, consulter le chapitre 8.

* Votre tensiométre comprend une fonction =)
relative aux pulsations cardiaques irrégu- | "-. 0
liéres. Les pulsations cardiaques irréguliéres - s,
peuvent fausser les résultats de la mesure. ' .‘H

L’algorithme des pulsations cardiaques irré-
guliéres détermine automatiquement si la
mesure peut étre prise en compte ou si elle
doit étre répétée. Si les résultats de la
mesure sont influencés par des pulsations cardiaques irrégu-
lieres mais que le résultat reste valide, celui-ci est affiché
avec l'icone des pulsations cardiaques irrégulieres. Si les pul-
sations cardiaques irréguliéres rendent la mesure invalide,
aucun résultat n’est affiché. Si le symbole de pulsations car-
diaques irrégulieres ( O ) apparait aprés avoir réalisé une
mesure, répéter la mesure. Si ce symbole ( O ) s’affiche fré-
quemment, le signaler au médecin.

[=]
]
@
my

o

4~ ~¢8
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3. Utilisation de I'appareil

( - - - Ve -\ \
Que sont des pulsations cardiaques irréguliéres ?

Des pulsations cardiaques irré- Pulsation cardiaque normale

gulieres sont des pulsations dont Pulsation | A A LA A

la fréquence varie de plus de

25 % par rapport a la moyenne Pression ANNNNN

’ artérielle
détectée pendant que I'appareil Pulsation cardiaque irréguliére
mesure les pressions artérielles Courte Longue
systolique et diastolique. Pulsation
Si ce rythme irrégulier est Pression J\M\
détecté plus de deux fois au artérielle

cours de la mesure, le symbole de pulsations cardiaques irré-
guliéres ( O ) apparait sur I'affichage en méme temps que
les résultats de la mesure.

Qu’est-ce que I'arythmie ?

Les pulsations cardiaques sont stimulées par des signaux
électriques qui provoquent la contraction du coeur.
L'arythmie est un état dans lequel le rythme cardiaque est
anormal en raison de défaillances du systeme bio-électrique
qui commande les pulsations cardiaques. Les symptémes
classiques sont des pulsations cardiaques manquantes, une
contraction prématurée, un pouls anormalement rapide
(tachycardie) ou anormalement lent (bradycardie). Ce phéno-
meéne peut étre d0 a une maladie cardiaque, au vieillisse-
ment, a une prédisposition organique, au stress, au manque m
de sommeil, a la fatigue, etc. L’'arythmie ne peut étre diagnos-
tiquée que par un examen médical spécial.

Seuls un examen et un diagnostic du médecin permettent
d’affirmer si I'affichage du symbole de pulsations cardiaques
irrégulieres ( O ) dans les résultats indique une arythmie.

A\ Avertissement :

Si ce symbole ( O ) s’affiche fréquemment, le signaler au
médecin. Il est dangereux d’effectuer un autodiagnostic
et d’instaurer un traitement sur la seule base des résul-
tats de la mesure. Toujours suivre les instructions de

L votre médecin.

- e
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3. Utilisation de I'appareil
3.4 Instructions pour certains cas particuliers

Si votre pression systolique est habituellement supérieure a
170 mmHg ou si la mesure de la pression artérielle a maintes reprises
a échoué, procéder comme suit.

1. Passer le bras dans le brassard et
appuyer sur le bouton O/l pour
mettre I'appareil sous tension.

VEWORY A/B/G
OE2H@D

2. Appuyer sur le bouton de sélection
de l'utilisateur (&) pour sélection-
ner votre ID d'utilisateur.

3. Appuyer et maintenir enfoncé le bouton START/STOP jusqu’a
ce que le brassard se gonfle 30 a 40 mmHg de plus que votre
pression systolique présumée.

Remarque : Vous ne pouvez pas gonfler le brassard au-dela
de 299 mmHg. (Une erreur s’affichera si vous
essayez de gonfler le brassard au-dessus de
299 mmHag.)

4. Relacher le bouton START/STOP lorsque le brassard est gon-
flé a la pression souhaitée.

Le brassard commence a se dégonfler et la mesure com-
mence.

5. Le reste de la procédure est similaire & celui d’'une mesure nor-
male. Consulter le chapitre 3.3.

Remarque : Ne pas gonfler plus que nécessaire.

*@%
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3. Utilisation de I'appareil

3.5 Utilisation de la fonction de mémoire

L’appareil est congu pour enregistrer en mémoire la pression artérielle
et le rythme cardiaque de deux personnes (utilisateur A et utilisateur B)
chaque fois qu’'une mesure est terminée.

L'appareil enregistre automatiquement en mémoire jusqu’a 84 valeurs
de mesure (pression artérielle et rythme cardiaque) pour chaque utili-
sateur (A et B). Lorsque 84 valeurs de mesure sont enregistrées en
mémoire, I'enregistrement le plus ancien est effacé pour laisser la
place aux valeurs plus récentes. L'appareil enregistre également

8 semaines de moyennes du matin et 8 semaines de moyennes du
soir pour chaque utilisateur (A et B).

Fonction de moyenne

L’appareil calcule la mesure moyenne d’apres les trois valeurs de
mesure les plus récentes prises dans les 10 minutes qui suivent la
mesure la plus récente.

Remarque : Si deux séries de valeurs de mesure sont enregis-
trées en mémoire pendant la période de
10 minutes, la moyenne est calculée d’aprés les
deux série de valeurs de mesure. Si une seule
série de valeurs de mesure est enregistrée en
mémoire, elle tient lieu de moyenne.

Pour afficher les valeurs de mesure

1. Appuyer sur le bouton O/ pour mettre I'appareil sous tension.

2. Appuyer sur le bouton de sélection de I'utilisateur CiD pour
sélectionner I'ID d’utilisateur (A ou B).

77
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3. Utilisation de I'appareil

78

3. Appuyer sur le bouton Memory (B).

La valeur moyenne est affichée et le symbole de la moyenne

(i ) apparait au-dessus du symbole de la mémoire (&) sur
I'affichage.

MEMORY _A/B/G

4. Appuyer sur le bouton Memory pour afficher la série de
valeurs de mesures individuelles la plus récente sur I'écran.

Remarque : Le numéro en

mémoire apparait brié- ,' ,‘ i
vement puis la date et '
I’heure sont affichées (] -
en alternance avec les we 13
valeurs de mesure. A\
Affichage alterné (
o 13
A

Appuyer sur le bouton Memory pour afficher les valeurs
de la plus récente a la plus ancienne.

Appuyer et maintenir enfoncé le bouton Memory pour affi-
cher les valeurs plus rapidement.

5. Appuyer sur le bouton O/l pour éteindre I'appareil.

- e
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3. Utilisation de I'appareil
Moyennes hebdomadaires du matin et du soir

L'appareil calcule et affiche les moyennes hebdomadaires des

mesures réalisées le matin ( ) et le soir ( ¥ ) sur 8 semaines pour
chaque utilisateur (A et B).

Remarque : La semaine commence le dimanche a 4:00.
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3. Utilisation de I'appareil

A propos des moyennes hebdomadaires

Moyenne hebdomadaire du matin

Il s’agit de la moyenne des mesures réalisées le matin (4:00-9:59) du
dimanche au samedi. Une moyenne de chaque jour est calculée
d’aprés trois mesures maximum réalisées dans les 10 minutes qui
suivent la premiére mesure du matin.

I Mesures du matin

Dimanche Lundi Mardi Mercredi Jeudi Vendredi Samedi
4:00 H H

Premiére mesure du
matin

-} Jusqu’a 3 mesures
[ Mesure I

Dans les 10 minutes Pression artérielle du matin

9:59

Moyenne hebdomadaire du soir

Il s’agit de la moyenne des mesures réalisées le soir (19:00-1:59) du
dimanche au samedi. Une moyenne de chaque jour est calculée
d’aprés trois mesures maximum réalisées dans les 10 minutes qui
suivent la derniére mesure du soir.

I Mesures du soir ]
Dimanche Lundi Mardi Mercredi Jeudi Vendredi Samedi

19:00

Dans les 10 minutes

Mesure gy

-}
Derniére mesure du soir — D

Jusqu'a 3 mesures

1]
Pression artérielle du soir
1:59 L L
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3. Utilisation de I'appareil
Pour afficher les moyennes du matin et du soir

1.
2.

Appuyer sur le bouton O/l pour mettre I'appareil sous tension.

Appuyer sur le bouton de sélection de I'utilisateur C&) pour
sélectionner I'ID d'utilisateur (A ou B).

Appuyer sur le bouton de
moyenne du matin ou surle —

|
bouton de moyenne du soir (@) . \ / OELHD
|
!

cours (« CETTE SEMAINE »)

La moyenne de la semaine en l .
op!| ARy ]
I STOPY)

apparait sur I'affichage. ® :E’Bﬁ’
Pour afficher la valeur moyenne * 59 °
du matin et du soir de la méme @ P D
semaine, appuyer sur le bouton “;
de moyenne du matin ou

THIS WEEK THIS WEEK

sur le bouton de moyenne du
soir . Il est important de
consulter la moyenne du matin
et la moyenne du soir de la
méme semaine.

Continuer a appuyer sur le bouton de moyenne du matin

ou le bouton de moyenne du soir pour afficher les m
semaines précédentes. L'appareil affiche « -1 SEMAINE »

pour la semaine précédente et « -7 SEMAINES » pour les

moyennes les plus anciennes.

Remarque : Si le nombre de mesures réalisées
dans une semaine ne suffit pas pour -
calculer la moyenne, I'affichage -
apparait comme illustré ci-contre. ==

Appuyer sur le bouton O/l pour éteindre I'appareil.

4~ 4
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3. Utilisation de I'appareil

Remarques sur I'affichage des combinaisons

En plus des symboles de la moyenne du matin et de la moyenne du
soir, 'appareil peut également afficher le symbole de 'hypertension du
matin ( 4 ) si la moyenne du matin de cette semaine excéde la pres-
sion artérielle prise a domicile recommandée. (Voir le chapitre 3.3

« Réalisation d’'une mesure - Informations relatives aux symboles »
pour plus de détails.) Ces symboles peuvent étre affichés dans les
combinaisons suivantes en fonction des résultats de vos mesures.

Affichage
|
'
no*
oy
Moyenne THIS WEEK
du matin
Moyenne du matin de cette Moyenne du matin d’ily a
semaine avec le symbole de la 7 semaines avec le symbole de la
moyenne du matin ( -@-) moyenne du matin (8- ) + le sym-
bole clignotant des pulsations car-
diaques ( ¢ ) + le symbole de
I'hypertension du matin ( 4 )
10
(R[]
ng
|
Moyenne THIS WEEK
du soir
Moyenne du soir de cette semaine | Moyenne du soird’ily a
avec le symbole de la moyenne 7 semaines avec le symbole de la
du soir () moyenne du soir (& ) + le sym-
bole clignotant des pulsations car-
diaques ( 9 ) + le symbole de
I'hypertension du matin ( 4 )
Moyenne dans la plage recom- Moyenne excédant la plage de
mandée de pression artérielle pression artérielle prise a domi-
prise a domicile cile recommandée + hyperten-
sion du matin
82
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3. Utilisation de I'appareil
Le symbole de I'hypertension du matin ( & ) apparait si la moyenne

hebdomadaire des mesures du matin excéde 135/85 mmHg.

Dans ce cas, le symbole de I'hypertension du matin ( &) apparait lors
de 'affichage de la moyenne du soir, quelles que soient les valeurs de
la moyenne du soir.

Pour effacer toutes les valeurs enregistrées en mémoire

Les valeurs enregistrées en mémoire sont effacées par ID d’utilisateur.

Vous ne pouvez pas effacer qu’une partie des valeurs enregistrées en
mémoire. Toutes les valeurs de l'utilisateur sélectionné seront effa-
cées.

1. Appuyer sur le bouton O/ pour mettre I'appareil sous tension.

2. Appuyer sur le bouton d’ouverture du brassard € et ouvrir ce
dernier.

3. Appuyer sur le bouton de sélection de I'utilisateur Ci) pour
sélectionner I'ID d'utilisateur (A ou B).

4. Tout en maintenant enfoncé le bouton Memory (B, appuyer
simultanément sur le bouton START/STOP pendant plus de
2 secondes pour effacer toutes les valeurs. m

ST —ATETS
G @
v

v
START ¢
STOP ©® ‘

Vi

I




é HEM-1040-E. book 84 ~X—< 201 141 2H20H kBEH 4% 14 34

4. Résolution des erreurs et des problémes

4.1

84

%

Messages d’erreur

Affichage des
erreurs

Cause

Solution

EE affiché dans la
zone de la pres-
sion systolique.

Mouvement lors d’'une
mesure

Vérifier que le symbole des pulsations
cardiaques ( ®") est allumé, puis res-
ter immobile et répéter la mesure.
(Se reporter au chapitre 3.3)

Si EE apparait a nouveau, consulter
le chapitre 3.4.

E affiché dans la
zone de la pres-
sion systolique.

Le bras a-t-il été passé
correctement dans le
brassard ?

Placer correctement le bras.
(Se reporter au chapitre 3.2)

Les manches roulées
serrent-elles le bras ?

Retirer les vétements qui recouvrent
la partie supérieure du bras et passer
le bras dans le brassard. (Se reporter
au chapitre 3.2)

Le brassard laisse-t-il
échapper de l'air ?

Contacter votre distributeur ou le ser-
vice clientéle dOMRON dont les
coordonnées figurent sur 'emballage.

Mouvement lors d’'une
mesure

Vérifier que le symbole des pulsations
cardiaques ( ®) est allumé, puis res-
ter immobile et répéter la mesure.

E o

8 |
EE affiché.

Le brassard a été gonflé
au-dela de 299 mmHg.

Ne pas gonfler le brassard au-dessus
de 299 mmHg.
(Se reporter au chapitre 3.4)

Er

( B

Er affiché.

Un dysfonctionnement
s’est produit.

Contacter votre distributeur ou le ser-
vice clientéle dOMRON dont les
coordonnées figurent sur 'emballage.

Remarque : Sivous changez de position ou bougez pendant la mesure, le symbole de posi-
tion (@ ) ou le symbole de mouvement (rﬁ ) peut s'afficher pendant la mesure.

%

—

%@
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4.2

Dépannage

—

4. Résolution des erreurs et des problemes

Probléme

Cause

Solution

La mesure est extréme-

ment élevée (ou basse).

Le bras a-t-il été passé
correctement dans le
brassard ?

Consulter le chapitre 3.2.

Vous avez parlé pendant
la mesure.

Ne pas parler pendant la
mesure.

Lire attentivement les ins-
tructions et répéter les
étapes indiquées au cha-
pitre 3.3.

Les manches roulées
serrent-elles le bras ?

Lire attentivement les ins-
tructions et répéter les
étapes indiquées au cha-
pitre 3.3.

Le revétement interne du
brassard est-il
endommagé ?

Annuler la mesure et
contacter le distributeur
ou le service clientéle
d’OMRON.

Le brassard n’est pas
gonflé.

Le brassard laisse-t-il
échapper de l'air ?

Contacter le distributeur
ou le service clientéle
d’OMRON.

L’appareil fonctionne normalement et les mesures
semblent avoir été réalisées, mais...

* Les mesures réalisées par un médecin sont plus
élevées (ou plus basses).

» Les résultats de la mesure different a chaque fois.

Consulter le chapitre 8.

Aucun affichage
n’apparait lorsque le
bouton O/l est enfoncé.

Le transformateur de
courant alternatif était
débranché de I'appareil.

Connecter le transforma-
teur de courant alternatif.
(Se reporter au chapitre
2.1)

Le transformateur de
courant alternatif était
hors tension.

Connecter le transforma-
teur de courant alternatif
a I'alimentation.

(Se reporter au chapitre
2.1)

Les mesures ne sont
pas enregistrées en
mémoire.

G (Invité) a été sélec-
tionné ou aucun ID d'utili-
sateur n'a été
sélectionné.

Sélectionner I'ID d'utilisa-
teur approprié.

(Se reporter au

chapitre 3.3.)

%
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4. Résolution des erreurs et des problémes

Probléme Cause

Solution

Autre.

Arréter I'appareil, puis
répéter la mesure.

Si le probléme persiste,
contacter votre distribu-
teur ou le service clien-
tele dOMRON dont les
coordonnées figurent sur
'emballage.

86
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5. Maintenance et stockage

Pour protéger votre appareil de dommages éventuels, pro-
céder comme suit :

* Ne pas exposer I'appareil a des températures extrémes, a I'humi-
dité ou a la lumiére directe du soleil.

* Ne pas effectuer de réparations de quelque nature que ce soit
par vous-méme. En cas de défaillance, contacter le distributeur
ou le service clientéle OMRON dont les coordonnées figurent
sur 'emballage, ou consulter votre revendeur ou votre pharma-
cien.

* OMRON i-Q142 est un dispositif de mesure de précision. Il est
essentiel que cette précision reste dans les limites indiquées. I
est recommandé de faire contréler I'appareil tous les deux ans
afin de vérifier sa précision et son bon fonctionnement. Consulter
le distributeur ou le service clientéle  OMRON dont les coordon-
nées figurent sur 'emballage pour de plus amples détails.

* Ne pas soumettre I'appareil a des chocs ou des vibrations exces-
sifs (par exemple, faire tomber I'appareil sur le sol).

* Ne pas utiliser de liquides volatiles pour nettoyer I'appareil. |
L'APPAREIL ET LE BRASSARD DOIVENT ETRE NETTOYES
AVEC UN CHIFFON SEC ET DOUX. Pour 6ter les taches
rebelles, essuyer I'appareil avec un chiffon humide imbibé de
détergent doux.

* Ne pas répandre de I'eau sur I'appareil et ne pas laisser de
liquides y pénétrer.

* Ne pas retirer le revétement interne du brassard.

* Ne pas laver ni mouiller le revétement du brassard. m

87
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5. Maintenance et stockage
Stockage

Respecter les conditions de stockage suivantes.

* Ne pas exposer I'appareil a des températures extrémes, a 'humidité
ou a la lumiére directe du soleil.

* Ne pas exposer I'appareil a des chocs ou des vibrations intenses, et
ne pas le laisser incliné.

* Ne pas stocker I'appareil dans un environnement ou il sera exposé a
des produits chimiques ou des vapeurs corrosives.

Précautions de stockage
« Stocker I'appareil avec le brassard fermé.

* Lorsque I'appareil n’est pas utilisé ou s’il est déplacé, etc. ne pas pla-
cer d’objets (outils d’écriture, carnets, transformateur de courant
alternatif, etc.) dans le brassard. Le revétement du brassard ou 'unité
principale pourrait étre endommagé et I'appareil ne pourrait plus réali-
ser de mesures fiables.

88
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6. Piéces optionnelles

CD-ROM Cable d’ordinateur Imprimante
(Logiciel de gestion de
la pression artérielle)

Référence 3094363-0 | Référence 1098282-5 @@

Référence 4997582-6

Utilisation du logiciel optionnel

Le logiciel de gestion de la pression artérielle d’'Omron permet de

visualiser, de traiter et d'imprimer des données relatives a la pression

artérielle mesurée avec le tensiométre OMRON i-Q142 Intellisense.

Consulter le « Guide d’installation » fourni avant d’installer le logiciel

sur un ordinateur. Pour faire fonctionner I'application logicielle, consul-

ter le Guide d’installation et utiliser la fonction d’aide. Utiliser unique- m
ment le cable d’ordinateur OMRON agréé. L'utilisation de tout autre

cable peut endommager 'appareil et annule la garantie utilisateur.

89
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% 6. Pieces optionnelles
1. Ouvrir le cache du port ordinateur/impri-
mante.
\ .
2. Brancher la fiche (petite) du port ordina-
teur/imprimante dans le port correspon- /
dant de l'unité principale.
p p @,l‘
Le cercle sur la fiche du cable doit étre
orienté vers le haut.

3. Brancher la fiche USB (grande) dans
l'ordinateur.

%

Connecteur USB

-t
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*

Utilisation de I'imprimante optionnelle

6. Pieces optionnelles %

Lire le « Mode d’emploi » fourni avant d’utiliser I'imprimante.

1.

Retirer la fiche du cable de I'impri-
mante.

Brancher le cordon de la fiche du
cable de l'imprimante sur l'unité
principale .

Le cercle sur la fiche du cable doit
étre orienté vers le haut.

91
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7. Données techniques

Description du produit Tensiomeétre automatique numérique

Modéle OMRON i-Q142 (HEM-1040-E)

Affichage Affichage numérique LCD

Méthode de mesure Méthode oscillométrique

Plage de mesure Pression : 0 mmHg a 299 mmHg
Pulsations : 40 a 180/min.

Précision Pression : £3 mmH
Pulsations : + 5 % de la lecture de I'affichage

Gonflage

Dégonflage

Détection de pression
Mémoire

Source d’alimentation

Température/Humidité
de fonctionnement

Température/Humidité
de stockage/Pression
atmosphérique

Poids de la console
Dimensions extérieures
Circonférence du bras
Contenu de I’emballage

Logique floue contrdlée par une pompe électrique
Soupape de régulation automatique de la pression
Capteur de pression capacitif

84 mesures avec la date et I'heure pour chaque utilisateur
(AetB)

Transformateur de courant alternatif/continu (fourni ; entrée
100-240 V 50 Hz/60 Hz, sortie 6 V/9,6 W)

10°C 440 °C/30 485 % HR

-20°C a 60 °C/10a95 % HR

700 - 1 060 hPa

Environ 2600 g

Environ 286 (I) mm x 294 (w) mm x 271 (h) mm
22a42cm

Mode d’emploi, guide rapide, transformateur de courant

alternatif, carte de garantie, carte de la pression artérielle
et mode d’emploi de I'imprimante optionnelle
Remarque :Soumis a des modifications techniques sans préavis.

» Ce produit OMRON a été fabriqué selon les normes de qualité rigoureuses d OMRON
Healthcare Co. Ltd., Japon. Le composant fondamental des tensiométres OMRON, a
savoir le capteur de pression, est monté au Japon.

& s CE0197

» Cet appareil répond aux dispositions de la Directive CE 93/42/CEE sur les appareils
médicaux.

» Ce tensiometre est congu conformément a la norme européenne EN 1060, Tensio-
métres non invasifs Partie 1 : Exigences générales et Partie 3 : Exigences complémen-
taires concernant les systémes électromécaniques de mesure de la pression artérielle.
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7. Données techniques

Informations importantes sur la compatibilité électromagnétique (CEM)

Avec I'accroissement du nombre d’appareils électroniques comme les PC et les télé-
phones mobiles (cellulaires), les appareils médicaux utilisés peuvent étre soumis aux
interférences électromagnétiques dégagées par d’autres appareils. Les interférences
électromagnétiques peuvent perturber le fonctionnement de I'appareil médical et
créer une situation potentiellement dangereuse.

Les appareils médicaux ne doivent pas non plus interférer avec d’autres appareils.

Afin de réglementer les exigences relatives a la CEM (compatibilité électromagné-
tique) dans le but de prévenir toute situation dangereuse causée par le produit, la
norme EN 60601-1-2 a été mise en ceuvre. Cette norme définit les niveaux d'immu-
nité aux interférences électromagnétiques ainsi que les niveaux maximum d’émis-
sions électromagnétiques pour les appareils médicaux.

Cet appareil médical fabriqué par OMRON Healthcare est conforme a cette norme

EN 60601-1-2:2001 tant pour I'immunité que pour les émissions.

Il importe toutefois d’observer des précautions spéciales :

+ N'utilisez pas des téléphones mobiles (cellulaires) et autres appareils générant des
champs électriques ou électromagnétiques puissants a proximité de I'appareil. Cela
risquerait de perturber le fonctionnement de I'appareil et de créer une situation poten-
tiellement dangereuse. Il est recommandé de maintenir une distance minimum de
7 m. Vérifiez le bon fonctionnement de I'appareil si la distance est inférieure.

Une documentation complémentaire conforme a la norme EN 60601-1-2:2001 est
disponible auprés de OMRON Healthcare Europe a I'adresse mentionnée dans le
présent mode d’emploi.

Une documentation est également disponible sur le site www.omron-healthcare.com.

Comment éliminer ce produit
(déchets d’équipements électriques et électroniques)
Ce symbole sur le produit ou sa documentation indique qu’il ne doit pas

étre éliminé en fin de vie avec les autres déchets ménagers. L'élimina-

tion incontrélée des déchets pouvant porter préjudice a I'environnement —

ou a la santé humaine, veuillez le séparer des autres types de déchets et m
le recycler de fagon responsable. Vous favoriserez ainsi la réutilisation durable des
ressources matérielles.

Les particuliers sont invités a contacter le distributeur leur ayant vendu le produit ou a
se renseigner auprés de leur mairie pour savoir ou et comment ils peuvent se débar-
rasser de ce produit afin qu’il soit recyclé en respectant I'environnement.

Les entreprises sont invitées a contacter leurs fournisseurs et a consulter les condi-
tions de leur contrat de vente. Ce produit ne doit pas étre éliminé avec les autres
déchets commerciaux.

Ce produit ne contient aucune substance dangereuse.

- 4~ ~¢8
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8. Informations utiles sur la pression artérielle

Qu’est-ce que la pression artérielle ?

La pression artérielle est une mesure de la pression exercée par le
sang sur les parois des artéres. La pression artérielle change constam-
ment tout au long du cycle cardiaque.

La pression la plus élevée au cours du cycle est appelée pression arté-
rielle systolique ; la plus basse est la pression artérielle diastolique.

Les deux mesures de pression (systolique et diastolique) permettent
au médecin d’évaluer la pression artérielle d’un patient.

Pourquoi est-ce souhaitable de mesurer la pression artérielle a
domicile ?

Faire mesurer votre pression artérielle par un médecin peut entrainer
une certaine anxiété qui provoque a son tour une élévation de la pres-
sion artérielle. Comme divers facteurs influencent la pression artérielle,
une seule mesure risque de ne pas suffire pour établir un diagnostic
précis.

De nombreux facteurs tels que I'activité physique, I'anxiété ou I'horaire
peuvent influencer votre pression artérielle. Il est donc préférable de
mesurer votre pression artérielle a la méme heure chaque jour afin
d’obtenir une indication précise de tout changement survenu dans
votre pression artérielle. La pression artérielle est généralement basse
le matin et augmente I'aprés-midi et le soir. Elle est plus basse en été
qu’en hiver.

La pression artérielle est mesurée en millimétres de mercure (mmHg)
et les mesures affichent d’abord la pression systolique, puis la pres-
sion diastolique. Par exemple, une pression artérielle indiquée comme
140/90 est mentionnée comme 140 et 90 mmHag.
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8. Informations utiles sur la pression artérielle

200 Courbe supérieure : pression artérielle systolique
Courbe inférieure : pression artérielle diastolique
150 [~
o
I
€
S
100 i M
50 -
T T T T

6 12 18 24
Heure du jour

Exemple : fluctuation sur un jour (homme, 35 ans)

Classification de la pression artérielle par I’Organisation Mon-
diale de la Santé

L'Organisation Mondiale de la Santé (OMS) et la Société internationale
d’hypertension (SIH) ont établi une classification de la pression arté-
rielle illustrée dans cette figure.

Pression artérielle systolique

(mmHg)
A
Hypertension grave
180

Hypertension modérée
160
Hypertension légére
140
Valeur systolique normale

130
Pression artérielle

120 normale
Pression arte-

rielle optimale Pression

(valeur cible) o artérielle
P diastolique

80 8 90 100 110 (mmHg)

Cette classification est établie d’aprés les valeurs de pression artérielle
recueillies sur des personnes assises dans les services de consulta-
tion externe des hopitaux.

Remarque : Il n’existe aucune définition universellement
acceptée de I'hypotension. Toutefois, les per-
sonnes dont la pression systolique est inférieure a
100 mmHg sont considérées comme des per-
sonnes hypotendues.

4~ ~¢8




HEM-1040-E. book 96 ~X—< 201 141 2H20H kWA 4% 14 34

8. Informations utiles sur la pression artérielle
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Einfiihrung

4

Vielen Dank, dass Sie sich fir das OMRON i-Q142 Intellisense Spot-

Arm™-Typ Oberarm-Blutdruckmessgerat entschieden haben.

Das OMRON i-Q142 Intellisense ist ein vollautomatisches Blutdruck-
messgerat, das auf dem oszillometrischen Prinzip beruht. Es misst
Ihren Blutdruck und die Pulsfrequenz einfach und schnell. Fir das

bequeme, kontrollierte Aufpumpen, ohne dass der Druck voreingestellt

oder neu aufgepumpt werden muss, verwendet das Gerat die fort-
schrittliche Technik ,IntelliSense“.

Der einstellbare Manschettenwinkel korrigiert die Kérperhaltung, die
dazu neigt, gebeugt zu sein. Die Ellbogenablage stabilisiert die Posi-
tion des Armes und halt diesen im besten Winkel.

Durch einfaches Einflihren des Armes in die Manschette legt sich
diese automatisch in der richtigen Gré3e um Ihren Arm und die Mes-
sung lhres Blutdrucks und lhrer Pulsfrequenz beginnt.

Das Messgeréat speichert die Messergebnisse von zwei Personen und

bietet Morgen- und Abendmittelwerte.

Die OMRON-BIlutdruckmanagementsoftware und der Drucker sind
optional. Mit der Software kdnnen Sie Blutdruckwerte, die mit dem
OMRON i-Q142 Intellisense gemessen wurden, anzeigen, verwalten
und ausdrucken. Die Software gibt es nur in Englisch.

[li Lesen Sie diese Gebrauchsanweisung aufmerksam durch,

bevor Sie das Geriat verwenden. Wenden Sie sich wegen aus-

fuhrlicher Informationen zu lhrem Blutdruck an IHREN ARZT.

99
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Wichtige Sicherheitsinformationen

Bei Schwangerschaft, Arrhythmie und Arteriosklerose sollten Sie sich
an lhren Arzt wenden.

Lesen Sie diesen Abschnitt aufmerksam durch, bevor Sie das Gerat
verwenden.

A\ Warnung:

Zeigt eine moglicherweise gefahrliche Situation an, die zum Tod oder
zu sehr schweren Verletzungen fuhren kann.

(Allgemeine Verwendung)

* Wenden Sie sich stets an lhren Arzt. Selbstdiagnose und Selbstbe-
handlung anhand der Messergebnisse sind gefahrlich.

* Personen mit ernsthaften Blutflussproblemen oder Blutungsstérun-
gen sollten vor Verwenden des Messgerates ihren Arzt befragen. Das
Aufpumpen der Manschette kann innere Blutungen verursachen.

* Verwenden Sie das Gerat sofort nicht mehr, wenn der Manschetten-
bezug durch Medikament verschmutzt oder anderweitig kontaminiert
ist. Eine weitere Verwendung konnte ein Infektionsrisiko darstellen.
Wenden Sie sich an Ihren OMRON-Vertreter oder Kundendienst,
wenn Sie den Manschettenbezug auswechseln méchten.

» Keine Messungen durchfiihren, wenn an lhrem Arm eine Wunde ist,
wie zum Beispiel ein Schnitt oder Kratzer. Dies kénnte zur Ver-
schlechterung der Wunde oder zu einer Infektion auf Grund von Kon-
tamination durch den Manschettenbezug fihren.

(Verwendung des Netzteils)

* Nie das Netzkabel mit nassen Handen in die Steckdose einstecken
oder aus der Steckdose ziehen.

/\ Vorsicht:

Gefahrensituation, die ohne VorsichtsmaRnahmen zu leichten oder
mittlerschweren Verletzungen des Benutzers oder des Patienten oder
Gerateschaden beziehungsweise Schaden an anderen Gegenstéanden
fuhren kann.

100
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Wichtige Sicherheitsinformationen

(Allgemeine Verwendung)

» Das Messgerat nicht unbeaufsichtigt bei Kleinkindern oder solchen
Personen lassen, die ihre Zustimmung nicht ausdriicken kénnen.

* Das Messgerat nur zum Messen des Blutdrucks verwenden.
» Das Gerat nicht auseinandernehmen.
» Die Armmanschette nicht auf Gber 299 mmHg aufpumpen.

* Falls die Manschette nicht aufhért sich aufzupumpen oder eine
andere Stérung auftritt, driicken Sie sofort den Notfallluftablassschal-
ter um eine innere Blutung oder eine Schadigung von peripheren Ner-
ven zu vermeiden.

* Informationen zum manuellen Aufpumpen der Manschette finden Sie
im Kapitel 3.4. Falls die Manschette ibermaRig aufgepumpt wird,
kann dies zu inneren Blutungen fiihren.

« Stellen Sie sicher, dass Sie Uhren und anderen Schmuck (Ringe,
Armbander) und alles, was wahrend der Anwendung den Manschet-
tenbezug beschadigen konnte, entfernen.

 Fuhren Sie keine Messungen durch, wenn der Bezug der Manschette
beschadigt ist. Dies kdnnte zu Verletzungen fiihren.

* In der Nahe des Geréats keine Handys verwenden. Dies kann eine
Fehlfunktion verursachen.

* Achten Sie darauf, dass wahrend der Messungen keine Gegensténde
mit dem PC-/Druckeranschluss des Gerats in Berlihrung kommen.

(Verwendung des Netzteils)

*Verwenden Sie nur das originale, fir dieses Gerat entwickelte Netz-
teil. Die Verwendung eines nicht unterstitzten Netzteils kann das
Messgerat beschadigen oder kann fir dieses Gerat gefahrlich sein.

* Schlielten Sie das Netzteil an einer Steckdose an.

» Das Netzteil nicht verwenden, wenn das Netzkabel beschadigt ist.
Schalten Sie das Gerat aus, und ziehen Sie das Netzkabel aus der
Steckdose.

Allgemeine Warnhinweise

» Das Messgerat keinen starken Schlagen oder Schwingungen ausset-
zen, das Hauptgerat nicht auf den Boden fallen lassen.

101

- 4~ 4

4

*

.



*

é HEM-1040-E. book 102 ~~— 201 141 2H 200 kiR % 1K4 3%

Wichtige Sicherheitsinformationen

» Messen Sie den Blutdruck nicht nach einem Bad, nach Alkoholge-
nuss, nach Rauchen, Sport oder nach einer Mahlzeit.

* Lesen und beachten Sie das Kapitel ,Wichtige Informationen zur
elektromagnetischen Vertraglichkeit (EMV)“ im Abschnitt Technische
Daten.

» Lesen und befolgen Sie den Punkt ,Korrekte Entsorgung dieses Pro-
dukts® im Abschnitt Technische Daten vor der Entsorgung des Geréts,
von Zubehdr oder optionalen Teilen.

* Wenn das Messgeréat nicht verwendet wird oder wenn es umplatziert
wird, diirfen keine Gegenstande (Schreibsachen, Hefte, das Netzteil
usw.) auf die Armmanschette gelegt werden. Dies kénnte den Bezug
der Manschette oder das Gerat schadigen und das Gerat daran hin-
dern, richtige Messwerte zu erfassen.

* Pumpen Sie die Armmanschette nicht auf, wenn lhr Arm nicht in der
Manschette ist.

* Fuhren Sie keine Messungen durch, wenn lhr Arm nicht richtig plat-
zZiert ist (verkehrt herum oder von der anderen Seite des Gerates).

* Bewegen Sie das Gerat nicht, wenn die Armmanschette nicht festge-
macht ist.

« Das Gerat nicht an der Armmanschette halten.

102
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1. Uberblick

Hauptgerat

— geoffnetist —

-

Wenn die Armmanschette

OCoOow

Arrgmanschettenfreigabetaste

Driicken Sie diese, um die Man-
schette, wie oben dargestellt, zu 6ff-
nen.

Manschettenbezug

Taste MEMORY

Taste Wéchentlicher Mittelwert
(Morgen /Abend [9) )

Auswabhltaste flr die Benutzer-
ID

Taste START/STOP

%

rxe— T

Die Taste EIN/AUS (O/1) (Netz-
schalter)

PC-/Druckeranschluss
Ellbogenablage
Armmanschette
Netzteilanschluss

Notfallluftablassschalter

Driicken Sie diesen, um im Notfall
die Messung abzubrechen.

103
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1. Uberblick
Anzeige
-—) -, = I
b T
A
o200
© LI
788"
®—1 a8788 1
/’Tgs WEEK
g/ m OBl
@@@ OLTLCS
M. Systolischer Blutdruck Z. Symbol Morgenhypertonie
N. Diastolischer Blutdruck Zeigt, dass der Blutdruck auRerhalb
0. Pulsanzeige des empfohlenen Bereichs liegt .
P. Datums-/Zeitanzeige AA. Symbol Morgenmittelwert
) . Wird angezeigt, wenn die Morgenmittel-
Q. Wochenanzeige werte mit der Speicherfunktion ange-
R. Symbol Luftablass zeigt werden.
S. Symbol Haltung AB. Symbol Abendmittelwert _
Wird bei falscher Sitzhaltung angezeigt. th,rr?ea;%egeerlgstbgiﬂgrgli Iﬁ%?wngrggel-
T. Symbol Bewegung ;Vei ' iehertunid )
) ) o . gt werden.
Wird angezeigt, wenn Sie sich wahrend .
der Mes%ung%ewegen. AC. g/llttﬁlwertsymtéol Wi fiir die |
noy rscheint, wenn die Werte fir die letz-
u. sg’m;;l Unregelmafiger Herz- ten drei Messungen angezeigt werden.
AD. Speichersymbol
V. ?Ym?j?' Benutz"?]:’auBswahl Db Erscheint, wenn die im Speicher hinter-
G:Igttarl? ausgewahlte Benutzer-1D bzw. legten Werte angezeigt werden.
W. Beﬁutzer-lD-SymboI (A oder B) * Hinweis: Wenn |hr systolischer oder dia-
ie(;%te?% gﬁrdﬁ;sB;nnuézgégefﬂrBSe;;itzer stolischer Blutdruck auRerhalb
- des Normbereichs (liber 135/
cherfunktionen ausgewahlt wurde. 85 mmHg) liegt, b“ﬁken das
X. Symbol Gast Herzschlagsymbol ( 9 ) und
Y. Herzschlagsymbol das Symbol Morgenhypertonie
" Biinkt bot der Messung. (28 ), wenn das lessergebnis
2. Wenn es nach Abschluss der Mes- ?nna%i(-,;zr%% fmlc;e'n S?é ?r':? ntor-
sungen oder beim Betrachten derim Kapitel3.3 ,Eine Messung vor-
Speicher gespeicherten Ergebnisse nehmen - Informationen zu den
blinkt, zeigt dies, dass der Blutdruck Symbolen®
auBerhalb des empfohlenen '
Bereichs liegt*.
104
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Lieferumfang

AE. Netzteil

—

1. Uberblick

» Gebrauchsanweisung

* Kurzanleitung

» Garantieschein

* Blutdruckpass

» Gebrauchsanweisung fur den

optionalen Drucker
* Hinweis: Der Drucker ist optional.

Dieses Gerat schliet den
Drucker nicht ein.

105
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2. Vorbereitung

2.1  Anschluss des Netzteils

A\ Vorsicht:
Verwenden Sie nur das fir dieses Gerat entwickelte Netzteil.

1. Stecken Sie den Stecker des Netzteils in den Netzanschluss
auf der Rickseite des Geréts.

2. Stecken Sie das Netzteil in eine Steckdose.

Netzteil
Netzteilanschluss Netzteilstecker

106 @
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2. Vorbereitung

2.2 Datum und Uhrzeit einstellen

Ihr Blutdruckmessgerat speichert automatisch fir jeden Benutzer bis

zu 84 Einzelmesswerte zusammen mit Datum und Zeit.
So nutzen Sie die Speicher- und Mittelwertfunktionen:

* Bevor das Messgerat zum ersten Mal verwendet wird, das richtige

Datum und die Uhrzeit einstellen.

Stellen Sie Jahr, Monat, Tag Stunden und Minuten des aktuellen
Datums und der aktuellen Zeit ein.

(Weitere Informationen zum Andern der Einstellung fir Datum und Zeit

finden Sie in ,Einstellen von Datum und Uhrzeit®.)

Die ,Wochenmittelwert“-Tasten konnen zum Einstellen des Datums

und der Zeit verwendet werden.

Verwenden Sie diese Tasten, so wie unten beschrieben, zum Einstel-

len von Datum und Zeit.

Taste ,Abendmittelwert” . Drilcken Sie diese Taste, um den Wert
der Datum/Zeiteinstellung zu erhdhen.

Taste ,Morgenmittelwert* : Driicken Sie diese Taste um den Wert
der Datum/Zeiteinstellung zu senken.

1. Driicken Sie die Taste EIN/
AUS (O/l), um das Messgerat
einzuschalten. Alle Symbole
auf der Anzeige leuchten kurz
auf, dann beginnt die Jahres-
zahl zu blinken.

NENORY_ A/B/G

( : )-" D) !
v
v

START &

Hinweis: Die Abbildung
rechts zeigt die
Anzeige, wenn das
Gerat das erste Mal
verwendet wird.

%
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2. Vorbereitung

2,

108

\

Driicken Sie die ,Wochenmit-
telwert“-Tasten, um die Ein- ‘
stellung fir das Jahr :
vorzunehmen.

i

* Driicken Sie die Taste
LAbendmittelwert® ein-
mal um den Wert um ein
Jahr zu erhohen.

* Driicken Sie die Taste ,Morgenmittelwert" einmal, um
den Wert um ein Jahr zu senken.

* Durch Drucken und Halten der Tasten wird der Wert schnell
erhoht oder gesenkt.
Hinweis: Der Einstellbereich fur das Jahr geht von 2007 bis
2030. Wenn das Jahr 2030 erreicht ist, springt der
Wert auf 2007 zurlck.

Driicken Sie die Taste
MEMORY (B, um die Ein- U
stellung zu bestéatigen, wenn _ ’

die gewlnschte Zahl in der
Anzeige erscheint.

Wenn das Jahr eingestellt ist,
blinken die Ziffern fir den
Monat auf der Anzeige.

Driicken Sie die ,Wochenmittelwert*-Tasten, um die Einstellung
fur den Monat vorzunehmen.

* Driicken Sie die Taste ,Abendmittelwert” einmal, um den
Wert um einen Monat zu erh6hen.
Driicken Sie die Taste ,Morgenmittelwert" einmal, um
den Wert um einen Monat zu senken.

e Durch Driicken und Halten der Tasten wird der Wert schnell
erhoht oder gesenkt.

.
4~ ~¢8
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Driicken Sie die Taste U

MEMORY (B), um die Ein- |
stellung zu bestatigen, wenn 130410
die gewlinschte Zahl in der |

Wenn der Monat eingeste"t Beispiel: Wenn der Oktober als Monat
ist, blinken die Ziffern fur den ~ S"mgestelitwurde.
Tag auf der Anzeige.

Anzeige erscheint.

6. Driicken Sie die ,Wochenmittelwert“-Tasten, um die Einstellung
des Tages anzupassen.

* Driicken Sie die Taste ,Abendmittelwert” einmal, um den
Wert um einen Tag zu erhdhen.
Driicken Sie die Taste ,Morgenmittelwert" einmal, um
den Wert um einen Tag zu senken.

* Durch Dricken und Halten der Tasten wird der Wert schnell
erhoht oder gesenkt.

MEMORY (E), um die Ein-
stellung zu bestéatigen, wenn
die gewlnschte Zahl in der
Anzeige erscheint.

Wenn der Tag eingestellt ist,
blinken die Ziffern fur die ﬂ

Stunde auf der Anzeige.

7. Driicken Sie die Taste U

G

&3
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2. Vorbereitung

8.

110

Stellen Sie die Stunden und

Minuten genauso ein, wie Sie i0:08

das Datum eingestellt haben. ' (ATBTE)
1

Driicken Sie die ,Wochenmit- a A GJ

telwert“-Tasten, um die Werte
fir die Stunde und die Minu-
ten anzupassen, driicken Sie
dann die Tasten MEMORY
(B), um die Einstellung zu
bestatigen.

Wenn die Einstellungen fir Datum und Zeit vorgenommen
sind, wechselt die Anzeige zu der oben dargestellten.

Driicken Sie die Taste EIN/AUS (O/l), um das Messgerat aus-
zuschalten.

Hinweis: Sie kdnnen, anstatt das Gerat auszuschalten, auch
gleich mit den Messungen beginnen.
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Einstellen von Datum und Uhrzeit

2. Vorbereitung

Hinweis: Falls Sie aus irgendwelchen Griinden das Datum
und die Zeit neu einstellen mussen, sollten Sie die
Zeit zwischen 10:00 und 18:59 einstellen. Dadurch
werden Probleme mit den im Speicher gespeicher-
ten wdchentlichen Morgen- und Abendmittelwerten

vermieden.

4

Driicken Sie die Taste EIN/AUS (O/l), um das Messgerat aus-

zuschalten.

Schalten Sie das Gerat an
und dricken und halten Sie
die Taste Memory min-
destens drei Sekunden lang,
wenn die Stand-by-Anzeige
(rechts dargestellt) angezeigt
wird.

i0:08
(ATBT)

& -ABG]

Standby-Anzeige

(Wenn die Armmanschette
geschlossen ist.)

Die Einstellung fiir das Jahr
blinkt in der Anzeige.

Informationen zum Einstellen
von Datum und Zeit finden Sie
in Kapitel 2.2.

i
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3. Verwendung des Messgerats

3.1 So sitzen Sie beim Messen richtig

Die richtige Kérperhaltung ist zum Erlangen genauer Ergebnisse not-
wendig.

Hinweise:

» Messungen sollten an einem ruhigen Ort durchgefiihrt werden, und
Sie sollten entspannt sitzen. Stellen Sie sicher, dass das Zimmer
nicht zu warm bzw. zu kalt ist.

* Mindestens 30 Minuten vor einer Messung keinen Alkohol trinken,
nicht rauchen oder kdrperliche Anstrengungen unternehmen.

* Wahrend der Messung weder reden noch bewegen.

Entfernen Sie eng sitzende oder

. f dicke Kleidung wie Pullover von
R|Chtlge lhrem Oberarm.
HaItung Schieben Sie die Manschette nicht

Uber Kleidungstiicke und rollen Sie
lhren Armel nicht auf, wenn er zu

Sitzen Sie
aufrecht und
mit geradem
Riicken.

Positionieren Sie das
Zentrum der Armman-
schette so, dass es auf
| derselben Hohe wie lhr
Herz ist.

)
|

Platzieren Sie das Gerat so, dass es in
lhrer Nahe ist.

Tisch

. Legen Sie
Der Abstand zwischen
Stuhl und Tischplatte den Ellbogen
sollte zwischen 25 bis '
30 cm betragen.
\ =
UJ L Y J
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3. Verwendung des Messgerats

Hinweis: Sie kdnnen die Messung am rechten oder linken Arm durch-
fihren. Der Blutdruck kann zwischen dem rechten und lin-
ken Arm differieren, daher kdnnen auch die gemessenen
Blutdruckwerte unterschiedlich sein. OMRON empfiehit
daher, immer denselben Arm flir Messungen zu verwenden.
Fall sich die Werte zwischen den beiden Armen sehr deut-
lich unterscheiden, sollten Sie mit Ihrem Arzt absprechen,
welchen Arm Sie fur die Messung verwenden.

Falsche Haltung

* Gekriimmter Riicken (nach
vorne gebeugt)

« Sitzen mit lGibereinanderge-
schlagenen Beinen

« Sitzen auf einem Sofa oder
an einem niedrigen Tisch,
sodass Sie sich eventuell
nach vorne beugen

Wenn Sie sich nach vorne beugen, kann dies
Druck auf Ihren Bauch ausiiben, was wiederum

zu falschen Messergebnissen fiihren kénnte. In
den folgenden Fallen kdnnen keine richtigen
Messwerte erfasst werden.

-

Wenn das Gerat
zu weit weg von
Ihrem Korper ist.

N

Wenn die Héhe,
auf der sich das
Gerat befindet,
unterhalb Ihres
Herzens liegt.

113
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3. Verwendung des Messgerats

Stecken Sie lhren Arm in die Armmanschette

3.2

Entfernen Sie den Schutz, bevor das
Gerat das erste Mal verwendet wird.

Messen Sie mit bloRem Arm oder bei
leichter Kleidung.

114

Hinweis: Machen Sie lhren
Oberarm frei von
dicker Kleidung.
Messen Sie nicht
Uber dicker Klei-
dung oder aufge-
rollten Armeln.

Driicken Sie die Armman-
schettenfreigabetaste €,
um die Armmanschette zu 6ff-
nen.

Hinweis: Aus Sicherheits-
griinden funktio-
niert die Taste
START/STOP nicht,
ohne dass die Arm-
manschette gedff-
net wird.

Die Armmanschette kann in

dem unten gezeigten Bereich
bewegt werden.

Armmanschettenfreigabetaste

*
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3. Verwendung des Messgerats %
2. Stecken Sie lhren Arm in die

Armmanschette.

Hinweise:

» Entfernen Sie den Man-
schettenbezug nicht von der
Armmanschette.

* Wenden Sie sich an den auf
der Verpackung genannten
OMRON-Vertreter oder Kun-
dendienst, falls sich der
Manschettenbezug 16st.

3. Legen Sie lhren Ellbogen in
die Ellbogenablage.

Legen Sie den Ellbogen hierhin. ——

Messungen am rechten Arm

Beachten Sie die oben aufgefiihrten Schritt zwei
und drei und fiihren Sie lhren Arm wie gezeigt
durch die Armmanschette.

.

4. Uberprifen Sie, dass Sie richtig sitzen.

(Weitere Informationen finden Sie im Kapitel 3.1.)

Syt
- 4~ ~¢8
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3. Verwendung des Messgerats

3.3 Eine Messung vornehmen

Versuchen Sie, jeden Tag zur selben Zeit eine Messung vorzunehmen
(es wird empfohlen, diese Messung innerhalb einer Stunde nach dem
Aufwachen zu machen). Dadurch werden die Ergebnisse nutzlicher.

Hinweis: Falls bekannt ist, dass lhr systolischer Blutdruck
Uber 170 mmHg liegt, sollten Sie Kapitel 3.4 lesen.

1. Sitzen Sie bequem und entspannt.

Falls Sie sich angespannt fiihlen, atmen Sie ein paar Mal tief
durch.

2. Driicken Sie die Taste EIN/AUS
(O/1), um das Messgerat einzu-
schalten. )

MEMORY _ A/B/G

v
v
START {
STOP @

Das Gerat wird angeschaltet und
die unten dargestellte Anzeige
erscheint.

Heutiges Datum  Aktuelle Zeit

gog?
aaa: |~

38788 :BB &) 28/ 10 — i0:08 _

EEEEEEEE A/BIG (A1BTH

Y280 AlG T Al
Alle Symbole Standby-Anzeige

leuchten auf

3. Driicken Sie die Auswahltaste
fur die Benutzer-ID (g), um
den gewtinschten Benutzer
zu wahlen.

L
4~ ¢
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3. Verwendung des Messgerats
Bei jedem Druck auf die Auswahl-

taste fur die Benutzer-ID (i)
wechselt der Benutzer, wie unten

gezeigt.
© » ©
O] 0 O]
(x (x] (n
Gl O 8
0:08 . E:] i0:08 ‘é\ 0:08 IF:'
@_ @
Benutzer A Benutzer B Gast
4 |
Hinweise:
* Wenn ,G" gewahlt wird, werden die Messergebnisse nicht im
Speicher abgelegt.

* Falls die Taste START/STOP gedriickt wird, ohne dass eine
Benutzer-ID gewahlt wird, wird ,G* angezeigt und die Mess-
werte werden nicht im Speicher gespeichert.

4. Uberpriifen Sie, dass Sie richtig sitzen.
Wenn Sie nicht richtig sitzen, erscheint das Symbol Haltung @

auf der Anzeige. Das Symbol Haltung @ verschwindet, wenn
Sie in der richtigen Haltung sitzen.

Beginnen Sie die mit den Messungen erst, wenn sie Uberprift
haben, dass Sie richtig sitzen.

Hinweis: Abhangig vom Winkel der Armmanschette, erscheint ﬂ

das Symbol Haltung @ auch auf der Anzeige, wenn
lhr Arm nicht in der Armmanschette ist.

Nicht beleuchtet

(
>

—a . sl
Winkel der Armmanschette G:a
bei richtiger Sitzposition. A
1

e
4~ ~¢8
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3. Verwendung des Messgerats

KHER P 154 343

5. Zum Beginnen der Messung
die Taste START-/STOP dri-
cken.

Bewegen Sie lhren Arm nicht
und halten Sie still, bis das
gesamte Messverfahren

MEMORY A/B/G

OE»>@

7
v
GiE3

118

abgeschlossen ist.

\

GroRe lhres
Armes an

schette abgelassen wird

s - - ~
T — Blinkt auf rotie-
r rende Art
[
Bewe- . = Das Aufpum-
gung bei pen beginnt,
der Mes- nachdem die
Armman-
sung schette sich an
- die Groflke
\ ) Die Amman- | b oq Armes
schette passt | gngepasst hat
sich an die

Die Messung ist zu Die Messwerte werden Wird bis zum
Ende angezeigt, wahrend die bendtigten Druck
Luft aus der Armman- aufgepumpt

J/

Hinweis: Das Messgerat pumpt eventuell weiter auf, wenn die
Armmanschette nicht geniigend aufgepumpt ist.
Automatisches erneutes Aufpumpen erfolgt nur ein-

mal.

%

ﬁ@
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3. Verwendung des Messgerats

Abbrechen einer Messung

Wenn Sie die Taste O/l oder die Taste START/STOP driicken, wahrend
die Manschette aufgepumpt wird, wird die Messung unterbrochen und

die Luft aus der Armmanschette abgelassen.

Hinweis: Aus Sicherheitsgrinden wird die Messung unterbrochen,
sobald irgendeine Taste gedrickt wird. (auler der Armman-

schettenfreigabetaste € )

Achtung:

Wenn das Aufpumpen nicht stoppt, wenn die Taste O/,
START/STOP oder eine sonstige Taste gedriickt wird,
driicken Sie den Notfallluftablassschalter auf der Riickseite
des Geréates.

GEEDD

Notfallluftablass
schalter

119
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3. Verwendung des Messgerats

4

6. Uberpriifen Sie die Messergeb-

nisse. sys— 0 1IC)e
Alle Messergebnisse werden auto- gy | =
matisch im Speicher gespeichert. U-‘l:‘
(Weitere Informationen finden Sie DIA —1— L)
im Kapitel 3.5.) 0:08 "'B
Hinweis: Wenn ,G“ (Gast) gewahlt Puls __/'ﬁ

wird, werden die Messer-
gebnisse nicht im Spei-
cher abgelegt.

A\ Warnung:

Selbstdiagnose und Selbstbehandlung anhand der Mess-
ergebnisse sind gefihrlich. Befolgen Sie stets die Anwei-
sungen lhres Arztes.

Falls die Symbole @ oder ’ﬁ angezeigt werden

Messung wiederholen. In einigen Fallen ist es eventuell nicht mdglich,
eine Messung korrekt durchzufiihren.

* Falls @ angezeigt wird U

Falsche Haltung wahrend der Messung.

Setzen Sie sich richtig hin und fiihren Sie | {0:08
die Messung erneut durch. (Weitere Infor-
mationen finden Sie im Kapitel 3.3.4.) & ﬁ

Hinweis: Das Symbol verschwindet in eini-
gen Sekunden, aber es kann wie-
der angezeigt werden, abhangig
vom Winkel der Armmanschette

zum jeweiligen Zeitpunkt. U
* Falls ’ﬁ angezeigt wird -ng
oL

Bewegung bei der Messung. O
G) A

[x]
[N

Halten Sie sich ruhig und wiederholen Sie
die Messung.

.

120

%

-t

.



é HEM-1040-E. book 121 ~X—3 201 141 2H20H KA F#h1K4 345 é
3. Verwendung des Messgerats
Falls ,,E“ bzw. ,,EE“ angezeigt wird

Messung konnte nicht abgeschlossen M
werden. (Weitere Informationen finden ]
Sie im Kapitel 4.1.)

™

Vor der ndchsten Messung mindestens 2-3 Minuten warten.

Dadurch kénnen die Arterien wieder zu dem Zustand vor der Messung
des Blutdrucks zuriickkehren. Wiederholen Sie die Messung, nachdem
Ihr Arm wieder entspannt ist. (Weitere Informationen finden Sie im
Kapitel 3.3.)

7. Ziehen Sie Ihren Arm aus der
Armmanschette und bringen
Sie sie wieder in ihre urspring-
liche Position.

Die Armmanschette rastet ein.

8. Driicken Sie die Taste EIN/AUS (O/I), um das Messgerét aus-
zuschalten.

Hinweis: Sollten Sie vergessen, das Gerat auszuschalten,
schaltet es sich automatisch nach fiinf Minuten aus. ﬂ

b

Syt
4~ ~¢0
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3. Verwendung des Messgerats

AT

Informationen zu den Symbolen

* Wenn lhr systolischer oder diastolischer
Blutdruck aufRerhalb des Normbereichs liegt,
blinkt das Herzschlagsymbol ( % ), wenn
das Messergebnis angezeigt wird.

Neuere Forschungsergebnisse legen nahe,
dass fir zu Hause vorgenommene Messun-
gen die folgenden Werte als Hinweis fiir zu
hohen Blutdruck angesehen werden kénnen.

Systolischer Blutdruck Uber 135 mmHg

Diastolischer Blutdruck Uber 85 mmHg

Diese Kriterien gelten fur Blutdruckmessungen zu Hause.
Informationen zu Kriterien fur Blutdruckmessungen in der
arztlichen Praxis finden Sie im Kapitel 8.

« |hr Blutdruckmessgerat beinhaltet eine Funk-

tion fiir unregelmaRige Herzschlage. Unre- .‘ .‘H%
gelmaRige Herzschldge kdnnen die Pt
Messergebnisse beeinflussen. Der entspre- ' "'-‘
chende Algorithmus ermittelt automatisch, o
ob die Messung verwertbar ist oder ob sie i0:08 E’
wiederholt werden muss. Falls die Messer- @5

gebnisse von unregelméafigen Herzschlagen
betroffen sind, aber das Ergebnis guiltig ist, wird das Ergebnis
zusammen mit dem Symbol fur unregelmafRigen Herzschlag
angezeigt. Falls die Messung durch die unregelmafigen
Herzschlage unglltig ist, dann wird kein Ergebnis angezeigt.
Wenn das Symbol fiir unregelmafRlige Herzschlage ( O )
angezeigt wird, nachdem Sie eine Messung durchgeflhrt
haben, so wiederholen Sie die Messung. Falls das Symbol fur
unregelmafigen Herzschlag ( O ) haufig angezeigt wird, so
unterrichten Sie lhren Arzt dariber.

P L
- 4~ ~¢8




é HEM-1040-E. book 123 ~X—3 201 141 2H20H KA F#h1K4 345 é
3. Verwendung des Messgerats %

(Was ist unregelméBiger Herzschlag? )

Ein unregelmaRiger Herz- Normaler Herzschlag

schlag ist ein Herzrhythmus, Pus | A LA A A

der um mehr als 25 % vom

AT

mitﬂe!ﬂen Herzrhythmus . Blutdruck f\w
abweicht, der gemessen wird, UnregelmaBiger Herzschlag
wahrend das Gerat den sys- Kurz Lang
tolischen und den diastoli- Puls
schen Blutdruck misst.

. s Blutdruck NN\
Wenn ein unregelmaliger

Rhythmus mehr als zweimal wahrend der Messung nachge-
wiesen wird, erscheint das Symbol unregelmafiger Herz-

schlag ( O ), wenn das Messergebnis angezeigt wird.

Was ist Arrhythmie?

Ein Herzschlag wird durch elektrische Signale angeregt, die
ein Kontrahieren des Herzens verursachen.

Arrhythmie ist eine Krankheit, bei der der Herzrhythmus auf-
grund von Fehlern im bioelektrischen System, das den Herz-
schlag steuert, anormal ist. Typische Symptome sind
ausgelassene Herzschlage, vorzeitige Kontraktionen, ein
anormal schneller (Tachykardie) oder langsamer (Bradykar-
die) Puls. Dies kann von Herzerkrankung, Altern, korperlicher
Veranlagung, Stress, Mangel an Schlaf, Erschopfung usw.
herrihren. Arrhythmie kann nur in einer besonderen Untersu-
chung durch einen Arzt festgestellt werden.

Ob das Auftreten der Anzeige unregelmaRiger Herzschlag ﬂ
( O ) Folge einer Arrhythmie ist oder nicht, kann nur durch
eine Untersuchung und eine Diagnose bei Ihrem Arzt festge-
stellt werden.

A\ Warnung:

Falls das Symbol fiir unregelmaBigen Herzschlag ( O )
haufig angezeigt wird, so unterrichten Sie lhren Arzt dar-
tiber. Selbstdiagnose und -behandlung aufgrund der
Messergebnisse kdnnen gefahrlich sein. Befolgen Sie
L unbedingt die Anweisungen lhres Arztes.

J
123
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3. Verwendung des Messgerats

3.4

Anweisungen fur spezielle Bedingungen

Wenn bekannt ist, dass Ihr systolischer Druck tiber 170 mmHg liegt
oder falls Sie mehrmals hintereinander lhren Blutdruck nicht messen
konnten, fihren Sie die folgenden Schritte durch.

1.

124

.

Stecken Sie lhren Arm in die Arm-
manschette und driicken Sie die
Taste EIN/AUS (O/1), um das Mess-
gerat einzuschalten.

VEWORY A/B/G
OE2H@D

i
:
SED

Driicken Sie die Auswahltaste fir
die Benutzer-ID (&), um lhre
Benutzer-ID zu wahlen.

Driicken und halten Sie die Taste START/STOP gedrtickt, bis
das Gerat die Armmanschette um 30 bis 40 mmHg héher als
Ihr erwarteter systolischer Blutdruck aufpumpt.

Hinweis: Sie kdnnen die Manschette nicht Gber 299 mmHg
aufpumpen. (Wenn Sie versuchen, die Manschette
Uber 299 mmHg aufzupumpen, wird ein Fehler
angezeigt.)

Lassen Sie Taste START/STOP los, sobald die Manschette auf
den gewtlinschten Druck aufgepumpt ist.

Die Manschette beginnt Luft abzulassen und die Messung
beginnt.

Der Rest des Verfahrens ist dasselbe wie bei normalen Mes-
sungen. Weitere Informationen finden Sie im Kapitel 3.3.

Hinweis: Nicht héher aufpumpen als notwendig.

4~ 4
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3. Verwendung des Messgerats

3.5 Benutzung der Speicherfunktion

Das Messgerat ist dafiir konzipiert, die Messwerte fur zwei Personen
(Benutzer A und B) im Speicher zu speichern, sobald eine Messung
abgeschlossen ist.

Das Messgerat speichert automatisch bis zu 84 Messwertsatzen (Blut-
druck und Pulsfrequenz) fiir jeden Benutzer (A und B). Wenn 84 Mess-
wertsatze in Speicher gespeichert sind, wird der alteste Datensatz
geldéscht, um die neusten Messwerte zu speichern. Das Geréat spei-
chert aulerdem die Morgenmittelwerte und Abendmittelwerte von acht
Wochen fiir jeden Benutzer (A und B).

Mittelwertfunktion

Das Messgerat berechnet den Mittelwert aufgrund der drei neusten
Messwerte, die innerhalb von 10 Minuten vor dem letzten Messwert
erfasst wurden.

Hinweis: Falls im 10-Minuten-Zeitraum zwei Messwertreihen
gespeichert wurden, wird der Mittelwert aufgrund
dieser beiden Messwertsatze berechnet. Falls nur
ein Messwertsatz gespeichert wurde, wird dieser
Wert als Mittelwert angezeigt.

Anzeigen der Messwerte

4

1. Driicken Sie die Taste EIN/AUS (O/l), um das Messgerat ein-
zuschalten.

2. Driicken Sie die Auswahltaste fiir die Benutzer-ID (&), um die
Benutzer-ID zu wahlen (A oder B).

125
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% 3. Verwendung des Messgerats %

Driicken Sie die Taste MEMORY (E»).

Der Mittelwert und das Mittelwertsymbol ( i ) werden Gber dem
Speichersymbol ( &) angezeigt.
G

4. Driicken Sie die Taste Memory (E), um den neusten Satz mit
einzelnen Messwerten anzuzeigen.

Hinweis: Nachdem die Speicher-

nummer kurz angezeigt .‘ .‘ E
wurde, werden Datum ™
und Zeit im Wechsel mit (i
den Messwerten ange- we 13
zeigt. 3|
Wechselnde

Anzeige ( )
M:03 l"l_:ﬂJ

A

Die Werte werden durch Driicken der Taste MEMORY von der
neuesten zur altesten Messung angezeigt.

Durch Driicken und Halten der Taste Memory werden die
Werte schneller angezeigt.

5. Driicken Sie die Taste EIN/AUS (O/l), um das Gerét auszu-
schalten.

P L
- 4~ ~¢8
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3. Verwendung des Messgerats
Woéchentliche Morgen- und Abendmittelwerte

Das Messgerat berechnet fir jeden Benutzer (A und B) einen wochent-

lichen Mittelwert aus den am Morgen (¢ ) und am Abend ( ¥ ) inner-

halb der letzten 8 Wochen durchgefihrten Messungen und zeigt
diesen an.

Hinweis: Die Woche beginnt am Sonntag um 4:00 Uhr am
Morgen.

127

b




é HEM-1040-E. book 128 ~— 201 141 2H 200 kiEH F1K4 3% é

3. Verwendung des Messgerats

Informationen zu den wochentlichen Mittelwerten

Wéchentlicher Morgenmittelwert

Das ist der Mittelwert fir Messungen, die am Morgen (4:00 Uhr bis
9:59 Uhr) zwischen Sonntag und Samstag erfasst werden. Fur jeden
Tag wird ein Mittelwert aus bis zu drei Messungen, die innerhalb von
10 Minuten nach der ersten Messung am Morgen durchgefihrt wer-
den, berechnet.

 E— Messungen vom Morgen e

Sonntag Montag Dienstag Mittwoch ~ Donnerstag Freitag Samstag
4:00 ‘ ‘ ‘ ‘

Erste Messung am
Morgen

q W
-} Bis zu 3 Messungen

Messung gpi 1

Innerhalb von 10 Morgenblutdruck

Minuten
°
°
°

9:59

Wochentlicher Abendmittelwert

Das ist der Mittelwert fir Messungen, die am Abend (19:00 Uhr bis
1:59 Uhr) zwischen Sonntag und Samstag erfasst werden. Fir jeden
Tag wird ein Mittelwert aus bis zu drei Messungen, die innerhalb von
10 Minuten vor der letzten Messung am Abend durchgefiihrt werden,
berechnet.

| E— Messungen vom Abend ]

Sonntag Montag Dienstag Mittwoch ~ Donnerstag Freitag Samstag

19:00

Innerhalb von 10
Minuten

[ Vessung g
-}

Die letzte Messung am T
Abend

Bis zu 3 Messungen
1]
Abendblutdruck
i

1:59

128
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3. Verwendung des Messgerats
Anzeigen der Morgen- und Abendmittelwerte
1. Driicken Sie die Taste EIN/AUS (O/l), um das Messgerat ein-
zuschalten.

2. Driicken Sie die Auswabhltaste fiir die Benutzer-ID (&), um die
Benutzer-ID zu wahlen (A oder B).

3. Driicken Sie die Taste ,Morgen-
mittelwert” oder die Taste
LAbendmittelwert® [9) .

Der Mittelwert der aktuellen
Woche , THIS WEEK" wird ange-
zeigt.

Der Morgen- und Abendmittel-
wert derselben Woche kénnen
durch Dricken der Taste ,Mor-
genmittelwert* oder der
Taste ,Abendmittelwert ange- — (THSWEK THIS WEEK
zeigt werden. Es ist wichtig,

sowohl den Morgen- als auch

den Abendmittelwert derselben

Woche zu Uberprifen.

4. Driicken Sie die Taste ,Morgenmittelwert* und die Taste
~Abendmittelwert" , um die Werte der vorherigen Woche
anzuzeigen. Das Messgerat zeigt fir die vorherige Woche
-1 WEEK" bis zu ,-7 WEEK" fiir den &ltesten Satz Mittelwerte [ZI000
an.

Hinweis: Falls in einer Woche nicht gentigend
Messwerte erfasst wurden, um den Mit- -
telwert zu berechnen, erscheint die *

dargestellte Anzeige. o

- .
4~ ~¢0

THIS WEEK

5. Driicken Sie die Taste EIN/AUS (O/l), um das
Gerat auszuschalten.
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3. Verwendung des Messgerats

Hinweise Anzeigekombinationen

Zusatzlich zu den Symbolen Morgenmittelwert und Abendmittelwert
zeigt das Gerat eventuell das Symbol Morgenhypertonie ( & ) an,
wenn der Mittelwert fiir diese Woche tber den Richtlinien fir Blut-
druckmessungen zu Hause lag. (Beachten Sie hierzu das Kapitel 3.3
»Eine Messung vornehmen - Informationen zu den Symbolen®.) Abhan-
gig von Ihren Messergebnissen, kdnnen die folgenden Kombinationen
angezeigt werden.

Anzeige

Morgen-
mittelwert

THIS WEEK

Morgenmittelwert von dieser
Woche mit Symbol Morgenmittel-
wert (8-

Morgenmittelwert von vor 7
Wochen mit Symbol Morgenmittel-
wert ( -@- ) + blinkenden Herz-
schlagsymbol ( ¢ )+ Symbol
Morgenhypertonie ( A )

Abend-
mittelwert

Abendmittelwert von dieser Woche
mit Symbol Abendmittelwert ( - )

Abendmittelwert von vor 7 Wochen
mit Symbol Abendmittelwert ( - )

+ blinkendem Herzschlagsymbol

( % )+ Symbol Morgenhypertonie

(&)

Mittelwert innerhalb der Richtli-
nien fiir Blutdruckmessungen zu
Hause

Mittelwert Giber der Richtlinie fiir
Blutdruckmessungen zu Hause
+ Morgenhypertonie

130
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3. Verwendung des Messgerats

Das Symbol Morgenhypertonie ( &) erscheint, falls der Wochenmittel-
wert der Messungen am Morgen Uber 135/85 mmHg liegt.

In diesem Fall wird das Symbol Morgenhypertonie ( & ) auch ange-
zeigt, wenn der Abendmittelwert angezeigt wird, unabhangig von den

Werten des Abendmittelwerts.

Loschen aller gespeicherten Werte

Die im Speicher gespeicherten Werte werden pro Benutzer-ID

geldscht.

Sie kdnnen die im Speicher gespeicherten Werte nicht nur zum Teil
I6schen. Es werden alle Daten des ausgewahlten Benutzers geldscht.

1. Driicken Sie die Taste EIN/AUS (O/l), um das Messgerat ein-

zuschalten.

2. Driicken Sie die Armmanschettenfreigabetaste € , um die

Armmanschette zu 6ffnen.

3. Driicken Sie die Auswahltaste fiir die Benutzer-ID (&), um die

Benutzer-ID zu wahlen (A oder B).

4. Halten Sie die Taste MEMORY (&) gedriickt und driicken Sie
gleichzeitig die Taste START/STOP mindestens 2 Sekunden

lang. Dadurch werden alle Werte geldscht.

MEMORY  A/B/G

G @

=D
</ :
v
I
STOP @ ‘

131
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4. Storungen: Ursachen und Behebung

41 Fehlermeldungen
Fehleranzeige Ursache Behebung
Uberpriifen Sie, dass das Herz-
schlagsymbol ( ¥ ) aufleuchtet, hal-
ten Sie sich still und wiederholen Sie
. die Messung.
Efr‘:‘éeg“”g bei der Mes- (Weitere Informationen finden Sie im
Im Bereich des Kapitel 3'3). . . . .
systolischen Falls EE weiterhin angezeigt wird, fin-
Druckes wird der den Sie in Kapitel 3.4 weitere Infor-
EE angezeigt. mationen.
; R Legen Sie den Arm richtig hinein.
Liegt der Am richtig in der (Weitere Informationen finden Sie im
Armmanschette? Kapitel 3.2)
Entfernen Sie die Bekleidung vom
] Wird der Arm durch auf- | Oberarm und flhren Sie lhren Arm
Im Bereich des | gerollte Armel eingeengt? | durch die Manschette. (Weitere Infor-
systolischen mationen finden Sie im Kapitel 3.2)
Druckes wird E
angezeigt. Verliert die Armman- Wenden Sie sich an den auf der Ver-
schette Luft/hat sie ein packung genannten OMRON-Vertre-
Leck? ter oder Kundendienst.
Uberpriifen Sie, dass das Herz-
Bewegung bei der Mes- | schlagsymbol ( 9 ) aufleuchtet, hal-
sung ten Sie sich still und wiederholen Sie
die Messung.
E - ; Die Armmanschette nicht auf Gber
E F Rfrcﬁf?&?n;ggﬁtgH 299 (iber mmHg aufpumpen.
" aufgepumpt 9 (Weitere Informationen finden Sie im
v gepumpt. Kapitel 3.4)
EE wird angezeigt.
Erc Wenden Sie sich an d f der V
: I enden Sie sich an den auf der Ver-
F Elerg;eegenhlfunktlon ist auf- packung genannten OMRON-Vertre-
9 ) ter oder Kundendienst.
E wird angezeigt.

Hinweis: Wenn Sie wahrend der Messung Ihre Haltung &ndern oder sich bewegen,
kann das Symbol Haltung ([(2) oder das Symbol Bewegung (/ﬁ) wahrend
der Messung angezeigt werden.
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4. Stérungen: Ursachen und Behebung

Fehlersuche und -behebung

Problem

Ursache

Behebung

Die Messwerte sind ext-
rem niedrig (oder hoch).

Liegt Ihr Am richtig in der
Armmanschette?

Weitere Informationen
finden Sie im Kapitel 3.2.

Sprechen wahrend der
Messung.

Wahrend der Messung
nicht sprechen.

Die Schritte aus
Abschnitt 3.3 sorgfaltig
durchlesen und wieder-
holen.

Wird der Arm durch auf-
gerollte Armel einge-
engt?

Die Schritte aus
Abschnitt 3.3 sorgfaltig
durchlesen und wieder-
holen.

Ist der Manschettenbe-
zug der Armmanschette
beschadigt?

Brechen Sie die Messung
ab und wenden Sie sich
an lhren OMRON-Vertre-
ter oder Kundendienst.

Die Manschette ist nicht
aufgepumpt.

Verliert die Armman-
schette Luft/hat sie ein
Leck?

Wenden Sie sich an Ihren
OMRON-Vertreter oder
Kundendienst.

Das Gerat arbeitet normal und es sieht aus, als wiir-
den Messwerte erfasst, aber...

* Messungen, die von einem Arzt genommen wer-
den, sind héher (oder niedriger).

» Die Messwerte sind jedes Mal anders.

Weitere Informationen
finden Sie im Kapitel 8.

Wenn die Taste EIN/
AUS (O/lI) gedriickt wird,
erscheint keine
Anzeige.

Das Netzteil war vom
Geréat getrennt.

Stecken Sie das Netzteil
an.

(Weitere Informationen
finden Sie im Kapitel 2.1.)

Das Netzteil war von der
Stromversorgung
getrennt.

SchlieBen Sie das Netz-
teil an eine Stromquelle
an.

(Weitere Informationen
finden Sie im Kapitel 2.1.)

Werte werden nicht im
Speicher abgelegt.

G (Gast) wurde gewahlt
oder es wurde keine
Benutzer-ID ausgewahlt.

Wahlen Sie die richtige
Benutzer-ID.

(Weitere Informationen
finden Sie im Kapitel 3.3.)

%
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4. Stérungen: Ursachen und Behebung

Problem Ursache Behebung

Schalten Sie das Gerat
aus, wiederholen Sie
dann die Messung.

) Wenden Sie sich, falls
Weiteres. das Problem weiterbe-
steht, an den auf der Ver-
packung genannten
OMRON-Vertreter oder
Kundendienst.
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. Pflege und Lagerung

Damit das Messgerat nicht beschadigt wird, bitte Folgendes
beachten:

» Setzen Sie das Gerat keinen extremen Temperaturen, Feuchtig-
keit oder direkter Sonnenbestrahlung aus.

* Nehmen Sie selbst keine Reparaturen vor. Wenden Sie sich im
Falle eines Defekts an den OMRON-Kundendienst (siehe Verpa-
ckung) oder fragen Sie lhren Sanitatsfachhandler bzw. lhren
Apotheker um Rat.

» Das OMRON i-Q142 ist ein Prazisionsmessgerat. Es ist wichtig,
dass die Genauigkeit innerhalb der Spezifikationen liegt. Es wird
empfohlen, das Messgerat alle zwei Jahre Uberprifen zu lassen,
um dafiir zu sorgen, dass es genau ist und ordnungsgemaf
funktioniert. Wenden Sie sich an den auf der Verpackung
genannten OMRON-Vertreter oder Kundendienst.

» Das Messgerat keinen starken Schlagen oder Schwingungen
aussetzen (zum Beispiel nicht auf den Boden fallen lassen.)

» Verwenden Sie zur Reinigung des Messgerats keine fllichtigen
Flussigkeiten. DAS MESSGERAT UND DIE MANSCHETTE MIT
EINEM WEICHEN, TROCKENEN TUCH REINIGEN. Wischen
Sie zum Entfernen von hartnackigen Flecken das Gerat mit
einem mit mildem Reinigungsmittel befeuchteten Tuch ab.

« Spritzen Sie kein Wasser auf das Gerat und verhindern Sie, dass
Flissigkeiten in das Gerat eindringen.

+ Entfernen Sie den Manschettenbezug nicht von der Armman-
schette.

» Den Manschettenbezug weder waschen noch befeuchten.

135
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5. Pflege und Lagerung
Lagerung

Bitte die folgenden Lagerbedingungen beachten.

« Setzen Sie das Gerat keinen extremen Temperaturen, Feuchtigkeit
oder direkter Sonnenbestrahlung aus.

» Das Gerat keinen starken Schlagen oder Schwingungen aussetzen,
das Gerat nicht in einer schragen Lage aufbewahren.

 Lagern Sie das Gerat nicht in einer Umgebung, in der es Chemikalien
oder atzenden Dampfen ausgesetzt ist.

Lagervorkehrungen
» Lagern Sie das Gerat mit geschlossener Armmanschette.

* Wenn das Messgerat nicht verwendet wird oder wenn es umplatziert
wird, durfen keine Gegenstande (Schreibsachen, Hefte, das Netzteil
usw.) auf die Manschette gelegt werden. Dies kdnnte den Bezug der
Manschette oder das Hauptgerat schadigen und das Gerat daran hin-
dern, richtige Messwerte zu erfassen.

% 136
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6. Optionale Zusatzprodukte

CD-ROM PC-Kabel Drucker

(Blutdruckmanage-
mentsoftware)

P
<

Bestell-Nr. 3094363-0 Bestell-Nr. 1098282-5

ronen
GRAPH  ALLDATA DATASSTOP
omron

Bestell-Nr. 4997582-6

Verwendung der optionalen Software

Mit der Blutdruckmanagementsoftware von OMRON kénnen Sie Blut-
druckwerte, die mit dem OMRON i-Q142 Intellisense gemessen wur-

den, anzeigen, verarbeiten und ausdrucken.

Vor der Installation der Software auf einem PC die beiliegende Installa-
tionsanleitung lesen. Hinweise zur Benutzung der Software finden in

der Installationsanleitung und in der Hilfefunktion des Programmes.

Nur das zugelassene OMRON-PC-Kabel verwenden. Die Verwendung

eines anderen Kabels kann das Messgerat beschadigen und fihrt zu ﬂ
einem Verfall der Benutzergarantie.

- o
4~ ~¢8
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% 6. Optionale Zusatzprodukte

Offnen Sie die Abdeckung des PC-/
Druckeranschlusses.

2. Stecken Sie den PC-/Druckeran-
schlussstecker (kleiner Stecker) in den

PC-/Druckeranschluss des Hauptge- ?&é&

rats.

Der Kreis auf dem Stecker des Kabels
sollte nach oben zeigen.

3. Stecken Sie den USB-Stecker (groRer
Stecker) in den Personal Computer.

"

USB-Anschluss

138
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6. Optionale Zusatzprodukte
Verwendung des optionalen Druckers

Lesen Sie die beilegende ,Gebrauchsanweisung® aufmerksam durch,
bevor Sie den Drucker verwenden.

1. Ziehen Sie den Druckerkabelstecker
vom Drucker ab.

2. Stecken Sie den Druckerkabelste-
cker im Hauptgerat ein .

Der Kreis auf dem Stecker des
Kabels sollte nach oben zeigen.

b
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7. Technische Daten

Produktbeschreibung: Automatisches digitales Blutdruckmessgerat

Modell OMRON i-Q142 (HEM-1040-E)
Anzeige Digitale LCD-Anzeige
Messmethode Oszillometrische Methode

Messbereich Druck: 0 mmHg bis 299 mmHg

Puls: 40 bis 180/Min.

Genauigkeit Druck : £3 mmHg
Puls: £ 5 % des angezeigten Werts

Aufpumpen Durch Elektro-Pumpe und das Fuzzy-Logik-Kontrollsystem

Luftablass Automatisches Luftablassventil

Druckmessung Kapazitiver Drucksensor

Speicher 84 Ic\jlleg)sungen mit Datum/Uhrzeit fir jeden Benutzer (A
un

Stromversorgung Netzteil (im Lieferumfang enthalten; Eingang 100-240 V 50

Betriebstemperatur/Luft-
feuchtigkeit

Temperatur/Luftfeuchtig-
keit/ Luftdruck

Gewicht ohne Man-
schette

AuBere Abmessungen
Armumfang
Lieferumfang

Hz/60 Hz, Ausgang 6 V/9,6 W)
10 °C bis 40 °C/30 bis 85 % relative Luftfeuchtigkeit

-20 °C bis 60 °C/10 bis 95 % relative Luftfeuchtigkeit
700 - 1060 hPa

Ungeféhr 2600 g

Ungeféhr 286 (L) mm x 294 (B) mm x 271 (H) mm
22 bis 42 cm

Gebrauchsanweisung, Kurzanleitung, Netzteil, Garantie-
schein, Blutdruckpass und Gebrauchsanweisung fir den
optionalen Drucker.

Hinweis: Technische Anderungen ohne Vorankiindigung vorbehalten.

» Dieses OMRON-Produkt wurde unter Anwendung des strengen Qualitatssystem von
OMRON Healthcare Co. Ltd., Japan hergestellt. Die Kernkomponente fir OMRON-
Blutdruckmessgerate, der Drucksensor, wird in Japan zur Montage hergestellt.

& -we C€0197

+ Dieses Gerat entspricht den Bestimmungen der EG-Richtlinie 93/42/EWG (Richtlinie
fur medizinische Gerate).

* Dieses Blutdruckmessgerat wurde geman der europaischen Norm EN1060, Nichtinva-
sive Blutdruckmessgerate Teil 1: Allgemeine Anforderungen und Teil 3: Erganzende
Anforderungen fir elektromechanische Blutdruckmessgerate entwickelt.
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7. Technische Daten

Wichtige Informationen zur elektromagnetischen Vertraglichkeit (EMV)

Die wachsende Anzahl von elektronischen Geraten wie PCs und Mobiltelefonen
kann dazu fiihren, dass medizinische Gerate beim Einsatz elektromagnetischen Sto-
rungen von anderen Geraten ausgesetzt sind. Elektromagnetische Stérungen kon-
nen zu einer Fehlfunktion des medizinischen Geréats filhren und eine potentiell
unsichere Situation erzeugen.

Ebenso sollten medizinische Geréate keine anderen Geréte storen.

Die Norm EN60601-1-2 wurde eingefiihrt, um die Anforderungen fiir EMV (elektro-
magnetische Vertraglichkeit) mit dem Ziel zu regeln, unsichere Produktsituationen zu
vermeiden. Diese Norm definiert die Stufen der Immunitat gegentber elekiromagne-
tischen Stérungen und die maximalen elektromagnetischen Emissionswerte fiir
medizinische Gerate.

Dieses von OMRON Healthcare hergestellte medizinische Gerat erfiillt die Norm
EN60601-1-2:2001 sowohl in Bezug auf die Immunitat als auch in Bezug auf Emissi-
onen.

Trotzdem sollten besondere VorsichtsmafRnahmen beachtet werden:

» Verwenden Sie in der Nahe des medizinischen Gerats keine Mobiltelefone und
sonstige Gerate, die starke elektrische oder elektromagnetische Felder erzeugen.
Dies konnte zu einer Fehlfunktion des medizinischen Geréts fiihren und eine
potentiell unsichere Situation erzeugen. Es wird ein Mindestabstand von 7 m emp-
fohlen. Uberpriifen Sie im Falle eines kiirzeren Abstands ob das Gerat ordnungs-
gemalf funktioniert.

Entsprechend Norm EN60601-1-2:2001 kann bei OMRON Healthcare Europe (Adresse
in der Gebrauchsanweisung) eine weitere Dokumentation angefordert werden.
Eine Dokumentation steht auch unter www.omron-healthcare.com zur Verfuigung.

Korrekte Entsorgung dieses Produkts
(Elektromiill) Ej

Die Kennzeichnung auf dem Produkt bzw. auf der dazugehdorigen Lite-

ratur gibt an, dass es nach seiner Lebensdauer nicht zusammen mit

dem normalen Haushaltsmull entsorgt werden darf. Entsorgen Sie die-
ses Gerat bitte getrennt von anderen Abféllen, um der Umwelt bzw. der
menschlichen Gesundheit nicht durch unkontrollierte Miillbeseitigung zu schaden. ﬂ
Recyceln Sie das Gerat, um die nachhaltige Wiederverwertung von stofflichen Res-

sourcen zu fordern.

Private Nutzer sollten den Handler, bei dem das Produkt gekauft wurde, oder die
zustandigen Behorden kontaktieren, um in Erfahrung zu bringen, wie sie das Gerat
auf umweltfreundliche Weise recyceln kénnen.

Gewerbliche Nutzer sollten sich an ihren Lieferanten wenden und die Bedingungen
des Verkaufsvertrags kontrollieren. Dieses Produkt darf nicht zusammen mit ande-
rem Gewerbemdill entsorgt werden.

Dieses Produkt enthélt keine geféhrlichen Substanzen.

- 4~ ~¢8
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8. Einige niitzliche Informationen tiber den Blutdruck

Blutdruck - was ist das eigentlich?

Der Blutdruck ist die Kraft, mit der der Blutstrom gegen die Arterien-
wande drickt. Der arterielle Druck andert sich im Verlauf des Herzzyk-
lus standig.

Der hochste Druckwert im Zyklus heifdt systolischer Blutdruck; der
niedrigste wird als diastolischer Blutdruck bezeichnet.

Der Arzt benétigt beide Druckwerte - den systolischen und den diasto-
lischen Wert -, um den Blutdruckzustand eines Patienten beurteilen zu
kénnen.

Warum ist es sinnvoll, den Blutdruck zu Hause zu messen?

Das Messen des Blutdrucks durch einen Arzt kann Angst verursachen,
die ihrerseits eine Erhdhung des Blutdrucks bewirken kann. Da sich
vielerlei Umstande auf den Blutdruck auswirken, reicht eine einzige
Messung fur eine exakte Diagnose nicht aus.

Zahlreiche Faktoren, wie etwa korperliche Anstrengung, Aufregung
oder die Tageszeit kénnen sich auf den Blutdruck auswirken. Daher
sollte der Blutdruck immer zur selben Tageszeit gemessen werden, um
ein genaues Bild von Anderungen des Blutdrucks zu erhalten. Norma-
lerweise ist der Blutdruck morgens niedrig und steigt vom Nachmittag
bis zum Abend. Im Sommer ist er niedriger, im Winter héher.

Der Blutdruck wird in Millimetern Quecksilbersaule (mmHg) gemessen.
Bei der Angabe der Messwerte wird der systolische Druck vor dem dia-
stolischen geschrieben. So bezeichnet z. B. ein als 140/90 aufgeflhr-
ter Blutdruck einen systolischen Wert von 140 mmHg und einen
diastolischen Wert von 90 mmHg.

142
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8. Einige nitzliche Informationen tber den Blutdruck

200 Obere Kurve: systolischer Blutdruck
Untere Kurve: diastolischer Blutdruck
150 [~
o
I
€
S
50 -
T T T T
6 12 18 24
Tageszeit

Beispiel: Schwankungen innerhalb eines Tages (ménnlich, 35 Jahre alt)

Einstufung von Blutdruckwerten durch die Weltgesundheitsorga-
nisation (WHO)

Die Weltgesundheitsorganisation (WHO) und die Internationale Blut-
hochdruckgesellschaft (ISH) haben die in der nachstehenden Abbil-
dung gezeigte Einstufung des Blutdrucks entwickelt.

Systolischer Blutdruck
(mmHg)

A

Schwere Hypertonie
180
Mittlere Hypertonie
160
Leichte Hypertonie

141 .
0 Normaler systolischer

Wert
130

Normaler Blutdruck

Optimaler
Blutdruck Diasto-
(Wunschwert) o lischer

# Blutdruck
80 85 90 100 110 (mmHg)

120

Diese Einstufung basiert auf den Blutdruckwerten, die bei Personen in
sitzendem Zustand in Ambulanzen von Krankenhausern gemessen
werden.

Hinweis: Es gibt keine allgemein anerkannte Definition der
Hypotonie. Es wird jedoch davon ausgegangen,
dass diejenigen, deren systolischer Druck unter
100 mmHg liegt, an Hypotonie leiden.
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8. Einige niitzliche Informationen Uber den Blutdruck

Hersteller

-~

OMRON HEALTHCARE Co., Ltd.
53, Kunotsubo, Terado-cho, Muko, Kyoto,
617-0002 JAPAN

EU-Vertreter

EC | REP

OMRON HEALTHCARE EUROPE B.V.
Scorpius 33, 2132 LR Hoofddorp, NIEDERLANDE
www.omron-healthcare.com

Produktionsstitte

OMRON (DALIAN) CO., LTD.
Dalian, CHINA

Niederlassung

OMRON HEALTHCARE UK LTD.
Opal Drive, Fox Milne, Milton Keynes, MK15 0DG, U.K.

OMRON MEDIZINTECHNIK
HANDELSGESELLSCHAFT mbH

John-Deere-Str. 81a, 68163 Mannheim, DEUTSCHLAND
www.omron-medizintechnik.de

OMRON SANTE FRANCE SAS
14, rue de Lisbonne, 93561 Rosny-sous-Bois Cedex, FRANKREICH
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Introduzione

Grazie per aver acquistato il misuratore di pressione da braccio
OMRON i-Q142 Intellisense SpotArm™.

OMRON i-Q142 Intellisense &€ un misuratore di pressione compatto,
completamente automatico, il cui funzionamento si basa sul principio
oscillometrico. L'apparecchio misura in modo semplice e rapido la
pressione arteriosa e la frequenza delle pulsazioni. Grazie alla tecnolo-
gia avanzata “IntelliSense”, il dispositivo consente il comodo gonfiag-
gio controllato, che non richiede la preimpostazione della pressione o il
secondo gonfiaggio.

Il bracciale ad angolazione regolabile consente di corregge la postura
corporea che tende a incurvarsi. Il supporto per il gomito stabilizza la
posizione e mantiene il braccio nell’angolazione piu appropriata.

E sufficiente inserire il braccio nel bracciale, che avvolge automatica-
mente il braccio nella misura appropriata ed esegue la misurazione
della pressione arteriosa e della frequenza delle pulsazioni.

Il misuratore conserva in memoria i risultati delle misurazioni eseguite
da due persone e calcola la media mattutina e serale dei risultati.

Il software per la gestione della pressione arteriosa e la stampante

Omron sono elementi opzionali. Il software consente di visualizzare,

gestire e stampare i dati relativi alla pressione arteriosa misurata
mediante I'apparecchio OMRON i-Q142 Intellisense. Il software &

disponibile solo in inglese.

(i Prima di usare I’apparecchio, leggere attentamente il presente
manuale di istruzioni. Per informazioni specifiche riguardo alla
propria pressione arteriosa, CONSULTARE IL MEDICO
CURANTE.

147
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Informazioni importanti sulla sicurezza

Consultare il medico curante in caso di gravidanza, aritmia o arterio-
sclerosi.

Prima di usare I'apparecchio, leggere attentamente la presente
sezione del manuale.

A\ Attenzione:

Indica una situazione potenzialmente pericolosa che, se non evitata,
pud causare lesioni gravi o la morte.

(Utilizzo generale)

« Consultare sempre il medico curante. E pericoloso eseguire I'autodia-
gnosi e 'autotrattamento in base ai risultati della misurazione.

* Le persone con gravi problemi o disturbi circolatori devono consultare
un medico prima di utilizzare I'apparecchio. Il gonfiaggio del bracciale
pud causare emorragie interne.

* Interrompere immediatamente I'utilizzo dell’apparecchio nel caso in
cui si rovescino medicinali o agenti contaminanti di altro tipo sul rive-
stimento interno del bracciale. Continuare a utilizzare I'apparecchio
potrebbe esporre al rischio di infezioni. Contattare il distributore o il
servizio di assistenza tecnica OMRON per richiedere la sostituzione
del rivestimento interno del bracciale.

» Non eseguire misurazioni se il braccio presenta ferite, ad esempio
tagli o graffi. Cio potrebbe aggravare la ferita o causare infezioni a
causa della contaminazione del rivestimento interno del bracciale.

(Utilizzo dell’alimentatore)

* Non inserire né disinserire il cavo di alimentazione dalla presa elet-
trica con le mani bagnate.

A\ Avvertenza:

Indica una situazione potenzialmente pericolosa che, se non evitata,
pud causare lesioni di lieve o media entita all’'utente o al paziente
oppure danneggiare I'apparecchio o causare altri danni materiali.

148
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Informazioni importanti sulla sicurezza

(Utilizzo generale)

* Non lasciare incustodito I'apparecchio in presenza di bambini o per-
sone che non sono in grado di esprimere il proprio consenso.

* Non usare I'apparecchio per scopi diversi dalla misurazione della
pressione arteriosa.

* Non smontare I'apparecchio.
* Non gonfiare il bracciale a una pressione superiore a 299 mmHg.

« Se il gonfiaggio del bracciale non si interrompe o si riscontrano altre
anomalie, premere immediatamente l'interruttore di sgonfiaggio di
emergenza per evitare emorragie interne o danni ai nervi periferici.

* Per gonfiare il bracciale manualmente, fare riferimento al Capitolo 3.4.
Il gonfiaggio eccessivo del bracciale pud causare emorragie interne.

* Avere cura di rimuovere orologi o altri gioielli (anelli, braccialetti) che
potrebbero danneggiare il rivestimento interno del bracciale durante
I'applicazione.

* Non effettuare misurazioni se il rivestimento interno del misuratore &
danneggiato. Cid potrebbe causare lesioni.

* Non utilizzare telefoni cellulari in prossimita dell’apparecchio. Cio
potrebbe causarne il funzionamento errato.

« Evitare che eventuali oggetti entrino a contatto con la porta PC/stam-
pante dell’apparecchio mentre si esegue la misurazione.

(Utilizzo dell’alimentatore)

» Usare solo I'alimentatore originale progettato per questo apparecchio.
L'uso di alimentatori non supportati pud danneggiare I'apparecchio o
causare situazioni di pericolo.

* Inserire I'alimentatore in una presa elettrica di tensione appropriata.

* Non usare l'alimentatore se I'apparecchio o il cavo di alimentazione
sono danneggiati. Spegnere 'alimentazione e scollegare immediata-
mente il cavo.

Precauzioni di carattere generale
* Non sottoporre I'apparecchio a forti urti né lasciarlo cadere.

» Non eseguire la misurazione dopo aver fatto il bagno, assunto bevande
alcoliche o fumato, né dopo aver svolto attivita fisica o aver mangiato.
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Informazioni importanti sulla sicurezza

* Leggere le “Informazioni importanti relative alla compatibilita elettro-
magnetica (EMC)” nella sezione Dati tecnici e attenersi alle indica-
zioni fornite.

* Per lo smaltimento dell’apparecchio e di eventuali accessori o com-
ponenti opzionali usati, leggere e attenersi alle indicazioni relative al
“Corretto smaltimento del prodotto” nella sezione Dati tecnici.

» Quando non si utilizza I'apparecchio o mentre lo si sposta non collo-
care alcun oggetto (ad esempio penne o matite, quaderni, I'alimenta-
tore, ecc.) all'interno del bracciale. Cio potrebbe danneggiare il
rivestimento interno del bracciale o I'apparecchio e impedire la cor-
retta esecuzione delle misurazioni.

* Non gonfiare il bracciale senza avervi inserito il braccio.

* Non eseguire la misurazione se il braccio & posizionato in modo
errato (capovolto oppure inserito dal lato opposto dell’apparecchio).

* Non spostare I'apparecchio senza aver bloccato il bracciale.

* Non reggere I'apparecchio dal lato del bracciale.
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1. Panoramica

Unita principale

(

-

Pulsante di rilascio del brac-
ciale €@

Premere per aprire come indicato
sopra.

. Rivestimento interno del brac-

ciale
Pulsante Memoria

Pulsante media settimanale
(Mattina /Sera )

. Pulsante di selezione ID utente

Pulsante START/STOP

%

®

rxe— T

Pulsante O/l (Accensione/Spe-
gnimento)

Porta PC/stampante
Supporto per il gomito
Bracciale

Presa per alimentatore

Interruttore di sgonfiaggio di
emergenza

Premere per interrompere la misura-
zione in caso di emergenza.
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1. Panoramica

—

OR KMER /14 345

Display
-, S,
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Q0
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p (] ]
188
®/—/>38188 [}
/’Tgs WEEK
Q@ T L8PAE
® /TS
OOV VWX
M. Pressione sistolica Z. Indicatore di ipertensione mattu-
N. Pressione diastolica ;ilr(lja e _ -
H H H ndica che la pressione non rientra
S' :ng!catore Sms‘j‘zmm nell'intervallo consigliato’.

. Indicatore data/ora AA. Indicatore della media mattutina
Q. Indicatore della settimana Viene visualizzato quando si esami-
R. Indicatore di sgonfiaggio nano le medie mattutine mediante la
S. Indicatore di postura funzione di memoria.

Viene visualizzato quando si € seduti in

posizione errata.

Indicatore di movimento

Viene visualizzato se si muove il corpo

durante la misurazione.

U. Indicatore di battito cardiaco irre-
golare

Indicatore di selezione utente
Indica di selezionare un ID utente o la
modalita Ospite.

. Indicatore ID utente (A o B)
Indica l'utente A o I'utente B in base alla
selezione effettuata dall’'utente prima di
eseguire una misurazione o per |'utilizzo
della funzione di memoria.

Indicatore Ospite

Indicatore battito cardiaco

1. Lampeggia durante la misurazione.

2. Se l'indicatore lampeggia dopo il
completamento della misurazione o
durante la visualizzazione dei risul-
tati conservati in memoria, la pres-
sione non rientra nell’intervallo
consigliato*.

152
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X.
Y.

%

Indicatore della media serale
Viene visualizzato quando si esami-
nano le medie serali mediante la fun-
zione di memoria.

Indicatore valore medio

Viene visualizzato quando si esami-
nano i valori relativi alle ultime tre misu-
razioni.

Indicatore della memoria

Viene visualizzato quando si esami-
nano i risultati conservati in memoria.

AB.

AC.

AD.

* Nota: Se la pressione sistolica o diasto-
lica non rientra nellintervallo stan-
dard (superiore a 135/85 mmHg),
l'indicatore di battito cardiaco
( ¢ ) e l'indicatore di ipertensione
mattutina ( & )lampeggiano. Fare
riferimento al Capitolo 3.3 “Misu-
razione - Informazioni relative agli
indicatori”.

%@



A
é HEM-1040-E. book 153 ~— 201 141 2H 200 kKiEH F1K4 3% é

1. Panoramica

Contenuto della confezione

AE. Alimentatore * Manuale di istruzioni
» Guida rapida
» Garanzia
» Scheda personale
* Manuale di istruzioni per la
stampante opzionale
* Nota: La stampante € opzionale.

L’apparecchio non include la
stampante.
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2. Preparazione

21 Collegamento dell’alimentatore

A\ Avvertenza:
Usare solo 'alimentatore progettato per questo apparecchio.

1. Inserire lo spinotto dell’'alimentatore nella presa per I'alimenta-
tore posta sul retro dell’apparecchio.

2. Inserire la spina dell’'alimentatore in una presa di corrente.

Spina elettrica

Alimentatore

Presa per Spinotto
alimentatore dell’alimentatore
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2. Preparazione

2.2 Impostazione di data e ora

Oltre alla data e all’'ora, il misuratore di pressione memorizza automati-
camente i valori relativi a un massimo di 84 misurazioni singole per cia-
scun utente.

Per usare le funzioni relative ai valori medi e ai valori conservati in
memoria:

* Impostare 'ora e la data corrette sull’apparecchio prima di eseguire la
prima misurazione.

Impostare anno, mese, giorno, ora e minuti relativi alla data e all’ora
corrente.

(Per informazioni dettagliate sull'impostazione di data e ora, fare riferi-
mento alla sezione “Modifica dell'impostazione relativa a data e ora”.)

Per impostare la data e I'ora, si utilizzano i pulsanti Media settimanale.

Per regolare I'impostazione di data e ora, utilizzare i pulsanti come
descritto di seguito.

Pulsante Media serale : premere il pulsante per aumentare |l
valore relativo a data/ora.

Pulsante Media mattutina : premere il pulsante per diminuire il

valore relativo a data/ora.

1. Premere il pulsante O/l per
accendere I'apparecchio. Tutti
i simboli del display vengono
visualizzati per un istante,
quindi la cifra relativa all'anno
lampeggia sul display.

NENORY_ A/B/G

DE>OD

v
5 START &
STOP®

[

Nota: L'illustrazione a destra
mostra I'aspetto del
display al momento del
primo utilizzo dell’appa-
recchio.
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2. Preparazione

2. Premere i pulsanti Media set-
timanale per regolare I'impo-
stazione relativa all’anno.

i

* Premere una volta il pul-
sante Media serale per
aumentare di un anno la
cifra.

* Premere una volta il pul-
sante Media mattutina per diminuire di un anno la cifra.
« Tenere premuti i pulsanti per aumentare (o diminuire) rapida-
mente le cifre.

Nota: Lintervallo di impostazione dell’anno &€ compreso tra
2007 e 2030. Una volta raggiunto I'anno 2030, la cifra
ritorna a 2007.

3. Una volta comparso sul
display il numero desiderato, U
premere il pulsante Memoria
per confermare I'impo-
stazione.

L’anno viene impostato e le
cifre relative al mese lampeg-
giano sul display.

4. Premere i pulsanti Media settimanale per regolare I'imposta-
zione relativa al mese.

* Premere una volta il pulsante Media serale per aumen-
tare di un mese la cifra.
Premere una volta il pulsante Media mattutina per dimi-
nuire di un mese la cifra.

 Tenere premuti i pulsanti per aumentare (o diminuire) rapida-
mente le cifre.
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2. Preparazione

i

Il mese viene impostato e le Esempio: il mese impostato corrisponde a
. . . ottobre.

cifre relative al giorno lampeg-

giano sul display.

display il numero desiderato,
premere il pulsante Memoria
per confermare I'impo-
stazione.

5. Una volta comparso sul |
[}
1

6. Premere i pulsanti Media settimanale per regolare I'imposta-
zione relativa al giorno.

* Premere una volta il pulsante Media serale per aumen-
tare di un giorno la cifra.
Premere una volta il pulsante Media mattutina per dimi-
nuire di un giorno la cifra.

* Tenere premuti i pulsanti per aumentare (o diminuire) rapida-
mente le cifre.

display il numero desiderato,
premere il pulsante Memoria
per confermare I'impo-
stazione.

7. Una volta comparso sul U

G

&3

Il giorno viene impostato e le
cifre relative all’ora lampeg-

giano sul display.
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2. Preparazione

8. Ripetere le operazioni ese-

guite per la data per impo- i0:08

stare I'ora e i minuti. ' (ATBTS)
1

Premere i pulsanti Media set- 8 A GJ

timanale per regolare le cifre
relative a ora e minuti, quindi
premere il pulsante Memoria
per confermare le impo-
stazioni.

Una volta impostata la data e I'ora, il display cambia come indi-
cato nell’immagine in alto.

9. Premere il pulsante O/I per spegnere I'apparecchio.

Nota: E anche possibile eseguire immediatamente una misu-
razione senza spegnere I'apparecchio.
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2. Preparazione

Modifica dell’impostazione relativa a data e ora

Nota: Nel caso in cui si debba modificare per qualsiasi motivo
la data e I'ora, regolare data e ora tra le 10:00 e le 18:59.
Cio consente di evitare problemi con le medie settima-
nali mattutine e notturne conservate in memoria.

1. Premere il pulsante O/l per spegnere I'apparecchio.

2. Accendere I'apparecchio,

quindi premere e mantenere 1008

premuto il pulsante Memoria = CATETE)
per tre secondi o piu, fin- A ABGl
ché non viene visualizzato -
l'indicatore di standby Indicatore di standby
(mostrato qui a destra). (A bracciale chiuso.)

3. Limpostazione relativa
all’anno lampeggia sul | U
display. 120 on

Per impostare la data e l'ora,
fare riferimento al Capitolo
2.2.
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3. Uso dell’apparecchio

—

3.1 Come sedersi correttamente quando si esegue una

misurazione

Per ottenere risultati accurati, &€ necessario tenere una postura corretta

durante la misurazione.

Note:

« Esequire la misurazione in un luogo tranquillo, stando seduti in posizione
rilassata. Accertarsi che la stanza non sia troppo calda né troppo fredda.

« Evitare di mangiare, assumere bevande alcoliche, fumare o svolgere
attivita fisica per almeno 30 minuti prima di eseguire una misurazione.

* Non muoversi né parlare durante la misurazione.

Postura
corretta

Stare seduti
tenendo la
schiena
diritta.

~
Togliere i capi d’abbigliamento che
stringano la parte superiore del brac-
cio ed eventuali indumenti spessi,
quali i maglioni.

Non posizionare il bracciale al di sopra

di indumenti spessi e non arrotolare la
manica se questa & troppo stretta.

Posizionare il centro del
bracciale in modo che si
trovi alla stessa altezza
1 del cuore.

)

La distanza tra la sedia e il
tavolo deve essere com-
presa tra 25 cm e 30 cm.

L ]

Avvicinare al corpo I'apparecchio.

Tavolo

Collocare qui
il gomito.
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3. Uso dell'apparecchio

Nota: La misurazione pud essere eseguita indifferentemente al
braccio sinistro o destro. La pressione arteriosa puo
risultare differente se misurata al braccio destro o sini-
stro, pertanto anche i valori della misurazione possono
risultare differenti. Omron consiglia di utilizzare sempre
lo stesso braccio per la misurazione. Se i valori presen-
tano delle differenze sostanziali tra le due braccia, rivol-
gersi al medico curante per informazioni sul braccio da
utilizzare per la misurazione.

Postura errata Una posizione inclinata in avanti comporta una
pressione sullo stomaco, che pud causare errori
nei risultati delle misurazioni. La misurazione

puo risultare errata nei casi indicati di seguito.

* Schiena inarcata (incurvata (

in avanti) ,
. Tenere I'apparec-
. _Stare s_edutl con le gambe chio troppo
incrociate distante dal corpo.

« Stare seduti su un divano o
a un tavolo basso che
costringa a chinarsi in
avanti

Tenere I'apparec-
chio in posizione
piu bassa rispetto
al cuore.
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*

3. Uso dell’'apparecchio

3.2 Inserimento del braccio nel bracciale

Prima di utilizzare I'apparecchio per la
prima volta, rimuovere il foglio di pro-
tezione.

Eseguire le misurazioni con il braccio
nudo o indossando abiti leggeri.

Nota: Togliere eventuali capi
d’abbigliamento pesanti
che stringano la parte
superiore del braccio.
Non eseguire la misurazione indossando capi d’abbiglia-
mento pesanti o con le maniche arrotolate.

1. Premere il pulsante di rilascio Pulsante di rilascio del bracciale
del bracciale € per aprirlo.

Nota: Per motivi di sicurezza,
il pulsante START/
STOP non funziona fin-
ché non si apre il brac-
ciale.

Il raggio di spostamento del
bracciale & indicato nella
figura a destra.

162 @
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3. Uso dell’apparecchio

2. Inserire il braccio sinistro nel
bracciale.

Note:

* Non rimuovere il rivesti-
mento interno del bracciale.

« Se il rivestimento interno del
bracciale dovesse iniziare a
staccarsi, contattare il distri-
butore o il Servizio di assi-
stenza clienti OMRON
indicati sulla garanzia.

3. Collocare il gomito sull'appo-
sito supporto.

Esecuzione delle misurazioni al braccio
destro

Fare riferimento alle fasi 2 e 3 sopraindicate e
inserire il braccio destro nel bracciale nel modo
indicato.

.

4. \Verificare di essere seduti nella posizione corretta.

(Fare riferimento al Capitolo 3.1.)

- 4~ ~¢8
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3. Uso dell’'apparecchio

3.3 Misurazione

E opportuno eseguire le misurazioni tutti i giorni alla stessa ora (si con-
siglia di farlo entro 1 ora dal risveglio). In questo modo i risultati
potranno essere valutati in modo piu proficuo.

Nota: Se si & a conoscenza del fatto che la propria pressione
sistolica & superiore a 170 mmHg, fare riferimento al
Capitolo 3.4.

1. Stare seduti in posizione comoda e rilassata.
Se si & tesi, fare dei respiri profondi.

2. Premere il pulsante O/I per
accendere I'apparecchio.

L’apparecchio si accende e il '
display presenta I'aspetto ﬂl
mostrato di seguito. 11

Data corrente Ora corrente

v
START &
STOP @

(]
¥
¥
L s

38288 :88 & 28/ 10 T i0:08
wswux (ATB7G)| v ATBTE)|
80866 ABGH
Tutti i simboli Indicatore di
illuminati standby

3. Premere il pulsante di sele-
zione ID utente (@) per sele-
zionare I'utente desiderato.
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3. Uso dell’apparecchio

Ad ogni pressione del pulsante di
selezione ID utente (i), gl
utenti si alternano come indicato

di seguito.
@ ® @
] (| ]
(] [x] (]
U( nd U( nd (N
s — (22— ez
@_ ©
Utente A Utente B Ospite
4 |
Note:

* Selezionando “G” (Ospite), i risultati della misurazione non
vengono memorizzati.

*» Se si preme il pulsante START/STOP senza selezionare un
ID utente, viene visualizzata I'indicazione “G” e i risultati della
misurazione non vengono memorizzati.

4. Verificare di essere seduti nella posizione corretta.
Se la posizione non & corretta, sul display viene visualizzato

l'indicatore di Postura @ L'indicatore di Postura @ scompare
una volta che si € assunta una posizione corretta.

Avviare la misurazione solo dopo aver verificato di aver assunto
una posizione corretta.

Nota: A seconda dell’angolazione del bracciale, I'indicatore di

Postura @ viene visualizzato anche senza che il brac-
cio sia stato inserito nel bracciale. IT

Indicatore spento

¥ . N
C__________ -
Angolazione del bracciale quando 08
si € in posizione corretta. A
1

65
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3. Uso dell’'apparecchio

KHER P 154 343

—

5. Premere una volta il pulsante
START/STOP per avviare la
misurazione.

Non spostare il braccio e
rimanere fermi fino ad aver

completato il processo di

MEMORY A/B/G

EED@

A v
v
L5

misurazione.
-
a1 Lampeggia con un
movimento rotatorio
Display Il gonfiaggio
durante ha inizio
la misu- subito dopo la
razione regolazione
del bracciale
- - alle dimen- Pront I
Il bracciale si sioni del brac- ronto per la
“——————" regola secondo cio dell'utente misurazione
le dimensioni .
del braccio
dell’utente

Fine della misura-
zione

.

Misurazione visua- Gonfiaggio fino
lizzata durante lo alla pressione
sgonfiaggio del adeguata

bracciale.

Nota: Se rileva che il gonfiaggio del bracciale & insufficiente,
I'apparecchio pud aumentare automaticamente il livello
di gonfiaggio. Il rigonfiaggio automatico viene eseguito

solo una volta.
166
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*

3. Uso dell'apparecchio

Per annullare la misurazione

Premendo il pulsante O/l o START/STOP durante il gonfiaggio del
bracciale, la misurazione si interrompe e il bracciale si sgonfia.

—

Nota: Per motivi di sicurezza, € possibile interrompere la misurazione
premendo un qualsiasi pulsante. (Ad eccezione del pulsante di

rilascio del bracciale € )

Importante:
Se il gonfiaggio non si interrompe premendo il pulsante
O/l, START/STOP o un qualsiasi altro pulsante,
premere I'interruttore di sgonfiaggio di emergenza sul retro
dell’apparecchio.

Interruttore di
sgonfiaggio di
emergenza

167
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3. Uso dell’'apparecchio

6. Esaminare i risultati della misura-

zlone. sisT —— 1 ":‘ *
| risultati della misurazione vengono ' _"-_' -
memorizzati automaticamente. (]
(Fare riferimento al Capitolo 3.5.) DIA —1— (L}
Nota: Se é stato selezionato “G” gos A0
(Ospite), i risultati della misu- Pul- — A
razione non vengono memo-
rizzati.

A\ Attenzione:

E pericoloso eseguire I'autodiagnosi e I'autotrattamento in
base ai risultati della misurazione. Attenersi sempre alle
indicazioni del proprio medico curante.

Se sono visualizzati gli indicatori & o ’ﬁ

Ripetere la misurazione. In alcuni casi non sara possibile eseguire cor-
rettamente la misurazione.

¢ Se viene visualizzato I'indicatore @

Postura errata durante la misurazione. n
Stare seduti assumendo una posizione cor- 10:08
retta ed eseguire nuovamente la misura-
zione. (Fare riferimento al Capitolo 3.3.4.) @ ﬁ

Nota: L'indicatore scompare dopo alcuni
secondi, ma potrebbe apparire
nuovamente in base all’angola-
zione momentanea del bracciale.

¢ Se viene visualizzato 'indicatore /ﬁ .
Movimenti durante la misurazione. 0:08
Ripetere la misurazione senza muoversi. @ ﬁ
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3. Uso dell’apparecchio

Se viene visualizzata I'indicazione

“E” o “EE” D
Non é stato possibile eseguire la misura- ]
zione. (Fare riferimento al Capitolo 4.1.)

™

Attendere 2-3 minuti prima di eseguire una nuova misurazione.

Tale attesa tra le misurazioni consente alle arterie di tornare alla condi-
zione che precedeva la prima misurazione. Ripetere la misurazione
quando il braccio € di nuovo in una condizione di rilassamento. (Fare
riferimento al Capitolo 3.3.)

7. Estrarre il braccio e riportare il
bracciale nella posizione origi-
nale.

Il bracciale si aggancia in sede.

8. Premere il pulsante O/l per spegnere I'apparecchio.

Nota: Se si dimentica di spegnere I'apparecchio, questo si
spegnera automaticamente dopo cinque minuti.
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3. Uso dell’'apparecchio

Informazioni relative agli indicatori:

* Se la pressione sistolica o diastolica non
rientra nell’'intervallo standard, I'indicatore di
battito cardiaco ( ¢ ) lampeggia quando
viene visualizzato il risultato della misura-
zione.

Studi recenti indicano i valori elencati di
seguito come valori di riferimento per I'iper-
tensione nel caso di misurazioni eseguite in

casa.
Pressione sistolica Superiore a 135 mmHg
Pressione diastolica Superiore a 85 mmHg

Questo criterio & valido per le misurazioni della pressione
arteriosa eseguite in casa.

Per i criteri relativi alle misurazioni della pressione arteriosa
eseguite presso uno studio professionale, fare riferimento al
Capitolo 8.

* || misuratore di pressione comprende una

funzione di rilevazione del battito cardiaco .‘ .‘H%
irregolare. Il battito cardiaco irregolare puo P
influenzare eventuali risultati della misura- ' ‘:-‘
zione. L'algoritmo che rileva il battito car- o
diaco irregolare determina automaticamente | iz:08 c
se la misurazione & valida o se deve essere @5

ripetuta. Se i risultati della misurazione sono
influenzati dal battito cardiaco irregolare, ma il risultato &
valido, questo viene visualizzato insieme all’'icona di battito
cardiaco irregolare. Se il battito cardiaco irregolare invalida il
risultato della misurazione, non viene visualizzato alcun risul-
tato. Se dopo aver eseguito una misurazione viene visualiz-
zato I'indicatore di battito cardiaco irregolare ( O ), ripetere la
misurazione. Se l'indicatore di battito cardiaco irregolare

( O ) compare con una certa frequenza, avvisare il proprio
medico.

170
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3. Uso dell'apparecchio

(Che cos’é il battito cardiaco irregolare? A

Il battito cardiaco irregolare Battito cardiaco normale

consiste nella presenza di Pulsazione | A A LA A

variazioni superiori del 25%,

. — Pressione arte- NN NNNN
nel ritmo delle pulsazioni,

riosa

rispetto al ritmo ca’rdiaco Battito cardiaco irregolare
medio rilevato dall’apparec- Breve Lunga
chio durante la misurazione Pulsazione

della pressione sistolica e Pressione arte- N [\_J\
dIaStollca. riosa

Se durante la misurazione

tale ritmo irregolare viene rilevato piu di due volte, sul display
viene visualizzato l'indicatore di battito cardiaco irregolare
(O ) insieme ai risultati della misurazione.

Che cos’e I'aritmia?

Il battito cardiaco €& stimolato da segnali elettrici che consen-
tono al cuore di contrarsi.

L’aritmia € una condizione nella quale il ritmo cardiaco pre-
senta un’anomalia dovuta a problemi a livello del sistema bio-
elettrico che determina il battito cardiaco. | sintomi tipici sono
il “salto” di battiti cardiaci, la contrazione prematura del cuore
0 un’anomalia nelle pulsazioni, che si presentano eccessiva-
mente rapide (tachicardia) o eccessivamente lente (bradicar-
dia). Tali sintomi possono essere causati da problemi
cardiaci, invecchiamento, predisposizione fisica, stress, man-
canza di sonno, stanchezza, ecc. L'aritmia puo essere dia-
gnosticata solo da un medico, attraverso un esame specifico.
Solo mediante un esame clinico e la diagnosi da parte di un
medico & possibile stabilire se la comparsa dell'indicatore di
battito cardiaco irregolare ( O ) nel risultato della misura-
zione costituisca 0 meno un sintomo di aritmia.

A\ Attenzione:

Se l'indicatore di battito cardiaco irregolare ( O ) com-
pare con una certa frequenza, avvisare il proprio medico.
E pericoloso eseguire I'autodiagnosi e I'autotrattamento
in base ai risultati della misurazione. Attenersi alle istru-
L zioni del proprio medico.

J
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3. Uso dell’'apparecchio
3.4 Istruzioni per situazioni particolari
Se si & a conoscenza del fatto che la propria pressione € superiore a

170 mmHg o se la misurazione non € riuscita per piu volte, procedere
come segue.

1. Inserire il braccio nel bracciale e
premere il pulsante O/I per accen-
dere I'apparecchio.

MEMORY_A/B/G

@D CI D

i
:
SED

2. Premere il pulsante di selezione ID
utente (&) per selezionare il pro-
prio ID.

3. Premere e mantenere premuto il pulsante START/STOP finché
il bracciale non si sia gonfiato fino a 30-40 mmHg in piu rispetto
al valore di pressione sistolica atteso.

Nota: Il bracciale non pud essere gonfiato a una pressione
superiore a 299 mmHg. (Se si cerca di gonfiare il brac-
ciale a una pressione superiore a 299 mmHg viene
visualizzato un errore.)

4. Rilasciare il pulsante START/STOP quando il bracciale rag-
giunge la pressione di gonfiaggio desiderata.

Il bracciale inizia a sgonfiarsi e la misurazione ha inizio.

5. Il resto della procedura & uguale alla misurazione normale.
Fare riferimento al Capitolo 3.3.

Nota: Non applicare una pressione maggiore del necessario.
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3. Uso dell'apparecchio

3.5 Uso della funzione di memorizzazione

L’apparecchio & progettato per conservare in memoria la pressione arte-
riosa e la frequenza delle pulsazioni relative a due persone (I'utente A e
l'utente B) ogni volta che viene completata una misurazione.

L'apparecchio conserva automaticamente un massimo di 84 set di risul-
tati delle misurazioni (pressione arteriosa e frequenza delle pulsazioni)
per ciascun utente (A e B). Quando vengono memorizzati 84 set di risul-
tati delle misurazioni, la voce meno recente viene eliminata per salvare i
nuovi valori. Inoltre, 'apparecchio memorizza 8 settimane di medie mat-
tutine e 8 settimane di medie notturne per ciascun utente (A e B).

Funzione Media

L'apparecchio calcola i risultati medi in base ai valori degli ultimi tre set
di misurazioni effettuate entro 10 minuti dal risultato piu recente.

Nota: Se per I'intervallo di 10 minuti sono presenti in memoria
due set di misurazioni, la media si basa sui risultati di tali
misurazioni. Se in memoria & presente solo un set di
misurazioni, questo risultato viene visualizzato come
media.

Visualizzazione dei risultati delle misurazioni

1. Premere il pulsante O/l per accendere I'apparecchio.

2. Premere il pulsante di selezione ID utente (i) per selezionare
l'utente (A o B).

173
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3. Uso dell’'apparecchio

3. Premere il pulsante Memoria ().

Sul display viene visualizzato il risultato medio e, al di sopra
dell'indicatore di Memoria ( E-), appare I'indicatore della Media

().

- e’ :-
g

]

[

Be )

4. Premere il pulsante Memoria per visualizzare sullo
schermo il set di risultati della misurazione singola piu recente.

Nota: Dopo la rapida visualizza- R
zione del numero di memo- ' =
ria, la data e I'ora vengono 'n
visualizzate alternativa- On o
mente ai risultati delle misu- ws 13
razioni. A\

Visualizzazione
alternata
. ] {@J
M:03 |
A

| valori vengono visualizzati a partire dal piu recente fino al
meno recente premendo il pulsante Memoria (B .

Per visualizzare i risultati piu rapidamente, premere e mante-
nere premuto il pulsante Memoria (B).

5. Premere il pulsante O/I per spegnere I'apparecchio.

174
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3. Uso dell'apparecchio
Media settimanale mattutina e serale

L'apparecchio calcola e visualizza la media settimanale relativa alle

misurazioni eseguite al mattino ( # ) e alla sera ( ¥ ), per un massimo
di 8 settimane per ciascun utente (A e B).

Nota: La settimana ha inizio di domenica alle 4:00 del mattino.
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3. Uso dell’'apparecchio

Informazioni sulle medie settimanali

Media settimanale mattutina

Si tratta della media delle misurazioni effettuate di mattina (dalle ore
04:00 alle ore 09:59), dalla domenica al sabato. Viene calcolata per
ciascun giorno una media relativa ai valori di un massimo di tre misura-
zioni effettuate entro 10 minuti dalla prima misurazione del mattino.

T Misurazioni mattutine

Domenica Lunedi Martedi Mercoledi Giovedi Venerdi Sabato
4:00 ‘ ‘ ‘ ‘

Prima misurazione Misurazione gu
mattutina -} Fino a 3 misurazioni
[ Misurazione 4y I

Entro 10 minuti Pressione arteriosa mattutina

9:59

Media settimanale serale

Si tratta della media delle misurazioni effettuate di sera (dalle ore 19:00
alle ore 01:59), dalla domenica al sabato. Viene calcolata per ciascun
giorno una media relativa ai valori di un massimo di tre misurazioni
effettuate entro 10 minuti dall’'ultima misurazione serale.

 EEEEEEEEEE— Misurazioni serali
Domenica Lunedi Martedi Mercoledi Giovedi Venerdi Sabato

19:00

Entro 10 minuti

-}

QRET® - Fino a 3 misurazioni
Ultima misurazione + Misurazione gm I
serale Pressione arteriosa serale
1:59 L L
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3. Uso dell'apparecchio
Visualizzazione della media mattutina e serale

1. Premere il pulsante O/l per accendere I'apparecchio.

2. Premere il pulsante di selezione ID utente (i) per selezionare
'utente (A o B).

3. Premere il pulsante della Media
mattutina o il pulsante della \ — |
Media serale [@. \ @GO

Sul display viene visualizzata la [Tlgh
Rl STOPY)
m

media per la settimana corrente,
“THIS WEEK”.

Per visualizzare la media mattu-
tina e serale della stessa setti-
mana, premere il pulsante della | o [T [
Media mattutina oil pulsante
della Media serale . E impor-
tante controllare sia la media mat-
tutina sia la media serale relative
alla stessa settimana.

4. Per visualizzare le settimane precedenti, continuare a premere
il pulsante della Media mattutina o il pulsante della Media
serale . L'apparecchio visualizza le indicazioni da
“-1 WEEK” per la settimana precedente a “-7 WEEK” per il set
di medie meno recente.

Nota: Se in una delle settimane non sono state
eseguite misurazioni sufficienti per il cal- -
colo della media, il display appare come *
illustrato in figura.

s
4~ ~¢8

THIS WEEK

Premere il pulsante O/l per spegnere I'apparecchio.
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3. Uso dell’'apparecchio

Note sulle combinazioni presenti sul display

Oltre agli indicatori della Media mattutina e della Media serale, I'appa-
recchio puo visualizzare anche l'indicatore di Ipertensione mattutina

( & ) se la media mattutina per la settimana in questione risulta al di
sopra dei valori di riferimento relativi alle misurazioni della pressione
arteriosa eseguite in casa. (Per ulteriori informazioni, consultare il
Capitolo 3.3 “Misurazione - Informazioni relative agli indicatori”.) In
base ai risultati delle misurazioni, questi possono essere visualizzati
nelle seguenti combinazioni.

Display
Media mat-
tutina
Media mattutina della settimana Media mattutina relativa a 7 setti-
corrente con indicatore della mane fa con indicatore della
media mattutina ( -@: ) Media mattutina ( -@: ) + indica-
tore di Battito cardiaco lampeg-
giante ( g9 ) + indicatore di
Ipertensione mattutina ( A )
Media
serale
Media serale della settimana cor- | Media serale relativa a 7 setti-
rente con indicatore della Media mane fa con indicatore della
serale () Media serale ( - ) + indicatore di
Battito cardiaco lampeggiante
( ¢ ) + indicatore di Ipertensione
mattutina ( A )
Media entro i valori di riferi- Media al di sopra dei valori di
mento relativi alle misurazioni riferimento relativi alle misura-
della pressione arteriosa ese- zioni della pressione arteriosa
guite in casa eseguite in casa + Ipertensione
mattutina
178
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3. Uso dell’apparecchio

L'indicatore di Ipertensione mattutina ( & ) viene visualizzato se la media
settimanale delle misurazioni mattutine & superiore a 135/85 mmHg.

In caso di ipertensione mattutina, I'indicatore (&) viene visualizzato
anche quando sul display & visualizzata la media serale, indipendente-
mente dai valori relativi alla media serale stessa.

Cancellazione di tutti i valori conservati in memoria

| valori conservati in memoria si eliminano per ID utente.

Non & possibile eliminare parzialmente i valori conservati in memoria.
Tutti i valori relativi all'utente selezionato vengono eliminati.

1. Premere il pulsante O/l per accendere I'apparecchio.

2. Premere il pulsante di rilascio del bracciale €~ e aprire il brac-
ciale.

3. Premere il pulsante di selezione ID utente (i) per selezionare
'utente (A o B).

4. Tenendo premuto il pulsante Memoria , premere contem-
poraneamente il pulsante START/STOP per piu di 2 secondi;
tutti i valori saranno eliminati.

D GID D
<) v

I
STOP @ ‘
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4. Gestione di errori e problemi

4.1

Messaggi di errore

Errore visualiz-
zato

Causa

Soluzione

Nell'area relativa

alla pressione sisto:

lica & visualizzata
l'indicazione “EE”.

Movimenti durante la misu-
razione

Controllare che l'indicatore di Battito
cardiaco ( 4 ) sia illuminato, quindi
ripetere la misurazione senza muoversi.
(Fare riferimento al Capitolo 3.3)

Se l'indicazione “EE” viene visualizzata
nuovamente, fare riferimento al Capi-
tolo 3.4.

Nell'area relativa

alla pressione sisto-

lica & visualizzata
l'indicazione “E”.

Controllare di aver posizio-
nato correttamente il brac-
cio all'interno del bracciale.

Posizionare correttamente il braccio.
(Fare riferimento al Capitolo 3.2)

Avere cura di non stringere
il braccio arrotolando le
maniche degli indumenti.

Togliere eventuali capi d’abbigliamento

dalla parte superiore del braccio e inse-
rire il braccio nel bracciale. (Fare riferi-

mento al Capitolo 3.2)

Controllare che non vi
siano perdite di aria dal
bracciale

Contattare il distributore o il Servizio di
assistenza clienti OMRON indicati sulla
garanzia.

Movimenti durante la misu-
razione

Controllare che l'indicatore di Battito
cardiaco ( ¢ ) sia illuminato, quindi
ripetere la misurazione senza muoversi.

Indicazione “EE”
visualizzata.

Il bracciale € stato gonfiato
a una pressione superiore
a 299 mmHg.

Non gonfiare il bracciale a una pres-
sione superiore a 299 mmHg.
(Fare riferimento al Capitolo 3.4)

£
|

Indicazione “Er”
visualizzata.

Si & verificato un malfunzio-
namento.

Contattare il distributore o il Servizio di
assistenza clienti OMRON indicati sulla
garanzia.

Nota:

180

Se si cambia posizione o ci si muove durante la misurazione, & possibile che
sia visualizzato I'indicatore di Postura (,2) o I'indicatore di Movimento (¢3).
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4.2

Risoluzione dei problemi

4. Gestione di errori e problemi

—

Problema

Causa

Soluzione

Il valore rilevato € estre-
mamente alto (o basso).

Controllare di aver posi-
zionato correttamente il
braccio all'interno del
bracciale.

Fare riferimento al Capi-
tolo 3.2.

Si € parlato durante la
misurazione.

Non parlare durante la
misurazione.

Leggere e ripetere con
cura le fasi elencate nel
Capitolo 3.3.

Avere cura di non strin-
gere il braccio arroto-
lando le maniche degli
indumenti.

Leggere e ripetere con
cura le fasi elencate nel
Capitolo 3.3.

Verificare che il rivesti-
mento interno del brac-
ciale non sia
danneggiato.

Interrompere la misura-
zione e contattare il distri-
butore o il Servizio di
assistenza clienti
OMRON.

Il bracciale non viene
gonfiato.

Controllare che non vi
siano perdite di aria dal
bracciale

Contattare il distributore
o il Servizio di assistenza
clienti OMRON.

L’apparecchio funziona normalmente e apparente-

mente esegue le misurazioni, ma...

« | valori delle misurazioni eseguite da un medico
risultano piu alti (o piu bassi).

« | risultati delle misurazioni sono sempre differenti.

Fare riferimento al Capi-
tolo 8.

Premendo il pulsante
O/l, sul display non
appare nulla.

L’alimentatore € stato
scollegato dall'apparec-
chio.

Collegare I'alimentatore.
(Fare riferimento al Capi-
tolo 2.1.)

L’alimentatore ¢ stato
scollegato dalla rete elet-
trica.

Collegare I'alimentatore
alla presa di corrente.
(Fare riferimento al Capi-
tolo 2.1.)

Le misurazioni non ven-
gono conservate in
memoria.

E stata selezionata
I'opzione G (Ospite)
oppure non e stato sele-
zionato alcun ID utente.

Selezionare I'ID utente
corretto.

(Fare riferimento al Capi-
tolo 3.3.)

%
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4. Gestione di errori e problemi

—

Problema

Causa

Soluzione

Altro.

Spegnere I'apparecchio,
quindi ripetere la misura-
zione.

Se il problema persiste,
contattare il distributore o
il Servizio di assistenza
clienti OMRON indicati
sulla garanzia.
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. Manutenzione e conservazione

Per proteggere I'apparecchio da eventuali danni, si prega di
osservare le precauzioni descritte di seguito:

* Non esporre I'apparecchio a temperature estreme, a umidita
eccessiva o alla luce diretta del sole.

* Non tentare in alcun modo di riparare da soli I'apparecchio. In
caso di problemi, rivolgersi al distributore OMRON o al Servizio
di assistenza clienti (i cui dati sono riportati sulla garanzia)
oppure rivolgersi al proprio rivenditore di apparecchiature medi-
cali o farmacista. .

* OMRON i-Q142 ¢ un dispositivo di misurazione di precisione. E
importante che la precisione mantenga i parametri previsti dalle
specifiche tecniche. Si consiglia di far controllare I'apparecchio
ogni due anni, in modo tale da garantirne la precisione e il cor-
retto funzionamento. Per ulteriori informazioni, contattare il distri-
butore OMRON o il Servizio di assistenza clienti, i cui dati sono
riportati sulla garanzia.

* Non sottoporre I'apparecchio a urti violenti o a vibrazioni (evitare,
ad esempio, di farlo cadere in terra).

* Non usare liquidi volatili per pulire I'apparecchio. LAPPAREC-
CHIO DEVE ESSERE PULITO CON UN PANNO SOFFICE E
ASCIUTTO. In caso di macchie ostinate, pulire 'apparecchio uti-
lizzando un panno inumidito con un detergente delicato.

* Tenere I'apparecchio al riparo dagli schizzi d’acqua ed evitare la
penetrazione di liquidi al suo interno.

» Non rimuovere il rivestimento interno del bracciale.

» Non lavare né bagnare il rivestimento interno del bracciale.

- SIS
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5. Manutenzione e conservazione

Conservazione

Per la conservazione, si prega di attenersi alle indicazioni fornite di

seguito.

* Non esporre I'apparecchio a temperature estreme, a umidita ecces-
siva o alla luce diretta del sole.

» Non sottoporre I'apparecchio a urti violenti o a vibrazioni né posizio-
narlo in modo instabile.

* Non conservare I'apparecchio in luoghi esposti a vapori chimici o cor-
rosivi.

Precauzioni di conservazione

» Conservare I'apparecchio con il bracciale chiuso.

* Quando non si utilizza I'apparecchio o mentre lo si sposta non collo-
care alcun oggetto (ad esempio penne o matite, quaderni, I'alimenta-
tore, ecc.) all'interno del bracciale. Cio potrebbe danneggiare il
rivestimento interno del bracciale o dell’unita principale e impedire la
corretta esecuzione delle misurazioni da parte dell’'apparecchio.
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*

6. Componenti opzionali

CD-ROM

(Software di gestione
della pressione arte-
riosa)

Codice 3094363-0

Cavo PC

Codice 1098282-5

Stampante

Codice 4997582-6

Uso del software opzionale

Il software Omron per la gestione della pressione arteriosa consente di
visualizzare, elaborare e stampare i dati relativi alla pressione arteriosa
misurata mediante I'apparecchio OMRON i-Q142 Intellisense.
Consultare la “Guida di installazione” allegata prima di installare il sof-
tware sul computer. Per il funzionamento dell’applicazione software,
consultare la Guida di installazione e utilizzare la funzione di Guida in
linea del programma. Utilizzare esclusivamente il cavo PC OMRON

autorizzato. L'uso di altri cavi pud danneggiare I'apparecchio e invali-

dare la garanzia.

185
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*

6. Componenti opzionali

1.

186

—

Aprire il coperchio della porta PC/stam-

pante.

Inserire il connettore PC/stampante
(connettore piccolo) nella porta PC/
stampante dell’'unita principale.

Il cerchio sullo spinotto deve essere
rivolto verso l'alto.

Collegare il connettore USB (connettore

grande) al computer.

/‘

<2

Connettore USB
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6. Componenti opzionali
Uso della stampante opzionale

Prima di utilizzare la stampante, consultare il “Manuale di istruzioni”
allegato.

1. Estrarre il cavo stampante dall’'unita di
stampa.

2. Collegare all'unita principale lo spi-
notto del cavo stampante.

Il cerchio sullo spinotto deve
essere rivolto verso l'alto.

- S
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7. Dati tecnici

Descrizione del prodotto Misuratore di pressione automatico digitale
Modello OMRON i-Q142 (HEM-1040-E)

Display Display LCD digitale

Metodo di misurazione Metodo oscillometrico

Intervallo di misurazione Pressione: da 0 mmHg a 299 mmHg
Pulsazioni: da 40 a 180 al minuto

Precisione Pressione: £3 mmHg

Pulsazioni: + 5% rispetto al valore visualizzato
Gonfiaggio Sistema “fuzzy-logic” controllato tramite pompa elettrica
Sgonfiaggio Valvola per il rilascio automatico della pressione

Rilevazione della pres-
sione

Memoria
Alimentazione

Temperatura/umidita di
esercizio

Condizioni di conserva-
zione (Temperatura/Umi-
dita/Pressione dell’aria)

Sensore capacitivo di pressione

84 misurazioni con data e ora per ciascun utente (A e B)

Alimentatore CA/CC (incluso; ingresso 100-240 V 50 Hz/
60 Hz, Uscita 6 /9,6 W)

da 10 °C a 40 °C / dal 30 al 85% di umidita relativa

da -20 °C a 60 °C / dal 10 al 95% di umidita relativa
700 - 1060 hPa

Peso della console Circa 2600 g

Dimensioni esterne Circa 286 (1) mm x 294 (p) mm x 271 (h) mm
Circonferenza del braccio da22a42cm

Contenuto della confe- Manuale di istruzioni, guida rapida, alimentatore, garan-
zione zia, scheda personale e manuale di istruzioni per la stam-

pante opzionale

Nota: Soggetto a modifiche tecniche senza preavviso.

* Questo prodotto OMRON é realizzato in conformita al rigoroso sistema di qualita adot-
tato da OMRON Healthcare Co. Ltd., Giappone. Il componente principale dei misuratori
di pressione arteriosa OMRON, rappresentato dal sensore di pressione, & prodotto in

Giappone per I'assemblaggio.
R -wee C€0197

« Il dispositivo & conforme alle disposizioni della direttiva CE 93/42/EEC (Direttiva sui
dispositivi medici).

» Questo misuratore di pressione & progettato in conformita degli Standard previsti dalla
normativa europea EN1060 sugli Sfigmomanometri non invasivi, Parte 1: Requisiti
generali e Parte 3: Requisiti supplementari per sistemi elettromeccanici di misurazione
della pressione sanguigna.
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7. Dati tecnici

Informazioni importanti relative alla compatibilita elettromagnetica (EMC)

A causa del numero sempre maggiore di dispositivi elettronici (computer, telefoni cel-
lulari, ecc.), i dispositivi medici in uso potrebbero essere soggetti a interferenze elet-
tromagnetiche prodotte da altre apparecchiature. Tali interferenze elettromagnetiche
potrebbero determinare il funzionamento errato del dispositivo medico e creare una

situazione potenzialmente non sicura.

| dispositivi medici, inoltre, non devono interferire con altre apparecchiature.

Per la conformita alle normative sulla compatibilita elettromagnetica (EMC) e allo
scopo di prevenire situazioni potenzialmente non sicure nell’utilizzo del prodotto,
sono stati implementati gli standard EN60601-1-2. Tali standard definiscono i livelli di
immunita alle interferenze elettromagnetiche, nonché i livelli massimi di emissioni
elettromagnetiche per i dispositivi medici.

Questo dispositivo medico prodotto da OMRON Healthcare & conforme agli standard

EN60601-1-2:2001 per quanto concerne sia 'immunita che le emissioni.

E necessario tuttavia osservare le precauzioni indicate di seguito:

» Non usare in prossimita di questo dispositivo medico telefoni mobili (cellulari) o altri
dispositivi che generano forti campi elettrici o elettromagnetici. Cid potrebbe deter-
minare il funzionamento errato dell’'unita e creare una situazione potenzialmente
non sicura. Si consiglia di mantenere tali apparecchiature ad una distanza minima
di 7 m. Verificare il corretto funzionamento del dispositivo se la distanza & inferiore.

Ulteriore documentazione relativa alle specifiche EN60601-1-2:2001 € disponibile
presso OMRON Healthcare Europe, all'indirizzo indicato nel presente manuale di

istruzioni.

La documentazione & disponibile inoltre presso il sito web www.omron-healthcare.com.
Corretto smaltimento del prodotto

(rifiuti elettrici ed elettronici)

Il marchio riportato sul prodotto o sulla sua documentazione indica che

il prodotto non deve essere smaltito con altri rifiuti domestici al termine

del ciclo di vita. Per evitare eventuali danni al’ambiente o alla salute

causati dall'inopportuno smaltimento dei rifiuti, si invita 'utente a separare questo
prodotto da altri tipi di rifiuti e di riciclarlo in maniera responsabile per favorire il riuti-

lizzo sostenibile delle risorse materiali.

IT
Gli utenti domestici sono invitati a contattare il rivenditore presso il quale ¢ stato -
acquistato il prodotto o I'ufficio locale preposto per tutte le informazioni relative alla
raccolta differenziata e al riciclaggio per questo tipo di prodotto.

Gli utenti aziendali sono invitati a contattare il proprio fornitore e verificare i termini e
le condizioni del contratto di acquisto. Questo prodotto non deve essere smaltito uni-
tamente ad altri rifiuti commerciali.

Questo prodotto non contiene sostanze nocive.
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8. Informazioni utili sulla pressione arteriosa

Che cos’é la pressione arteriosa?

La pressione arteriosa &€ una misura della forza di scorrimento del san-
gue contro le pareti delle arterie. La pressione arteriosa cambia
costantemente nel corso del ciclo cardiaco.

La pressione piu elevata nel ciclo & detta Pressione sistolica, mentre
quella piu bassa & detta Pressione diastolica.

Entrambi i valori, quello Sistolico e quello Diastolico, sono necessari
per consentire al medico di valutare lo stato della pressione arteriosa di
un paziente.

Perché e opportuno misurare in casa la pressione arteriosa?

La misurazione della pressione arteriosa da parte di un medico pud
causare stati di ansia, che a loro volta possono determinare iperten-
sione. Poiché la pressione arteriosa viene influenzata da diversi fattori,
una singola misurazione potrebbe non essere sufficiente per una dia-
gnosi accurata.

Molti fattori possono influire sulla pressione arteriosa, ad esempio I'atti-
vita fisica, uno stato di ansia o I'ora del giorno. E consigliabile quindi
misurare la pressione tutti i giorni alla stessa ora, in modo da ottenere
un’indicazione precisa riguardo agli eventuali cambiamenti nei valori
riscontrati. La pressione arteriosa e di norma piu bassa al mattino e
aumenta tra il pomeriggio e la sera. E piu bassa in estate e piu alta
d’inverno.

La pressione arteriosa viene misurata in millimetri di mercurio (mmHg) e
le misurazioni vengono indicate con la pressione sistolica prima di quella
diastolica. Ad esempio, il valore di pressione indicato come 140/90 si
legge “140 su 90" mmHg.
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8. Informazioni utili sulla pressione arteriosa

200 Curva superiore: pressione sistolica
Curva inferiore: pressione diastolica
150 [~
o
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Ora del giorno

Esempio: fluttuazioni durante il giorno (soggetto maschio, 35 anni)

Classificazione della pressione arteriosa secondo I’Organizza-
zione Mondiale della Sanita

L'Organizzazione Mondiale della Sanita (OMS) e la Societa Internazio-
nale dell’'lpertensione (ISH) hanno elaborato il sistema di classifica-
zione della pressione arteriosa mostrato nella figura.

Pressione sistolica
(mmHg)

A

Ipertensione grave
180
Ipertensione moderata
160
Ipertensione leggera
140
Valore sistolico normale

130 . P
Pressione arteriosa

normale

120 "
Pressione arte-

riosa ottimale _
(valore target) Pressione
p diastolica

80 8 90 100 110 (mmHg)

Tale classificazione si basa sui valori di pressione arteriosa misurati su
individui seduti in un ambulatorio ospedaliero.

Nota: Non vi & una definizione universalmente riconosciuta per
l'ipotensione. Tuttavia, una pressione sistolica al di sotto
dei 100 mmHg viene considerata ipotensiva.
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8. Informazioni utili sulla pressione arteriosa

Produttore OMRON HEALTHCARE Co., Ltd.

53, Kunotsubo, Terado-cho, Muko, Kyoto,
617-0002 GIAPPONE

Rappresentante per 'UE | OMRON HEALTHCARE EUROPE B.V.

Scorpius 33, 2132 LR Hoofddorp, PAESI BASSI
EC | REP www.omron-healthcare.com
Stabilimento di OMRON (DALIAN) CO., LTD.
produzione Dalian, CINA

OMRON HEALTHCARE UK LTD.
Opal Drive, Fox Milne, Milton Keynes, MK15 0DG, U.K.

OMRON MEDIZINTECHNIK
HANDELSGESELLSCHAFT mbH

Consociata John-Deere-Str. 81a, 68163 Mannheim, GERMANIA
www.omron-medizintechnik.de
OMRON SANTE FRANCE SAS
14, rue de Lisbonne, 93561 Rosny-sous-Bois Cedex, FRANCIA
Prodotto in Cina
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Introduccion

Gracias por comprar el monitor de presion arterial de brazo OMRON
i-Q142 Intellisense SpotArm™.

ElI OMRON i-Q142 Intellisense es un monitor de presion arterial total-
mente automatico con un funcionamiento basado en el principio osci-
lométrico. Mide la presion arterial y el pulso de manera sencilla y
rapida. Gracias a su avanzada tecnologia “IntelliSense”, este disposi-
tivo permite un inflado comodo y controlado que no requiere ajustar
previamente la presion ni volver a inflarlo.

El angulo ajustable del manguito corrige la tendencia postural a la
encorvadura. El apoyo para el codo estabiliza la posicion y mantiene el
brazo en el angulo mas apropiado.

Con solamente introducir el brazo en el manguito, éste se ajusta alre-
dedor del brazo a la medida correspondiente y comienza la medicién
de la presioén arterial y del pulso.

El monitor almacena los resultados de la medicion de hasta dos perso-
nas y cuenta con una funcién que proporciona los promedios matina-
les y nocturnos.

El programa de gestion de la presion arterial y la impresora de Omron
son opcionales. El programa le permite ver, controlar e imprimir datos
sobre la presion arterial medida por el OMRON i-Q142 Intellisense. El
programa sélo esta disponible en inglés.

[lil Lea atentamente este manual de instrucciones antes de utilizar
la unidad. Para obtener informacion especifica sobre su propia
presion arterial, CONSULTE A SU MEDICO.

& 105
- 4~ 4
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Informacién importante sobre seguridad

Consulte a su médico si esta embarazada, presenta arritmias o arte-
riosclerosis.

Lea atentamente esta seccion antes de utilizar la unidad.

A\ Advertencia:

Indica una posible situacion de riesgo que, si no se evita, puede provo-
car la muerte o graves lesiones.

(Uso general)

» Consulte siempre a su médico. Resulta peligroso realizar un auto-
diagnostico y ponerse un tratamiento a partir de los resultados de la
medicion.

* Las personas que presenten problemas en el flujo sanguineo o pro-
blemas circulatorios graves, deben consultar a su médico antes de
utilizar la unidad. El inflado del manguito puede provocar algun
hematoma interno.

» Si el medicamento cae sobre la tela del manguito o se contamina de
cualquier otra manera, deje de utilizar la unidad inmediatamente. Su
uso continuado bajo estas circunstancias puede provocar riesgo de
infeccién. Péngase en contacto con su distribuidor o con el servicio al
cliente de OMRON si quiere sustituir la tela del manguito.

* No haga mediciones si tiene algun tipo de herida en el brazo, como
cortes o arafiazos. Podria empeorar la herida o provocar una infec-
cion por la contaminacion de la tela del manguito.

(Uso del adaptador de AC)

* No enchufe ni desenchufe nunca el cable de alimentacion de la toma
de corriente eléctrica con las manos mojadas.

A\ Cuidado:

Indica una posible situacién de riesgo que, si no se evita, puede provo-
car lesiones menores 0 moderadas al usuario, o dafos en el equipo o
en otros objetos.

196
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Informacién importante sobre seguridad

(Uso general)

* No deje la unidad desatendida en presencia de nifios o personas que
no puedan expresar su consentimiento.

* No utilice la unidad de presién arterial para otros fines que no sean la
medicion de la presién arterial.

* No desmonte la unidad.
* No infle el manguito por encima de 299 mmHg.

« Si el inflado del manguito no se detiene o se produce cualquier otra
anomalia, pulse el interruptor de desinflado de emergencia inmedia-
tamente para evitar que se produzca algun hematoma interno o
dafos en algun nervio periférico.

* Para inflar el manguito manualmente, consulte el capitulo 3.4. Si el
manguito se infla demasiado, puede provocar algin hematoma
interno.

* Quitese el reloj y otras joyas (anillos, pulseras, etc.) que puedan
dafar la tela del manguito durante su uso.

« Si el revestimiento del manguito esta dafnado, no realice mediciones.
En caso contrario, podria provocar lesiones.

« No utilice el teléfono movil cerca de la unidad. En caso contrario,
podria provocar un fallo de funcionamiento.

« Evite el contacto de cualquier objeto con el puerto del PC/impresora
cuando haga las mediciones.

(Uso del adaptador de AC)

« Utilice solamente el adaptador de AC opcional disefiado para este
monitor de presioén arterial. Si utiliza cualquier otro adaptador no com-
patible, puede dafar la unidad y/o ponerla en peligro.

» Enchufe el adaptador de AC a una toma de corriente eléctrica con el
voltaje adecuado.

« Si la unidad o el cable de alimentaciéon estan dafiados, no utilice el
adaptador de AC. Apaguela y desenchufe el cable de alimentacion
inmediatamente.

Precauciones generales
* No exponga la unidad a golpes o vibraciones, ni la deje caer.

197
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Informacién importante sobre seguridad

* No realice mediciones después de haber tomado un bafo, ingerido
bebidas alcohdlicas, fumado, comido o hecho ejercicio.

» Lea y siga las indicaciones contenidas en “Informacién importante
sobre la Compatibilidad electromagnética (EMC)” en la seccién Datos
técnicos.

* Lea y siga las indicaciones contenidas en “Eliminacién correcta de
este producto” en la seccion Datos técnicos cuando deseche el dis-
positivo, los accesorios usados o cualquier pieza opcional.

» Cuando no utilice la unidad o la desplace, no coloque objetos (instru-
mentos de escritura, cuadernos, el adaptador de AC, etc.) en el man-
guito. Si lo hace, podria danar el revestimiento del manguito o la
unidad, lo que impedira que la unidad realice mediciones correctas.

* Si el brazo no esta colocado, no infle el manguito.

« Si el brazo esta colocado incorrectamente (al revés o desde el lado
contrario de la unidad), no realice mediciones.

* No mueva la unidad a no ser que haya fijado el manguito.
* No sostenga la unidad por el manguito.
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1. Descripcion general

Unidad principal

/
o
A. Boton de liberacion del man- | G. Boton O/l (interruptor de ali-
guito € mentacion)
Pllselo para abrir el manguito como | H, Puerto del PC/impresora
se indica en la ilustracion anterior. | Apovo para el codo
B. Revestimiento del manguito J MZny uiFt)o
C. Botén MEMORY - and
. . K. Toma para adaptador de AC
D. Boton de promedio semanal L. Interruptor de desinflado de
(maFlnaI €3 /noqurno ) - ) emergencia
E. Botdn de seleccion del identifi- Pulselo para detener la medicion en
cador de usuario (&) una situacion de emergencia.
F. Botén START/STOP

- .
4~ ~¢8




é HEM-1040-E. book 200 ~~—3 201 141 2H 200 kiEH F1K4 3%

1. Descripcion general

Pantalla
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M. Presion arterial sistdlica Z. Simbolo de hipertensién matinal

N. Presiodn arterial diastolica Indica que la presion arterial esta fuera

0. Indicador de pulso del intervalo recomendado .

P. Indicador de fecha v hora AA. Simbolo de promedio matinal

: . y Se muestra cuando se consultan los

Q. Indicador de la semana promedios matinales mediante la fun-

R. Simbolo de desinflado cion de memoria.

S. Simbolo de postura AB. Simbolo de promedio nocturno
Se muestra cuando se esta sentado de Se muestra cuando se consultan los
forma incorrecta. promedios nocturnos mediante la fun-

T. Simbolo de movimiento AC gc?n ge lmecrjnona.l di
Se muestra cuando se mueve el cuerpo - =IMDbolo ge valor promedio
durante la medicion. Se muestra cuando se consullta el valor

U. Simbolo de latido cardiaco irregular ﬁgyemo de las tres ultimas medicio-

V. Simbolo de seleccion de usuario | AD. Simbolo de memoria
Indica la sgle_cm_on ddel identificador de Se muestra cuando se consultan los
usuario o de invitado. valores almacenados en memoria.

W. Simbolo de identificador de usua-

:.rlwcc)iic(:':;uBs?Jario Ao B, seleccionado por * Nota: silas presiones sistdlica y diastolica
, estan fuera del intervalo normal
el usuario, cuando se va a realizar la (por encima de 135/85 mmHg), los
?:glgr?]régacuando se utiliza la funcién simbolos de latido cardiaco ( € )y
. o de hipertensiéon matinal ( 4 ) par-

X. Simbolo de invitado padean. Consulte el capitulo 3.3

Y. Simbolo de latido cardiaco “Obtencién de una lectura - Infor-
1. Parpadea durante la medicion. macion de simbolos’”.

2. Si parpadea tras finalizar una medi-
cién o al consultar los resultados
almacenados en la memoria, esto
indica que la presién arterial esta
fuera del intervalo recomendado*.
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1. Descripcién general

Contenido del producto

AE. Adaptador de AC * Manual de instrucciones

* Guia rapida de uso

* Tarjeta de garantia

* Ficha para anotar la presion
arterial

» Manual de instrucciones de la
impresora opcional

* Nota: la impresora es opcional.
Esta unidad no incluye la
impresora.
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2. Preparacion

AT

21 Conexion del adaptador de AC

A\ Cuidado:
Utilice solamente el adaptador de AC disefado para esta unidad de
presion arterial.

1. |Introduzca la clavija del adaptador de AC en la toma para el
adaptador de AC de la parte posterior de la unidad.

2. Enchufe el adaptador de AC a la toma de alimentacion.

Adaptador de AC

Toma para adaptador i
de AC g)'leaxuél del adaptador

b
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2. Preparacion

2.2 Ajuste de fechay hora

Para cada usuario, su monitor de presién arterial almacena automati-

camente un maximo de 84 valores de medicién individuales con la

fecha y la hora correspondientes.

Para utilizar las funciones de memoria y de valores promedio, realice

el siguiente procedimiento:

« Ajuste la fecha y la hora correctas en la unidad de presion arterial
antes de realizar una medicién por primera vez.

Ajuste el afio, el mes, la hora y los minutos actuales.

(Para obtener mas informacion sobre como cambiar los ajustes de

fecha y hora, consulte “Cambio del ajuste de fecha y hora”).

Para ajustar la fecha y la hora se utilizan los botones de promedio

semanal.

Utilicelos para ajustar la fecha y la hora, como se describe a continua-

cion.

Botén de promedio nocturno : pulse este botdn para aumentar el
valor de ajuste de la fecha/hora.

Boton de promedio matinal . pulse este botén para disminuir el
valor de ajuste de la fecha/hora.

1. Pulse el botdn O/l para
encender la unidad. Aparece-
ran todos los elementos en la
pantalla y, a continuacién, los
digitos correspondientes al
afo parpadearan.

MEMORY__ A/B.

(efearales!

[

START &

Nota: La ilustracion de la
derecha muestra la
pantalla que aparece
cuando se utiliza la uni-
dad por primera vez.
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2. Preparacion

2. Pulse los botones de prome-
dio semanal para ajustar el
afio.

* Pulse una vez el botén de
promedio nocturno para
afiadir un afio.

* Pulse una vez el botén de
promedio matinal para
restar un ano.

* Mantenga pulsados los botones para que los digitos aumen-
ten (disminuyan) rapidamente.

Nota: El intervalo para el ajuste de ano es de 2007 a 2030.
Cuando se llega a 2030, vuelve a 2007.

3. Pulse el boton MEMORY
para confirmar el ajuste
una vez la pantalla muestre
los digitos deseados.

Una vez que se ajusta el afio,
los digitos del mes parpadean
en la pantalla.

4. Pulse los botones de promedio semanal para ajustar el mes.

* Pulse una vez el botén de promedio nocturno para afha-
dir un mes.
Pulse una vez el botdn de promedio matinal para restar
un mes.

» Mantenga pulsados los botones para que los digitos aumen-
ten (disminuyan) rapidamente.

204
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2. Preparacion

Una vez que se ajusta el mes,
los digitos del dia parpadean Ejemplo: se ajusta el mes en octubre.
en la pantalla.

para confirmar el ajuste
una vez la pantalla muestre
los digitos deseados.

5. Pulse el botén MEMORY |

6. Pulse los botones de promedio semanal para ajustar el dia.

* Pulse una vez el botén de promedio nocturno para afa-
dir un dia.
Pulse una vez el botén de promedio matinal para restar
un dia.

» Mantenga pulsados los botones para que los digitos aumen-
ten (disminuyan) rapidamente.

(B) para confirmar el ajuste
una vez la pantalla muestre
los digitos deseados.

7. Pulse el boton MEMORY U

ﬁ]

3

Una vez que se ajusta el dia,
los digitos de la hora parpa-
dean en la pantalla.
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2. Preparacion

8. Ajuste la hora y los minutos

con el mismo procedimiento i0:08

del ajuste de la fecha. (AThT)
1

Pulse los botones de prome- & A GJ

dio semanal para ajustar los

digitos de la hora y los minu-

tos; a continuacion, pulse el

boton MEMORY para confirmar el ajuste.

Cuando se ajustan la fecha y la hora, la pantalla cambia como
se muestra en la ilustracion anterior.

9. Pulse el boton O/l para apagar la unidad.

Nota: También, en lugar de apagar la unidad, puede comenzar
a obtener las lecturas inmediatamente.
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2. Preparacion

Cambio del ajuste de fecha y hora

Nota: Si necesita cambiar la fecha y la hora por cualquier
motivo, ajustelas entre las 10:00 y las 18:59. Asi, evitara
que se produzcan problemas con los promedios sema-
nales matinales y nocturnos almacenados en memoria.

1. Pulse el botén O/l para apagar la unidad.

2. Encienda la unidad y, a conti-

nuacion, cuando aparezca la 1008

pantalla de espera (que se o CATETE)
muestra a la derecha), man- A ALGI
tenga pulsado el boton -
MEMORY al menos Pantalla de espera

durante tres segundos. (Cuando el manguito esta cerrado).

3. Elajuste del afio parpadea en
la pantalla.

i

Consulte el capitulo 2.2 para 120 8
cambiar los ajustes de la |
fecha y la hora.
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3. Uso de la unidad

31 Como sentarse correctamente mientras se realiza
una medicion

Para obtener resultados precisos, es necesario adoptar una postura
correcta durante la medicion.

Notas:

» Las mediciones deberan realizarse en un lugar tranquilo y usted
deberd estar sentado en una posicion relajada. Asegurese de que no
haga demasiado calor ni demasiado frio en la habitacion.

* No coma, ingiera bebidas alcohdlicas, fume ni haga ejercicio al
menos en los 30 minutos anteriores a la realizacion de una medicion.

* No se mueva ni hable durante la medicion.

Retire las prendas que opriman la )
parte superior de su brazo y cual-
quier prenda gruesa como, por
ejemplo, un jersey.

No ponga el manguito por encima de
prendas gruesas y no se remangue

si le aprieta demasiado.

Postura
correcta

Siéntese
derecho con
la espalda

Coloque el centro del
manguito a la altura del
| corazén.

)
1

Coloque la unidad cerca de usted.

Mesa

El espacio entre la sillay Coloque el ‘
la superficie de la mesa codo aqui. Y
debera estar entre 25 y
30 cm.
N
UJ ] )} J
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3. Uso de la unidad

Nota: Puede realizar la medicion en el brazo izquierdo o en el
derecho. La presion arterial puede variar del brazo dere-
cho al izquierdo, por lo que los valores de presién arte-
rial pueden diferir. Omron recomienda que siempre se
utilice el mismo brazo para la medicion. Si los valores
entre los dos brazos difieren significativamente, consulte
a su médico sobre el brazo que debe utilizar para la
medicion.

Si esta inclinado hacia adelante, se traslada pre-
sion al estdbmago; esto puede provocar que los
resultados de la medicion sean incorrectos. No
se pueden obtener lecturas correctas en los
siguientes casos.

Postura incorrecta

» Espalda arqueada (inclinada (
hacia adelante) .
Con la unidad

» Sentado con las piernas demasiado lejos
cruzadas del cuerpo.
* Sentado en un sofao enuna

mesa baja, ya que tendera a
inclinarse hacia adelante

- J
( > "\
Con la unidad por <
debajo del cora- Z
zon. )
g J
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3. Uso de la unidad
3.2 Colocacion del brazo en el manguito

Retire la lamina acolchada, antes de
utilizar la unidad por primera vez.

Realice mediciones con el brazo des-
cubierto o ropa ligera.

Nota: Retire las prendas
gruesas de la parte
superior del brazo. No
obtenga lecturas sobre
ropa gruesa ni mangas
remangadas que opri-
man el brazo.

1. Pulse el boton de liberacion Boton de liberacion del manguito
del manguito € para
abrirlo.

Nota: Por motivos de seguri-
dad, el boton START/
STOP no funciona sin
abrir el manguito.

El manguito se puede mover
hasta donde se indica a la
derecha.

210
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3. Uso de la unidad

2. Coloque el brazo izquierdo en
el manguito.

Notas:

* No retire el revestimiento del
manguito.

* Si el revestimiento del man-
guito se desprende, poén-
gase en contacto con el
distribuidor de OMRON o el
servicio de atencién al con-
sumidor que figuran en el
envase.

3. Coloque el codo en el apoyo
para el codo.

Realizacién de mediciones en el brazo dere-
cho

Consulte los pasos 2 y 3 anteriores y coloque el
brazo derecho en el manguito, como se indica en
la ilustracion.

.

4. Compruebe que esta sentado correctamente.

(Consulte el capitulo 3.1).

- 4~ ~¢8
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3. Uso de la unidad

3.3 Obtencion de una lectura

Intente obtener las lecturas a la misma hora del dia (se recomienda
que sean en la hora siguiente a la hora de despertarse). Si lo hace asi,
los resultados seran mas utiles.

Nota: Si su presion arterial sistolica esta por encima de
170 mmHg, consulte el capitulo 3.4.

1. Siéntese comodamente y reldjese.

Si esta nervioso, respire hondo un par de veces.

2. Pulse el botén O/l para encender
la unidad.

MEMORY _ A/B/G

OE»>@

v
ﬂl

La unidad se enciende y la panta-
lla aparece como se muestra a
continuacion.

Fecha actual Hora actual

v
START &
STOP @

— °
O [
-->
THIS WEEK AIBIG i0:08 2175
hitsieY YIS T ABG
Todos los elemen- Pantalla de
tos iluminados espera

3. Pulse el botdn de seleccion
de identidad de usuario (&)
para seleccionar el usuario
que desee.
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3. Uso de la unidad

El usuario se alterna cada vez que
se pulsa el botdn de seleccion de
identidad de usuario (&) ,como
se muestra a continuacion.

*® ® *®
( [m (
m (X (]
o= o= [N}
10:08 Je— i0:08 M‘:\ 10:08 [i—
@) @
Usuario A Usuario B Invitado
4t ]

Notas:

« Si selecciona el usuario “G”, los resultados de la medicién no
se almacenan en la memoria.

* Al pulsar el botén START/STOP sin seleccionar el identifica-
dor de usuario, el usuario que se muestra por defecto es el
“G”, por lo que los resultados de la medicién no se almacenan
en memoria.

4. Compruebe que esta sentado correctamente.
Si no esta sentado correctamente, aparece el simbolo Postura

@ en la pantalla. El simbolo Postura @ desaparece cuando
la postura es correcta.
Comience la medicion una vez que esté sentado correctamente.

Nota: El simbolo @ aparece en la pantalla segun el angulo de
inclinacion del manguito, aunque el brazo no esté dentro.

No iluminado

R > 0 \ -
) (. .
Angulo del manguito cuando se iG:8
esta sentado correctamente. A
213
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3. Uso de la unidad

5. Pulse una vez el boton
START/STOP para comenzar
la medicion.

No mueva el brazo y perma-
nezca quieto hasta que fina-
lice el proceso de medicion

MEMORY A/B/G

EED@®

7
v
GiE3

completo.
e 2
T __ Parpadeos de luz -
en modo circular %@
Pantalla Una vez que
durante el manguito
la medi- se ajusta al
cién : tamafo del
brazo,
El manguito icnc;glrzgza a Esté preparado
e se ajusta al para la medicion

tamanio del

Finaliza la medicion Se muestra la medi- Se infla hasta
cion mientras se alcanzar la presion
L desinfla el manguito necesaria )

Nota: Puede que, si el manguito no se ha inflado suficiente-
mente, la unidad lo infle automaticamente un poco mas.
Se vuelve a inflar de manera automatica solamente una
vez.

214
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3. Uso de la unidad

Para cancelar la mediciéon

Si pulsa el botén O/ o START/STOP mientras se infla el manguito, la

medicion se detiene y el manguito se desinfla.

Nota: Por motivos de seguridad, la medicion se detendra si se pulsa
cualquier botoén. (Excepto el botdn de liberacion del manguito

)

Importante:
Si el inflado no se detiene al pulsar los botones O/,
START/STOP o cualquier otro,
Pulse el interruptor de desinflado de emergencia situado en
la parte posterior de la unidad.

Interruptor de
desinflado de
emergencia

215
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3. Uso de la unidad

6. Compruebe los resultados de la

medicion. sis—1— | ":‘ 9@
Los resultados de la medicién se (I | o
almacenan automaticamente en la (]
memoria. DA —1— (L
(Consulte el capitulo 3.5). —
Nota: Si el usuario seleccionado es Pulso __/ A

“G” (invitado), los resultados
de la medicién no se almace-
nan en la memoria.

A\ Advertencia:

Resulta peligroso realizar un autodiagnéstico y ponerse
un tratamiento a partir de los resultados de la medicion.
Siga siempre las instrucciones de su médico.

Si se muestran los simbolos & o ’ﬁ

Repita la medicién. En algunos casos, puede que no se haya podido
realizar la medicion correctamente.

¢ Si se muestra @ U

Postura incorrecta durante la medicion. e

Siéntese correctamente y vuelva a realizar iG:08

la medicién. (Consulte el capitulo 3.3.4). @ A

Nota: Este simbolo desaparece tras algu-
nos segundos, pero puede volver a
aparecer segun el angulo de inclina-
cion del manguito de ese momento.

e Si se muestra ’ﬁ U

Movimiento durante la medicion. 0:08
Manténgase quieto y repita la medicion.
ON-

216
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3. Uso de la unidad

Si se muestra “E” o “EE”’

No se ha podido finalizar la medicion :- M
correctamente. (Consulte el capitulo - ]

4.1).

Conviene esperar entre 2 y 3 minutos antes de hacer una nueva
medicion.

La espera entre mediciones permite que las arterias vuelvan al estado
en que se hallaban antes de realizar la primera medicién de la presion
arterial. Repita la medicién cuando su brazo vuelva a estar relajado.
(Consulte el capitulo 3.3).

7. Retire el brazo y vuelva a colo-
car el manguito en la posicién
inicial.

El manguito hace un clic al
encajar en su sitio.

8. Pulse el boton O/l para apagar la unidad.

Nota: Si se olvida de apagar la unidad, se desconectara auto-
maticamente transcurridos cinco minutos.
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3. Uso de la unidad

Informacién de simbolos:

+ Si sus presiones sistolica y diastdlica estan
fuera del intervalo normal, el simbolo de
latido cardiaco ( ¢ ) parpadea cuando se
muestra el resultado de la medicion.

Las investigaciones recientes sugieren que
se pueden utilizar los valores siguientes
como una guia de tensiones arteriales altas
en mediciones realizadas en casa.

Presion arterial sistolica Por encima de 135 mmHg

Presion arterial diastdlica | Por encima de 85 mmHg

Este criterio es para mediciones de presion arterial en casa.
Para ver los criterios de medicién de presion arterial en con-
sultas profesionales, consulte el capitulo 8.

» Su monitor de presién arterial tiene una fun- I IDe
cion de latido cardiaco irregular. Los latidos | "-. 0
cardiacos irregulares pueden influir en los — -
resultados de las mediciones. El algoritmo ' "'-‘
de latido cardiaco irregular determina inme- o
diatamente si la medicion es vélida o si ha '0:08 c
de repetirse. Si los resultados de la medicion @5

se ven afectados por los latidos cardiacos
irregulares, pero el resultado es valido, éste se muestra con
el icono de latido cardiaco irregular. Si los latidos cardiacos
irregulares invalidan la medicion, no se muestra el icono. Si
después de realizar una medicién aparece el simbolo de
latido cardiaco irregular ( Q ), repita la medicién. Si el sim-
bolo de latido cardiaco irregular ( O ) aparece con frecuen-
cia, advierta a su médico sobre ello.

218




é HEM-1040-E. book 219 ~— 201 141 2H 200 kiR % 1K4 3% é

3. Uso de la unidad

( Ve - Ve -
¢ Qué es el latido cardiaco irregular?

Un latido cardiaco irregular Latido cardiaco normal
es aquel ritmo de latido que Pulso
varia en mas del 25% del

ritmo cardiaco medio detec- Presion arterial f\w

tado mientras el tensiometro Latido cardiaco irregular

mide la presion arterial sisto- Corto Largo
lica y diastdlica. Pulso | A Z A /A A
Si se detecta un ritmo irregu- presion arterial PANANC NN
lar semejante mas de dos

veces durante la medicion, el simbolo de latido cardiaco irre-

gular ( Q ) aparece en la pantalla cuando se muestran los
resultados de la medicién.

¢ Qué es la arritmia?

Un latido cardiaco es estimulado por sefales eléctricas que
hacen que el corazén se contraiga.

La arritmia es una afeccion en la que el ritmo cardiaco es
anormal debido a fallos en el sistema bioeléctrico que dirige
el latido cardiaco. Los sintomas tipicos son latidos cardiacos
interrumpidos, contraccién prematura, un pulso anormal-
mente rapido (taquicardia) o lento (bradicardia). La causa
puede ser una enfermedad cardiaca, el envejecimiento, la
predisposicion fisica, el estrés, la falta de suefio, la fatiga, etc.
La arritmia solamente puede diagnosticarla un médico
mediante un examen especial.

Unicamente un examen y un diagndstico de su médico pue-
den determinar si la aparicién del simbolo de latido cardiaco
irregular ( O ) en los resultados indica arritmia o no.

A\ Advertencia:

Si el simbolo de latido cardiaco irregular ( O ) aparece

con frecuencia, advierta a su médico sobre ello. Realizar

un autodiagnéstico y ponerse un tratamiento a partir de

los resultados de la medicion, resulta peligroso. Siga las
\instrucciones de su médico.

J
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3.4 Instrucciones para situaciones especiales

Si su presion sistélica resulta estar por encima de 170 mmHg o si de
forma repetida no ha podido medir la presion arterial, realice los
siguientes pasos.

1. Coloque el brazo en el manguito y
pulse el boton O/ para encender la
unidad.

VEWORY A/B/G
OE2H@D

i
:
SED

2. Pulse el botdn de seleccion de
identificador de usuario Ca) para
seleccionar su identificador.

3. Pulse el boton START/STOP, manténgalo pulsado hasta que el
manguito se infle de 30 a 40 mmHg por encima de su supuesta
presion sistolica.

Nota: El manguito no se puede inflar por encima de 299 mmHg.
(Si intenta inflar el manguito por encima de 299 mmHg,
se mostrara un error).

4. Suelte el boton START/STOP cuando el manguito esté inflado
en la presion deseada.

El manguito comienza a desinflarse y comienza la medicién.

5. Elresto del procedimiento es el mismo que en la medicion nor-

mal. Consulte el capitulo 3.3.
% 220

Nota: No aplique mas presion de la necesaria.

%@%
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3. Uso de la unidad

3.5 Uso de la funcion de memoria

La unidad esta disefiada para almacenar la presion arterial y el pulso
de hasta dos personas (usuario A y usuario B) en la memoria cada vez
que finaliza una medicion.

La unidad almacena automaticamente hasta 84 conjuntos de valores

de mediciones (presion arterial y pulso) para cada usuario (A 'y B). Una
vez que se almacenan los 84 conjuntos de valores de mediciones, se
borra el registro mas antiguo para guardar los nuevos valores. La uni-
dad también almacena hasta 8 semanas de promedios matinales y 8

semanas de promedios nocturnos para cada usuario (A y B).

Funcion de promedio

La unidad calcula la lectura promedio a partir de los tres ultimos con-
juntos de valores de la medicién obtenidos durante los 10 minutos
anteriores a la lectura mas reciente.

Nota: Si en la memoria se almacenan dos conjuntos de valo-
res de mediciones durante esos 10 minutos, el promedio
se calcula a partir de estos dos conjuntos de valores de
mediciones. Si solamente se almacena un conjunto de
valores de mediciones, éste se muestra como el prome-
dio.

Para visualizar los valores de medicion

1. Pulse el botén O/l para encender la unidad.

2. Pulse el botdn de seleccién de identificador de usuario Ca)
para seleccionar el usuario (A o B).
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3. Pulse el boton MEMORY (B).

Se muestra el valor promedio y aparece el simbolo de prome-
dio (i ) sobre el simbolo de memoria (E/) en la pantalla.

4. Pulse el boton MEMORY para visualizar el ultimo con-
junto de valores de mediciones individuales en la pantalla.

Nota: Una vez que se indica breve-

. ®
mente el nimero almacenado ,' ,‘ 0
en memoria, se alternan la ng
fecha y la hora con los valo- .
e o 13E
res de las mediciones. we

a3 |
Vista alterna )

WAE L
A

Para que los valores se muestren del mas reciente al mas anti-
guo, pulse el boton MEMORY (&).

Para visualizar los valores mas rapidamente, pulse el botén
MEMORY y manténgalo pulsado.

5. Pulse el boton O/I para apagar la unidad.

% 222
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3. Uso de la unidad
Promedios semanales matinales y nocturnos

La unidad calcula y muestra los promedios semanales de las medicio-

nes realizadas por la mafiana ( % ) y por la noche ( ¥ ) durante 8
semanas para cada usuario (A 'y B).

Nota: La semana comienza el domingo a las 4:00.
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Acerca de los promedios semanales

Promedio semanal matinal

Es el promedio de las mediciones realizadas por las mafianas (4:00-
9:59) de domingo a sabado. Se calcula un promedio diario de hasta
tres mediciones realizadas durante los primeros 10 minutos desde la
primera medicion de la mafana.

T Mediciones matinales

Domingo Lunes Martes Miércoles Jueves Viernes Sabado
4:00 ‘ ‘ ‘ ‘

Primera medicion de la
mafana

-} Hasta 3 mediciones
[ Medicion I

Intervalo de 10 minutos Presién arterial matinal

9:59

Promedio semanal nocturno

Es el promedio de las mediciones realizadas por las noches (19:00-
1:59) de domingo a sabado. Se calcula un promedio diario de hasta
tres mediciones realizadas en los 10 minutos siguientes a la ultima
medicién de la noche.

I Mediciones nocturnas ]

Domingo Lunes Martes Miércoles Jueves Viernes Sabado

19:00

Intervalo de 10 minutos
[ Vedicion g
'} Hasta 3 mediciones

Ultima medicion de la —— @ISR 1
noche Presién arterial nocturna
1:59 L -
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Para visualizar los promedios matinales y nocturnos

1. Pulse el botén O/l para encender la unidad.

2. Pulse el botén de seleccién de identificador de usuario Cé)
para seleccionar el usuario (A o B).

3. Pulse el boton de promedio mati-

turno de la misma semana se
puede conseguir pulsando el
botdn de promedio matinal O (THIS WEEK THIS WEEK
el botén de promedio noc-

turno . Es importante compro-

bar los dos promedios, matinal y

nocturno, de la misma semana.

nal o el botdn de promedio \ Lﬁ |
nocturno . E @
La pantalla muestra el promedio \ / \ i&ﬁ /
de la semana en curso (“THIS STORY)
WEEK') e [0
El valor promedio matinal y noc- 59 9

"o

8

4. Sidesea mostrar las semanas anteriores, siga pulsando el
botén de promedio matinal o el botén de promedio nocturno
. La unidad muestra “-1 WEEK” para la semana anterior y
hasta “-7 WEEK” para el conjunto de promedios mas antiguo.

Nota: Si durante una semana no se han reali-
zado suficientes mediciones como para -=N
calcular el promedio, la pantalla se muestra *
como en la ilustracion.

THIS WEEK

5. Pulse el boton O/I para apagar la unidad.
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Notas sobre las combinaciones de pantalla

Ademas de los simbolos de promedio matinal y nocturno, la unidad
también puede mostrar el simbolo de hipertension matinal ( a ) si el
promedio matinal de la semana esta por encima del intervalo de pre-
sion arterial de la guia de mediciones realizadas en casa. (Consulte el
capitulo 3.3 “Obtencién de una lectura - Informacion de simbolos” para
mas informacion). En funcion de los resultados de la medicion, éstos
se pueden mostrar con las siguientes combinaciones.

Pantalla

Promedio
matinal

g
8
ng

THIS WEEK

=

Promedio matinal de la semana
en curso con el simbolo de pro-
medio matinal( -@: )

Promedio matinal desde hace 7
semanas con el simbolo de pro-
medio matinal ( -@- ) + el simbolo
de latido cardiaco

parpadeando( ¢¢ ) + el simbolo
de hipertension matinal ( 4 )

Promedio
nocturno

THIS WEEK

Promedio nocturno de la semana
en curso con el simbolo de pro-

medio nocturno (- )

Promedio nocturno desde hace 7
semanas con el simbolo de pro-
medio nocturno (- ) + el sim-
bolo de latido cardiaco
parpadeando( ¢ ) + el simbolo
de hipertensién matinal ( A )

Promedio dentro del intervalo
de presion arterial de la guia
de mediciones realizadas en
casa

Promedio por encima de la
guia de mediciones realizadas
en casa + hipertension matinal

226
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El simbolo de hipertensién matinal ( &) aparece si el promedio sema-
nal de las mediciones matinales esta por encima de 135/85 mmHg.

En este caso, se muestra el simbolo de hipertension matinal ( &)
cuando se muestra el promedio nocturno, independientemente de los
valores del promedio nocturno.

Para borrar todos los valores almacenados en la memoria

Los valores almacenados en memoria se borran por identificador de
usuario.

No se pueden borrar parcialmente valores almacenados en la memo-
ria. Se borraran todos los valores almacenados del usuario seleccio-
nado.

1. Pulse el botdn O/I para encender la unidad.

2. Pulse el botdn de liberacion del manguito € y abra el man-
guito.

3. Pulse el botdn de seleccion de identificador de usuario (i)
para seleccionar el usuario (A o B).

4. Mientras mantiene pulsado el botén MEMORY (E), pulse el
boton START/STOP simultaneamente durante mas de 2
segundos y se borraran todos los valores.

MEMORY  A/B/G

G @

v
v
START ¢
STOP @ ‘

=)
</
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4. Tratamiento de errores y problemas

4.1

Mensajes de error

Indicador de
error

Causa

Solucién

Se muestra EE en
el area de presion
sistolica.

Movimiento durante la
medicién

Compruebe que el simbolo de
latido cardiaco ( ¢ ) esta ilumi-
nado; a continuacion, no se mueva
y repita la medicion.

(Consulte el capitulo 3.3)

Si vuelve a aparecer EE, consulte
el capitulo 3.4.

¢ Esta el brazo colocado
correctamente en el man-
guito?

Coloqgue el brazo correctamente.
(Consulte el capitulo 3.2)

SemuestraEenel

¢ Tiene la manga reman-
gada oprimiendo el brazo?

Retire la ropa de la parte superior
del brazo y coloque el brazo en el
manguito. (Consulte el capitulo 3.2)

area de presion
sistdlica.

¢ Presenta el manguito pér-
didas de aire?

Pdéngase en contacto con el distri-

buidor de OMROM o el servicio de
atencion al consumidor que figuran
en el envase.

Movimiento durante la
medicién

Compruebe que el simbolo de
latido cardiaco ( 4 ) esta ilumi-
nado; a continuacion, no se mueva
y repita la medicion.

£
£

10:08
v

Se muestra EE.

Se ha inflado el manguito
por encima de 299 mmHg.

No infle el manguito por encima de
299 mmHg.
(Consulte el capitulo 3.4)

Er

Se muestra Er.

Se ha producido un fallo de
funcionamiento.

Pdngase en contacto con el distri-

buidor de OMROM o el servicio de
atencion al consumidor que figuran
en el envase.

Nota:

228

Si cambia de postura o se mueve durante la medicién, puede que se mues-

tre el simbolo de postura (fﬁ) o el simbolo de movimiento (/ﬁ\) durante la

medicion.
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4. Tratamiento de errores y problemas

4.2 Resolucion de problemas

Problema

Causa

Solucién

La lectura es extrema-
damente alta (o baja).

¢ Esta el brazo colocado
correctamente en el man-
guito?

Consulte el capitulo 3.2.

Se ha hablado durante la
medicién.

Esté callado durante la
medicion.

Lea y siga atentamente
los pasos que se descri-
ben en el capitulo 3.3.

¢ Tiene la manga reman-
gada oprimiendo el
brazo?

Lea y siga atentamente
los pasos que se descri-
ben en el capitulo 3.3.

¢ Esta el revestimiento
del manguito dafiado?

Cancele la medicion y
pongase en contacto con
el distribuidor de
OMRON o el servicio de
atencion al consumidor.

El manguito no se ha
inflado.

¢ Presenta el manguito
pérdidas de aire?

Pdngase en contacto con
el distribuidor de
OMRON o el servicio de
atencién al consumidor.

La unidad funciona con normalidad y se han reali-
zado las mediciones, pero...

+ Las mediciones del médico son superiores (o infe-

riores).

* Los resultados de la medicién son siempre diferen-

tes.

Consulte el capitulo 8.

No se visualiza ningun
indicador cuando se
pulsa el botén O/I.

El adaptador AC no
estaba conectado a la
unidad.

Conecte el adaptador de

(Cdnsulte el capitulo 2.1).

El adaptador AC no
estaba conectado a la
corriente eléctrica.

Conecte el adaptador de
AC a la fuente de alimen-
tacion.

(Consulte el capitulo 2.1).

Las lecturas no se alma-
cenan en la memoria.

Se ha seleccionado G
(invitado) o no se ha
seleccionado el identifi-
cador de usuario.

Seleccione la identifica-
cién de usuario correcta.
(Consulte el capitulo 3.3).

%

%@
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4. Tratamiento de errores y problemas

Problema Causa

Solucién

Otro.

Apague la unidad y, a
continuacion, repita la
medicion.

Si el problema continta,
pongase en contacto con
el distribuidor de
OMRON o el servicio de
atencion al consumidor
que figuran en el envase.
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5. Mantenimiento y conservacion

Para proteger su unidad de presion arterial de cualquier
dafio, tenga en cuenta las siguientes recomendaciones:

* No someta la unidad a temperaturas extremas ni a la humedad
ambiente u otro tipo de humedad y evite la exposicion directa a
la luz del sol.

* No efectue ningun tipo de reparacioén por su cuenta. Si se pro-
duce un fallo, consulte a un distribuidor de OMRON o al servicio
de atencion al consumidor que figuran en el envase, o bien soli-
cite consejo en su establecimiento especializado en aparatos
médicos o a su farmacéutico.

* OMRON i-Q142 es un dispositivo de medicion preciso. Es impor-
tante que la precision se mantenga dentro de los limites de las
especificaciones. Se recomienda que haga revisar la unidad de
presion arterial cada dos afios para asegurar que es precisa y
que funciona correctamente. Para mas informacion, consulte al
distribuidor de OMRON o a los servicios de atencion al cliente
que figuran en el envase.

* No someta la unidad de presion arterial a golpes ni vibraciones
fuertes (por ejemplo, dejandola caer al suelo).

* No utilice liquidos volatiles para limpiar la unidad de presion arte-
rial. LA UNIDAD DE PRESION ARTERIAL Y EL MANGUITO
DEBEN LIMPIARSE CON UN PANO SUAVE Y SECO. Para reti-
rar manchas rebeldes, pasele a la unidad un trapo humedecido
con un detergente suave.

* No salpique la unidad con agua ni permita que se introduzcan
liquidos en ésta.

* No retire el revestimiento del manguito.

* No lave ni humedezca el revestimiento del manguito.

& 231
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5. Mantenimiento y conservacion

Conservacion

Tenga en cuenta las siguientes condiciones de conservacion.

* No someta la unidad a temperaturas extremas ni a la humedad
ambiente u otro tipo de humedad y evite la exposicion directa a la luz
del sol.

* No someta la unidad a golpes o vibraciones ni la deje inclinada.

* No almacene la unidad en lugares donde pueda estar expuesta a
vapores quimicos o corrosivos.

Precauciones de conservacion
» Almacene la unidad con el manguito cerrado.

» Cuando no utilice la unidad, o si la desplaza, etc., no coloque objetos
(instrumentos de escritura, cuadernos, el adaptador de AC, etc.) en el
manguito. Si lo hace, podria dafar el revestimiento del manguito o la
unidad principal, y la unidad no obtendria las lecturas correctas.
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6. Piezas opcionales

CD-ROM Cable de PC Impresora

(Programa de gestion
de la presion arterial)

sW
<&

N0 de pedldo N° de pedldo GRAPH  ALLDATA DATASTOP
3094363-0 1098282-5 @@
N° de pedido
4997582-6

Uso del programa opcional

El programa de gestion de presion arterial de Omron le permite ver,
tramitar e imprimir datos sobre la presion arterial medida por el
OMRON i-Q142 Intellisense.

Consulte la “Guia de instalacion” adjunta antes de instalar el programa
en un PC. Para activar la aplicacion del programa, consulte la Guia de
instalacion y utilice la funcién de ayuda de la aplicacion del programa.
Utilice sélo el cable de PC autorizado por OMRON. El uso de otros
cables puede provocar dafios en la unidad y anulara la garantia del
usuario.
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% 6. Piezas opcionales

Abra la tapa del puerto del PC/impre-
sora.

2. Enchufe la clavija del puerto del PC/
impresora (conector pequefo) en el

puerto del PClimpresora de la unidad ?&@3

principal.

El circulo del enchufe del cable deberia
quedar boca arriba.

3. Enchufe el conector USB (conector
grande) en el ordenador personal.

>

/‘

S

Conector USB
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6. Piezas opcionales
Uso de la impresora opcional

Lea el “Manual de instrucciones” adjunto antes de utilizar la impresora.

1. Retire el enchufe del cable de la impre-
sora de la unidad principal.

2. Conecte el cable de la impresora a
la unidad principal.

El circulo del enchufe del cable
deberia quedar boca arriba.
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7. Datos técnicos

Descripcién del pro- Monitor de presién arterial digital automatico

ducto
Modelo OMRON i-Q142 (HEM-1040-E)
Pantalla Pantalla digital LCD

Método oscilométrico
Presion: de 0 mmHg a 299 mmHg
Pulso: de 40 a 180/min.

Precisién Presion: £3 mmHg
Pulso: + 5% de la lectura mostrada

Método de medicién
Intervalo de medicion

Inflado

Desinflado

Deteccion de presion
Memoria

Fuente de alimentacion

Temperatura y humedad
de funcionamiento
Temperatura, humedady
presion de aire de con-
servacion

Peso del monitor

Mediante el sistema Fuzzy Logic controlado por bomba
eléctrica

Valvula automatica de liberacion de presion
Sensor de presion de capacidad
84 mediciones con fecha y hora para cada usuario (A'y B)

Adaptador AC/DC (Incluido; Entrada 100-240V 50Hz/60Hz,
Salida 6V/9,6W)

De 10°C a 40°C/30 a 85% de humedad relativa

De -20°C a 60°C/De 10 a 95% de humedad relativa
700 - 1060 hPa

Aproximadamente 2600g

Dimensiones exteriores Aproximadamente 286 (largo) mm x 294 (ancho) mm x
271 (alto) mm

De 22 a42 cm

Manual de instrucciones, guia rapida, adaptador de AC,
garantia, ficha para anotar la presién arterial y manual de
instrucciones de la impresora opcional

Perimetro del brazo
Contenido del envase

Nota: Puede haber modificaciones técnicas sin previo aviso.

+ Este producto de OMRON se ha fabricado bajo un estricto sistema de calidad de
OMRON Healthcare Co. Ltd., Japén. EI componente principal de los monitores de pre-
sion arterial de OMRON, es decir, el sensor de presion, se fabrica en Japdn para su

& -wn CE0197

« Este aparato cumple las disposiciones de la directiva comunitaria 93/42/EEC (directiva
para Productos Sanitarios).

» Este monitor de presion arterial esta disefiado de acuerdo con la norma europea
EN1060 sobre esfigmomandmetros no invasivos, su primera parte de requisitos gene-
rales y su tercera parte sobre requisitos adicionales de sistemas de medicién electro-
mecanica de presion arterial.
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7. Datos técnicos

Informacion importante sobre la Compatibilidad electromagnética (EMC)

Debido al creciente numero de dispositivos electronicos existentes, como ordenado-
res y teléfonos moviles, es posible que los dispositivos médicos sean susceptibles a
las interferencias electromagnéticas recibidas de otros dispositivos. Las interferen-
cias electromagnéticas podrian provocar un funcionamiento incorrecto del disposi-
tivo médico y crear una situacion potencialmente insegura.

Los dispositivos médicos tampoco deberian interferir con otros dispositivos.

Con el objeto de regular los requisitos para EMC (Compatibilidad electromagnética)
y evitar situaciones poco seguras del producto, se ha implementado el estandar
EN60601-1-2. Este estandar define los niveles de inmunidad a interferencias electro-
magnéticas, asi como los niveles maximos de emisiones electromagnéticas para dis-
positivos médicos.

Este dispositivo médico fabricado por OMRON Healthcare cumple con este estandar

EN60601-1-2:2001 tanto para inmunidad como para emisiones.

Sin embargo, es necesario tomar ciertas precauciones especiales:

* No utilice teléfonos moviles, ni otros dispositivos que generen campos eléctricos o
magnéticos potentes, cerca del dispositivo médico. Podrian provocar un funciona-
miento incorrecto de la unidad y crear una situacién potencialmente insegura. Se
recomienda conservar una distancia minima de 7 m. Compruebe que el funciona-
miento de la unidad sea correcto en caso de que la distancia sea menor.

OMRON Healthcare Europe dispone de mas documentacién sobre la compatibilidad
con EN60601-1-2:2001 en la direccion mencionada en este manual de instruccio-
nes.

La documentacién se encuentra también disponible en www.omron-healthcare.com.

Eliminacion correcta de este producto
(material eléctrico y electréonico de desecho)

La presencia de esta marca en el producto o en el material informativo

que lo acompaiia, indica que al finalizar su vida util no debera elimi-

narse junto con otros residuos domésticos. Para evitar los posibles

dafios al medio ambiente o a la salud humana que representa la eliminacién incon-
trolada de residuos, separe este producto de otros tipos de residuos y reciclelo
correctamente para promover la reutilizacién sostenible de recursos materiales.

Los usuarios particulares pueden contactar con el establecimiento donde adquirie-
ron el producto, o con las autoridades locales pertinentes, para informarse sobre
cémo y donde pueden llevarlo para que sea sometido a un reciclaje ecoldgico y
seguro.

Los usuarios profesionales pueden contactar con su proveedor y consultar la norma-
tiva vigente para la eliminaciéon de RAEE (residuos de aparatos eléctricos y electro-
nicos). Este producto no debe eliminarse mezclado con otros residuos comerciales.

Este producto no contiene ninguna sustancia peligrosa.
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8. Informaciones utiles acerca de la presion arterial

¢ Qué es la presion arterial?

La presion arterial es una medicion de la fuerza ejercida por el flujo
sanguineo contra las paredes de las arterias. La presién arterial varia
constantemente durante el transcurso del ciclo cardiaco.

El valor maximo de la presién durante el ciclo se denomina presion
arterial sistdlica; el valor minimo se llama presion arterial diastélica.

Para poder evaluar el estado de la presién arterial de un paciente, el
médico precisa de ambas lecturas, la sistdlica y la diastélica.

¢Por qué es conveniente medir la presion arterial en casa?

La medicién de la presion arterial puede causar ansiedad si es reali-
zada por un médico, hecho que, a su vez, puede provocar una subida
de la presion arterial. Dado que existen numerosos factores que ejer-
cen influencia sobre la presion arterial, una unica mediciéon puede
resultar insuficiente para emitir un diagnéstico exacto.

Numerosos factores como la actividad fisica, la ansiedad o el
momento del dia pueden ejercer influencia sobre su presion arterial.
Por ello, lo mejor es intentar medir su presion arterial a la misma hora
todos los dias, para obtener una indicacién precisa de cualquier cam-
bio en la presion arterial. Por lo general, la presion arterial es baja por
la mafiana y va subiendo desde la tarde hasta la noche. Es mas baja
en verano y mas alta en invierno.

La presion arterial se mide en milimetros de mercurio (mmHg); las
mediciones se expresan por escrito de manera que figura en primer
lugar la presion sistdlica seguida por la presion diastélica. Por ejempilo,
para referirse a una presion arterial que se expresa por escrito como
140/90, se dice 140 sobre 90 mmHg.
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8. Informaciones utiles acerca de la presion arterial

200 Curva superior: presion arterial sistélica
Curva inferior: presion arterial diastélica
150 [~
o
I
€
S
100 i M
50 -
T T T T
6 12 18 24
Hora del dia

Ejemplo: fluctuacién en un mismo dia (hombre, 35 afios)

Clasificacion de la presion arterial, realizada por la Organizacion

Mundial de la Salud

La Organizacién Mundial de la Salud (OMS) y la Sociedad Internacio-

nal de Hipertension (SIH), han desarrollado una clasificacion de la pre-
sion arterial, presentada en el grafico adjunto.

Presion arterial sistélica

(mmHg)
A
Hipertension grave
180
Hipertension moderada
160
Hipertension leve
140
Valor sistélico normal
130
Presién arterial
normal
120 -
Presion
arterial 6ptima Presion
(valor objetivo) o arterial
» diastélica
80 85 90 100 110 (mmHg)

Esta clasificacion se basa en los valores de la presiéon medidos en per-
sonas en posicion sentada en las consultas externas de los hospitales.

Nota: No existe ninguna definiciéon universalmente aceptada
de la hipotension. Sin embargo, se considera que pade-
cen hipotensién quienes tienen la presion sistolica por
debajo de 100 mmHg.
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8. Informaciones Uutiles acerca de la presion arterial

Fabricante

-~

OMRON HEALTHCARE Co., Ltd.

53, Kunotsubo, Terado-cho, Muko, Kyoto,
617-0002 JAPON

Representante en la UE

EC | REP

OMRON HEALTHCARE EUROPE B.V.
Scorpius 33, 2132 LR Hoofddorp, PAISES BAJOS
www.omron-healthcare.com

Oficina de produccion

OMRON (DALIAN) CO., LTD.
Dalian, CHINA

OMRON HEALTHCARE UK LTD.
Opal Drive, Fox Milne, Milton Keynes, MK15 0DG, U.K.

OMRON MEDIZINTECHNIK
HANDELSGESELLSCHAFT mbH

Empresa filial John-Deere-Str. 81a, 68163 Mannheim, ALEMANIA
www.omron-medizintechnik.de
OMRON SANTE FRANCE SAS
14, rue de Lisbonne, 93561 Rosny-sous-Bois Cedex, FRANCIA
Fabricado en China
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Inleiding

AT

Hartelijk dank dat u de OMRON i-Q142 Intellisense SpotArm™ bloed-
drukmeter voor de bovenarm hebt aangeschaft.

De OMRON i-Q142 Intellisense is een volledig automatische bloed-
drukmeter die werkt volgens het oscillometrische principe. Hij meet de
bloeddruk en de hartslag eenvoudig en snel. Het apparaat maakt voor
het comfortabel, gecontroleerd oppompen gebruik van de nieuwste
“Intellisense” technologie, waardoor het vooraf instellen van de druk of
opnieuw oppompen niet meer nodig is.

De instelbare hoek van de manchet corrigeert de lichaamshouding, die
vaak voorovergebogen is. De elleboogsteun zorgt voor een stabiele
positie en houdt de arm in de meest geschikte hoek.

U hoeft alleen maar uw arm door de manchet te steken, en de manchet
wordt automatisch tot de juiste afmeting om de arm gewikkeld waarna
bloeddruk en hartslag worden gemeten.

De meter slaat de meetresultaten voor twee mensen op en kan gemid-
delde ochtend- en avondwaarden weergeven.

De bloeddrukbewakingssoftware en printer van Omron zijn optioneel.
De software stelt u in staat de gegevens over de bloeddruk zoals deze
door de OMRON i-Q142 Intellisense wordt gemeten, in te zien, te con-
troleren en af te drukken. De software is uitsluitend beschikbaar in de
Engelse taal.

[li Lees deze gebruiksaanwijzing goed door voordat u de meter
gaat gebruiken. RAADPLEEG UW ARTS voor specifieke infor-
matie over uw eigen bloeddruk.

& 243
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Belangrijke veiligheidsinformatie

Raadpleeg uw arts als u zwanger bent of als u hartritmestoornissen of
arteriosclerose hebt.

Lees dit gedeelte zorgvuldig door voordat u de meter gaat gebruiken.

/A Waarschuwing:

Geeft een mogelijk gevaarlijke situatie aan die, wanneer deze niet ver-
meden wordt, kan leiden tot de dood of tot ernstig letsel.

(Algemeen gebruik)

» Raadpleeg altijd uw arts. Het is gevaarlijk om op basis van de meetre-
sultaten zelf een diagnose te stellen of een behandeling te starten.

» Mensen met ernstige stoornissen van de bloedsomloop of van het
bloed moeten een arts raadplegen voordat zij de meter gaan gebrui-
ken. Het oppompen van de manchet kan inwendige bloedingen ver-
oorzaken.

« Staak het gebruik van de meter onmiddellijk als er medicatie op de voe-
ring van de manchet wordt gemorst of als deze op een andere wijze
wordt verontreinigd. Het gebruik voortzetten kan een risico van infectie
inhouden. Als u de voering van de manchet wilt vervangen, kunt u con-
tact opnemen met uw OMRON-leverancier of de klantenservice.

» Voer geen metingen uit als u een wondje op de arm hebt, zoals een
snee of schram. Doet u dit toch, dan kan dit ertoe leiden dat de ver-
wonding verergert of dat er een infectie ontstaat door verontreiniging
door de manchetvoering.

(Gebruik van de netadapter)

» Steek de stekker nooit met natte handen in het stopcontact en trek
hem er ook nooit met natte handen uit.

A\ Pas op:

Geeft een mogelijk gevaarlijke situatie aan die, wanneer deze niet ver-
meden wordt, kan leiden tot licht tot matig letsel bij de gebruiker of de
patiént, of tot schade aan de apparatuur of aan andere eigendommen.

‘
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Belangrijke veiligheidsinformatie
(Algemeen gebruik)

* Laat het apparaat niet onbeheerd achter in de buurt van kinderen of
personen die niet in staat zijn hun instemming uit te drukken.

* Gebruik deze meter uitsluitend voor het meten van de bloeddruk.

» De meter mag niet uit elkaar gehaald worden.

* Blaas de manchet niet verder op dan tot 299 mmHg.

* Als het oppompen van de manchet niet stopt of als een andere afwij-
king optreedt, moet u onmiddellijk de knop Emergency Deflation
(Noodontluchting) indrukken om inwendige bloedingen of schade aan
perifere zenuwen te voorkomen.

« Zie voor het handmatig oppompen van de manchet hoofdstuk 3.4. Als

de manchet te hard wordt opgepompt, kan dit inwendige bloedingen
veroorzaken.

« Zorg dat een eventueel aanwezig horloge en andere sieraden, zoals
ringen of armbanden, worden afgedaan, aangezien deze de manchet-
voering tijldens het aanbrengen van de manchet kunnen beschadigen.

» Voer geen metingen uit wanneer de voering van de manchet bescha-
digd is. Dit kan letsel veroorzaken.

» Gebruik geen mobiele telefoon in de buurt van de meter. Dit kan ertoe
leiden dat de meter niet goed werkt.

» Voorkom contact tussen voorwerpen en de PC/printerpoort van de
meter tijdens het uitvoeren van metingen.

(Gebruik van de netadapter)

» Gebruik uitsluitend de originele netadapter die voor dit apparaat is
ontworpen. Het gebruik van niet ondersteunde adapters kan schade
toebrengen aan of gevaar opleveren voor de meter.

« Steek de netadapter in een stopcontact met het juiste voltage.

» Gebruik de netadapter niet als het apparaat of het snoer beschadigd
is. Zet het apparaat uit en trek direct de stekker uit het stopcontact.

Algemene voorzorgsmaatregelen

» Zorg dat de meter niet wordt blootgesteld aan sterke schokken of tril-
lingen en laat hem niet vallen.

& 245
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Belangrijke veiligheidsinformatie

» Voer geen metingen uit nadat u een bad genomen hebt of nadat u
alcohol gedronken, gerookt, u ingespannen of gegeten hebt.

* Lees de “Belangrijke informatie met betrekking tot de elektromagneti-
sche compatibiliteit (EMC)” in het hoofdstuk “Technische Gegevens”
en volg de daar gegeven aanwijzingen.

» Lees wanneer u het apparaat, gebruikte hulpstukken of optionele
onderdelen weggooit het gedeelte “Correcte verwijdering van dit pro-
duct” in het hoofdstuk “Technische gegevens” en volg de daar gege-
ven aanwijzingen.

* Wanneer de meter niet in gebruik is of bijvoorbeeld verplaatst wordt,
mogen er geen voorwerpen (schrijfgerei, notitieboekjes, de netadap-
ter enz.) in de manchet worden geplaatst. Dit kan schade toebrengen
aan de voering van de manchet of aan de meter en kan leiden tot
onjuiste metingen.

* Blaas de manchet niet op als uw arm niet in de juiste positie ligt.

* Voer geen metingen uit als uw arm niet in de juiste positie ligt (onder-
steboven of aan de andere zijde van de meter).

* Verplaats de meter niet, tenzij de manchet goed vastgezet is.
* Houd de meter niet vast aan de manchet.

246
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1. Overzicht

Meter

-

A. Ontgrendelknop manchet € |G. Knop O/l (Uit/Aan)
Druk op deze knop om te openen H. PC/printerpoort
(zie boven).
. I. Elleboogsteun
B. Manchetvoering J. (Bovenarm) manchet
c. Kn:op MEMORY (Geheugen) K. Netadapteraansiuiting
B L. Noodontluchtingsknop
D. Knop Weekgemiddelde (Och- ' (EMERGENCY)
tend /Avond ) Druk hierop om de meting te stoppen
E. Knop Gebruiker-ID kiezen in noodgevallen.
@D)

F. Knop START/STOP

- SRS
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1. Overzicht
Display
-— e, e I
o AEE e
-, S, S
o 00
© LI
—
®— 08788 !8 8
/’Tgs WEEK
g/ m o 1
@@@ WX

M. Systolische bloeddruk Z. Symbool ochtendhypertensie

N. Diastolische bloeddruk Geegt aaln dabt de_ElfetngUk buiten het

O. Hartsla aanbevolen bereik ligt

P Datum/?i'd AA. Symbool gemiddelde ochtend-

' | waarde

Q. Week Wordt weergegeven als u de gemid-

R. Symbool ontluchting delde ochtendwaarden met de geheu-

S. Symbool hOUding genfunctie bekljk.t.

Wordt weergegeven wanneer u niet AB. Symbool gemiddelde avond-
goed zit. waarde _

T. Symbool beweging Wordt weergegeven als u de gemid-
Wordt weergegeven als u beweegt tij- deldfe a\ipngwl?%den met de geheu-
dens de meting. gentunctie bexlj o

U. Symbool onregelmatige hartslag AC. Symbool gemiddelde waarde_

. . Wordt weergegeven als u het gemid-

V. Symbool gebruiker kiezen delde van de laatste drie metingen
Geeft aan dat u de gebruiker-ID of gast bekijkt
moet kiezen. AD. Symbool geheugen

W. 2222{%2%1 Elfekir;\ugfeggn(éoglfsz)ese W(r)mrdtt weergegeven als u \Allaarden die

, - in het geheugen zijn opgeslagen
lecteerd door de gebruiker, om een bekijktg g i opg 9
meting uit te voeren of om de geheugen-
functie te gebruiken. . . .
. * Opmerking:Als uw systolische of dias-

X. Symbool gast gebruiker tolische druk buiten het

Y. Symbool hartslag standaardbereik valt (boven
1. Knippert tijdens de meting. 135/85 mmHg), knippert
2. Als dit symbool blijft knipperen na zowel het symbool hartslag

voltooiing van de meting of wanneer (% )als het symbiol och-

u gegevens uit het geheugen bekijkt, tendhypertensie ( & ). Zie

betekent dit dat de bloeddruk buiten het hoofdstuk 3.3 “Een

het aanbevolen bereik ligt*. meting verrichten - Informa-
tie over de symbolen”.
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Inhoud verpakking

AE. Netadapter

—

1. Overzicht

» Gebruiksaanwijzing

» Beknopte handleiding

* Garantiekaart

* Bloeddrukpas

» Gebruiksaanwijzing voor de

optionele printer
* Opmerking: De printer is optioneel.

Deze meter wordt zon-
der printer geleverd.
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2. Voorbereiding

21 De netadapter aansluiten

A\ Pas op:
Gebruik uitsluitend de netadapter die voor dit apparaat is ontworpen.

1. Steek de plug van de netadapter in de netadapteraansluiting
aan de achterkant van de meter.

2. Steek de stekker van de netadapter in een stopcontact.

Netadapter
Netadapteraansluiting Netadapterplug

% 250
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2. Voorbereiding
2.2 De datum en tijd instellen

Uw bloeddrukmeter slaat automatisch voor elke gebruiker maximaal

84 individuele meetwaarden op, samen met de datum en tijd.

Om gebruik te maken van de functies voor geheugen en gemiddelde

waarden:

« Stel de meter in op de juiste datum en tijd voordat u voor het eerst
een meting uitvoert.

Stel het jaar en de maand, dag, het uur en de minuten in op de juiste

datum en tijd.

(Zie voor meer informatie over het wijzigen van de datum en tijd “De

instellingen voor datum en tijd wijzigen”.)

De knoppen voor de weekgemiddelden worden gebruikt om de datum

en tijd in te stellen.

Gebruik de knoppen om de datum en tijd in te stellen zoals hieronder is

beschreven.

Knop Avondgemiddelde . Druk op deze knop om de instelwaarde
voor de datum/tijd te verhogen.

Knop Ochtendgemiddelde : Druk op deze knop om de instel-
waarde voor de datum/tijd te verlagen.

1. Druk op de knop O/l om het
apparaat aan te zetten. Alle

gegevens op het display lich- @
ten kort op, daarna gaat het Al e

jaar knipperen.

L1

Opmerking:De illustratie aan
de rechterzijde
toont het display
dat wordt
getoond als de
meter voor de
eerste maal
wordt gebruikt.
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2. Voorbereiding

2,

252

\

Druk op de knoppen voor het
weekgemiddelde om de
instelling van het jaar te wijzi-
gen.

i

* Druk eenmaal op de knop
Avondgemiddelde om
de instelwaarde met één jaar “
te verhogen.

* Druk eenmaal op de knop Ochtendgemiddelde om de
instelwaarde met één jaar te verlagen.

* Houd de knoppen ingedrukt om de waarden snel te verhogen
(verlagen).

Opmerking: Het bereik voor de jaarinstelling is 2007 tot 2030.
Als het jaar 2030 wordt bereikt, keert de instelling
terug naar 2007.

Druk ter bevestiging op de
knop MEMORY wan-
neer het gewenste cijfer in het
display wordt weergegeven.

Het jaar is nu ingesteld en de
cijfers voor de maand knippe-
ren in het display.

Druk op de knoppen voor het weekgemiddelde om de instelling
van de maand te wijzigen.

* Druk eenmaal op de knop Avondgemiddelde om de
instelwaarde met één maand te verhogen.
Druk eenmaal op de knop Ochtendgemiddelde om de
instelwaarde met één maand te verlagen.

* Houd de knoppen ingedrukt om de waarden snel te verhogen
(verlagen).

.
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De maand is ingesteld en de
cijfers van de dag knipperen Voorbeeld: de maand oktober is ingesteld.
in het display.

knop MEMORY wan-
neer het gewenste cijfer in het
display wordt weergegeven.

5. Druk ter bevestiging op de |

6. Druk op de knoppen voor het weekgemiddelde om de instelling
van de dag te wijzigen.

* Druk eenmaal op de knop Avondgemiddelde om de
instelwaarde met één dag te verhogen.
Druk eenmaal op de knop Ochtendgemiddelde om de
instelwaarde met één dag te verlagen.

* Houd de knoppen ingedrukt om de waarden snel te verhogen
(verlagen).

knop MEMORY wan-
neer het gewenste cijfer in het
display wordt weergegeven.

7. Druk ter bevestiging op de U

G

&3

De dag is nu ingesteld en de
cijffers voor het uur knipperen
in het display.
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2. Voorbereiding

8.

254

Stel het uur en de minuten in

op dezelfde manier als de i0:08

datum. ' (A7)
1

Druk op de knoppen voor het 8 A GJ

weekgemiddelde om de

instellingen voor het uur en de

minuten te wijzigen en druk

vervolgens op de knop MEMORY om de instelling te
bevestigen.

Als de datum en tijd zijn ingesteld, wijzigt het display en ziet het
eruit zoals hierboven is weergegeven.

Druk op de knop O/l om het apparaat uit te zetten.

Opmerking:U hoeft het apparaat niet uit te zetten, u kunt ook
direct beginnen met meten.
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2. Voorbereiding

Opmerking:Als u onverhoopt de datum en tijd moet wijzigen,
kunt u de datum en tijd aanpassen tussen 10:00
en 18:59. Zo voorkomt u problemen met de och-

tend- en avond-weekgemiddelden die in het

geheugen zijn opgeslagen.

Druk op de knop O/l om het apparaat uit te zetten.

Zet het apparaat aan, druk op
de knop MEMORY en
houd deze minimaal drie
seconden ingedrukt wanneer
het standby-display (zie
afbeelding rechts) verschijnt.

Standby-display

(Als de manchet gesloten is.)

De ingestelde waarde voor het
jaar knippert in het display.

Zie hoofdstuk 2.2 om de
instellingen voor de datum en
de tijd te wijzigen.

i
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3. Het apparaat gebruiken

3.1 De juiste zithouding tijdens het uitvoeren van een
meting

Om goede meetresultaten te krijgen, is een juiste houding tijdens het
meten noodzakelijk.

Opmerkingen:

» Verricht de meting op een rustige plaats in een ontspannen zithou-
ding. Zorg dat het in de ruimte waar u zit niet te koud of te warm is.

* Vermijd eten, alcohol drinken, roken en inspanning gedurende ten
minste 30 minuten voordat u een meting verricht.

* Tijdens het meten mag u niet bewegen of praten.

Verwijder strak zittende en/of
dikke kleding (bijvoorbeeld een
trui) van uw bovenarm.

Breng de manchet niet over dikke
kleding aan en rol de mouw niet op
als deze te strak is.

De juiste
houding

Ga rechtop
zitten, met
een rechte

Plaats het midden van
de manchet zo, dat

| die op dezelfde
hoogte is als uw hart.

)
1

Plaats de meter dicht bij uw lichaam.

De afstand van de stoel
tot de bovenkant van
de tafel moet 25 tot

30 cm zijn.

] U )
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3. Het apparaat gebruiken

Opmerking:U kunt zowel uw linker- als uw rechterarm gebrui-
ken om te meten. De bloeddruk kan in uw linker-
arm anders zijn dan in uw rechterarm, daarom
kunnen ook de gemeten bloeddrukwaarden ver-
schillend zijn. Omron adviseert om altijd dezelfde
arm voor de meting te gebruiken. Als de waarden
van de twee armen substantieel van elkaar ver-
schillen, vraag uw arts dan welke arm u voor de
metingen moet gebruiken.

Als u voorover leunt, kan druk op uw maag wor-
den uitgeoefend. Hierdoor kunnen onjuiste
meetwaarden worden verkregen. In de volgende
gevallen kunnen geen juiste metingen worden

Onjuiste houding

verricht.
» Gebogen rug (naar voren (
leunen) Als de meter te ver
* Met de benen over elkaar van uw lichaam af
zitten staat.

* Op een bank zitten, of bij
een lage tafel, zodat u de
neiging hebt naar voren te
leunen

Als de meter
lager staat dan
de hoogte van
uw hart.
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3. Het apparaat gebruiken

3.2 Uw arm door de manchet steken

Verwijder de folie van het kussen
voordat u de meter voor het eerst

gebruikt.

Verricht de meting met uw blote arm
of met dunne kleding.

Opmerking:Verwijder dikke

kleding van uw
bovenarm. Ver-
richt geen metin-
gen over dikke
kleding of opge-
rolde mouwen.

1. Druk op de ontgrendelknop
van de manchet € om de
manchet te openen.

Opmerking:Om redenen van

veiligheid zal de
knop START/
STOP pas kun-
nen worden
geactiveerd als
de manchet is
geopend.

De manchet kan worden
bewogen binnen het bereik
dat op de afbeelding rechts
wordt aangegeven.

258
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3. Het apparaat gebruiken

2. Steek uw linkerarm door de
manchet.

Opmerkingen:

* Verwijder de voering van de
manchet niet.

* Neem als de voering van de
manchet los raakt contact op
met uw OMRON-leveran-
cier of klantenservice (zie de
verpakking).

3. Leg uw elleboog in de elle-
boogsteun.

Metingen uitvoeren aan de rechterarm

Volg stap 2 en 3 hierboven en steek uw rechter-
arm door de manchet (zie afbeelding).

-

4. Controleer of u de juiste zithouding heeft.
(Zie hoofdstuk 3.1.)

. - e



é HEM-1040-E.book 260 ~<—< 201 141 2H 200 kKBEA 414 3% é
3. Het apparaat gebruiken %ﬁ
3.3 Een meting verrichten

Probeer elke dag op dezelfde tijd te meten (binnen 1 uur na het ontwa-
ken wordt aanbevolen). De resultaten zijn dan beter bruikbaar.

Opmerking:Als u weet dat uw systolische bloeddruk hoger is
dan 170 mmHg, raadpleeg dan hoofdstuk 3.4.

1. Zorg dat u comfortabel en ontspannen zit.

Adem als u zich gespannen voelt enkele keren diep in en uit.

2. Druk op de knop O/l om het appa-
raat aan te zetten.

MEMORY _ A/B/G

OE»>@

R T v
v
o START &
STOP @

ziet er als volgt uit.
Huidige Huidige tijd

datur

De meter staat aan en het display )

dbg8z

a88:- | |||

§§§§,§EK:8§ Ef 200 — i

hitsieY YIS T Abg!
Alle cijfers en sym- Standby-display

bolen lichten op

3. Druk op de knop Gebruiker-ID
kiezen (@) om de gewenste
gebruiker te kiezen.

R .
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3. Het apparaat gebruiken

De gebruiker wisselt elke keer dat
u op de knop Gebruiker-ID kiezen
drukt C&) (zie hieronder).

R k4 °
O [ O
[x) (x] (x)
U( nd o= [
10:08 i LR — [ : B —
@) @
Gebruiker A Gebruiker B Gast
4 |

Opmerkingen:

* Als “G” (Gast) wordt gekozen, worden de meetwaarden niet in
het geheugen opgeslagen.

* Als de knop START/STOP wordt ingedrukt zonder dat een
gebruiker-ID wordt gekozen, wordt “G” weergegeven in het
display en worden de meetwaarden niet in het geheugen
opgeslagen.

4

Controleer of u de juiste zithouding heeft.
Als u niet op de juiste manier zit, wordt het symbool Houding

@ in het display weergegeven. Het symbool Houding @ ver-
dwijnt zodra u de juiste houding hebt aangenomen.

Begin altijd pas met de meting nadat u hebt gecontroleerd dat
u op de juiste manier zit.

Opmerking:Afhankelijk van de hoek van de manchet ver-

schijnt het symbool Houding @ in het display, zelfs als
uw arm niet in de manchet zit.

Hoek van de manchet wanneer
u op de juiste manier zit. A

A/B/G

261

4~ 4

*

.



é HEM-1040-E. book 262 ~— 201 141 2H 200 kiR F1K4 3% é

3. Het apparaat gebruiken

5. Druk eenmaal op de knop
START/STOP om de meting

262

te starten.

Beweeg uw arm niet en blijf
stil zitten totdat het hele meet-
proces is voltooid.

MEMORY A/B/G

EED@®

7
v
GiE3

.

T
rend rond %;
Displ —
__'SP ay Het oppom-
tijdens pen begint
de zodra de
H manchetaan
Heting de afmeting
De manchet ivsagaung:g;nst Klaar voor de
~————— pastzich aan meting
aan de afme-
ting van uw arm *
3
(0
lS |
o |
o8
A
Einde van de meting Meting wordt weer- Ontlucht tot de

__ Draait knippe-

gegeven terwijl de benodigde druk
manchet leegloopt

J/

Opmerking:Het apparaat kan de manchet automatisch verder

oppompen als de manchet onvoldoende is opge-
pompt. Automatisch verder oppompen gebeurt
maar één keer.

- e
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3. Het apparaat gebruiken

Een meting annuleren

Als u op de knop O/l of START/STOP drukt terwijl de manchet wordt
opgepompt, stopt de meting en loopt de manchet leeg.
Opmerking:Om redenen van veiligheid zal de meting wordt gestopt

zodra er een knop wordt ingedrukt. (met uitzondering van

de ontgrendelknop van de manchet € )

Belangrijk:
Als het oppompen niet stopt als u de knop O/l of START/
STOP, of welke andere knop dan ook indrukt,
druk dan op de noodontluchtingsknop (EMERGENCY) aan
de achterkant van het apparaat.

Noodontluch-
tingsknop
(EMERGENCY)

263
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3. Het apparaat gebruiken

4

6. Controleer de meetresultaten.

De meetwaarden worden automa- sYys —+— [} ‘l:‘ ®
tisch in het geheugen opgeslagen. N [
(Zie hoofdstuk 3.5.) ﬂ.:‘
Opmerking:Als “G” (Gast) is gese- DIA — n
lecteerd, worden de oo 10
meetwaarden niet in Pols | /
het geheugen opge- A

slagen.

A\ Waarschuwing:

Het is gevaarlijk om op basis van
de meetresultaten zelf een diag-
nose te stellen of een behande-
ling te starten. Volg altijd de
aanwijzingen van uw arts.

Als de symbolen @ of ’6% worden weergegeven

Herhaal de meting. In sommige gevallen is het misschien niet mogelijk

om een juiste meting te verrichten.

e Als @ wordt weergegeven
Onjuiste houding tijdens de meting.
Ga op de juiste manier zitten en verricht
de meting opnieuw. (Zie hoofdstuk 3.3.4.)

£3

[ ]
[wx]

§

Opmerking:Het symbool verdwijnt na
enkele seconden, maar kan
opnieuw verschijnen afhan-
kelijk van de hoek van de
manchet op dat moment.

* Als ’ﬁ wordt weergegeven ,
Beweging tijdens de meting. !
BIijf stil zitten en herhaal de meting.

264
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Als “E” of “EE” wordt weergegeven

De meting kon niet met succes worden :- M
voltooid. (Zie hoofdstuk 4.1.) - ]

Wacht 2-3 minuten en verricht dan nogmaals een meting.

Deze wachttijd tussen metingen is nodig om de slagaderen terug te
laten keren in dezelfde conditie als voor de bloeddrukmeting. Herhaal
de meting als uw arm weer ontspannen is. (Zie hoofdstuk 3.3.)

7. Haal uw arm uit de manchet en
klik de manchet weer in de oor-
spronkelijke positie.

De manchet klikt vast.

8. Druk op de knop O/I om het apparaat uit te zetten.

Opmerking: Mocht u vergeten de meter uit te schakelen, dan
schakelt deze zichzelf automatisch na vijf minuten
uit.

265
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3. Het apparaat gebruiken
Informatie over de symbolen:

+ Als uw systolische of diastolische druk buiten
het standaardbereik valt, knippert het sym-
bool hartslag ( 4 ) als de meetwaarde wordt
weergegeven.

Recent onderzoek geeft aan dat de volgende
waarden bij thuis uitgevoerde metingen kun-
nen worden gebruikt als richtlijn voor hoge
bloeddruk.

Systolische bloeddruk Hoger dan 135 mmHg

Diastolische bloeddruk Hoger dan 85 mmHg

Deze criteria gelden voor thuis uitgevoerde bloeddrukmetin-
gen.

Zie voor criteria voor bloeddrukmetingen in professionele
instellingen hoofdstuk 8.

» Uw bloeddrukmeter heeft ook een functie =)
voor onregelmatige hartslag. Een onregel- | "-. 0
matige hartslag kan de resultaten van de —
meting beinvioeden. Het algoritme voor ' “'-‘
onregelmatige hartslag bepaalt automatisch I
of de meting bruikbaar is of moet worden 10:08 E'
herhaald. Als de meetwaarden worden bein- @ﬁ

vloed door een onregelmatige hartslag maar
het resultaat wel geldig is, worden de meetwaarden weerge-
geven samen met het symbool voor onregelmatige hartslag.
Als de onregelmatige hartslag er de oorzaak van is dat de
meetwaarden ongeldig zijn, wordt geen resultaat weergege-
ven. Als het symbool voor onregelmatige hartslag ( & ) wordt
weergegeven nadat u de meting hebt verricht, moet de
meting worden herhaald. Als het symbool voor onregelmatige
hartslag ( O ) vaak wordt weergegeven, moet u uw arts hier-
van op de hoogte stellen.

R .-
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3. Het apparaat gebruiken

( Wat is onregelmatige hartslag?

arts.
.

N\

Onregelmatige hartslag is Normale hartslag
een hartritme dat meer dan Pols

25% afwijkt van het gemid-
delde hartritme tijdens het Bloeddruk JNINININNI\

meten van de systolische en Onregelmatige hartslag
diastolische bloeddruk door Kort Lang
de meter. Pols | A Z A f A A
Als gedurende een meting Bloeddruk AN\
meer dan twee keer een

onregelmatige hartslag wordt waargenomen, verschijnt naast
het meetresultaat ( @ ) ook het symbool voor onregelmatige
hartslag.

Wat is aritmie?

De hartslag wordt veroorzaakt door elektrische signalen die
het hart doen samentrekken.

Aritmie is een toestand waarbij het hartritme abnormaal is
door storingen in het bio-elektrische systeem dat voor de hart-
slag zorgt. Typische symptomen zijn overgeslagen hartsla-
gen, voortijdige samentrekking, abnormaal snelle
(tachycardia) of langzame (bradycardia) pols. Aritmie kan
worden veroorzaakt door hartziekten, ouder worden, fysieke
aanleg, stress, slaapgebrek, vermoeidheid enz. Aritmie kan
alleen door een arts worden vastgesteld met een speciaal
onderzoek.

Of het verschijnen van het symbool voor onregelmatige hart-

slag ( O ) bij het resultaat op aritmie wijst, kan alleen worden
vastgesteld door onderzoek en beoordeling door uw arts.

A\ Waarschuwing:

Als het symbool voor onregelmatige hartslag ( O ) vaak
wordt weergegeven, moet u uw arts hiervan op de hoogte
stellen. Zelfdiagnose en -behandeling op basis van de
meetresultaten is gevaarlijk. Volg de aanwijzingen van uw

—

J
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3. Het apparaat gebruiken

3.4 Aanwijzingen voor bijzondere situaties

Als bekend is dat uw systolische druk hoger is dan 170 mmHg of als
het herhaaldelijk niet gelukt is om uw bloeddruk te meten, moet u de
volgende stappen uitvoeren.

1.

268

\

4

Steek uw arm in de manchet en
druk op de knop O/l om het appa-
raat aan te zetten.

VEWORY A/B/G
OE2H@D

i
:
SED

Druk op de knop Gebruiker-ID kie-
zen (&) om uw gebruiker-ID te kie-
zen.

Druk op de knop START/STOP en houd deze ingedrukt tot de
manchet is opgepompt tot een druk die 30 tot 40 mmHg hoger
is dan uw verwachte systolische druk.

Opmerking:U kunt de manchet niet verder oppompen dan tot
299 mmHg. (Als u probeert om de manchet verder
op te pompen dan tot 299 mmHg wordt een fout-
code weergegeven.)

Laat de knop START/STOP los als de manchet tot de
gewenste druk is opgepompt.

De manchet begint leeg te lopen en de meting begint.

De rest van de procedure is hetzelfde als bij de normale
meting. Zie hoofdstuk 3.3.

Opmerking: Gebruik niet meer druk dan nodig.

4~ 4
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3. Het apparaat gebruiken

3.5 Gebruik van de geheugenfunctie

De meter is zo ontworpen dat hij de bloeddruk en de hartslag van twee
personen (gebruiker A en gebruiker B) opslaat in het geheugen, elke
keer dat een meting wordt verricht.

Het apparaat slaat automatisch maximaal 84 sets meetwaarden
(bloeddruk en hartslag) op voor elke gebruiker (A en B). Als er 84 sets
meetwaarden zijn opgeslagen, wordt telkens de oudste set gegevens
gewist om de nieuwe waarden op te slaan. Het apparaat slaat ook van
8 weken de gemiddelden van de ochtendwaarden en van de avond-
waarden op voor elke gebruiker (A en B).

Functie gemiddelde waarden

Het apparaat berekent de gemiddelde meetwaarde op basis van de
drie meest recente meetwaarden van metingen die binnen 10 minuten
vanaf de meest recente meting zijn verricht.

Opmerking:Als er twee sets meetwaarden in het geheugen
zijn opgeslagen binnen een periode van 10 minu-
ten, wordt het gemiddelde berekend op basis van
de twee sets meetwaarden. Als er maar één set
meetwaarden is opgeslagen, wordt deze als
gemiddelde weergegeven.

De meetwaarden weergeven in het display

1. Druk op de knop O/l om het apparaat aan te zetten.

2. Druk op de knop Gebruiker-ID kiezen (i) om de gebruiker-1D
te kiezen (A of B).

269
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3.

270

\

Druk op de knop MEMORY ().

De gemiddelde waarde wordt weergegeven en het symbool
voor het gemiddelde ( i ) verschijnt boven het symbool voor
het geheugen (&) in het display.

10e
o
(]
(]

o0

we:

Be )

Druk op de knop MEMORY om de meest recente set indi-
viduele meetwaarden op het scherm weer te geven.

Opmerking:Nadat het geheugen-

nummer kort is weer- ,' ,‘ i
gegeven, worden 'n
afwisselend de datum (]
i mna B
en de tijd samen met e
de meetwaarden weer- A\
gegeven. Afwisselend display ( )
M:03 l"l E/J
A

Door meermaals op de knop MEMORY te drukken, worden de
waarden weergegeven vanaf de meest recente tot aan de oud-
ste. (B).

Druk de knop MEMORY in en houd hem ingedrukt om de
waarden sneller weer te geven.

Druk op de knop O/l om het apparaat uit te zetten.

.
4~ ~¢8



AT

b

é HEM-1040-E. book 271 ~X—3 201 141 2H20H KR ik 1K4 345 é

3. Het apparaat gebruiken
Weekgemiddelden van ochtend- en avondwaarden

Het apparaat berekent de weekgemiddelden van metingen die ’s och-

tends zijn verricht ( # ) en van metingen die ’s avonds zijn verricht (9 )
binnen 8 weken en geeft deze weer voor elke gebruiker (A en B).

Opmerking:De week begint op zondag om 4:00 uur’s och-
tends.

271
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3. Het apparaat gebruiken

De weekgemiddelden

Weekgemiddelde van ochtendwaarden

Dit is het gemiddelde van de metingen die ’s ochtends zijn genomen
(4:00-9:59) van zondag tot en met zaterdag. Voor elke dag wordt een
gemiddelde berekend van maximaal drie metingen die binnen

10 minuten na de eerste meting van die morgen zijn verricht.

I Ochtendmetingen

Zondag Maandag Dinsdag  Woensdag Donderdag Vrijdag Zaterdag
4:00 H H

Eerste ochtendmeting o
-} Tot max. 3 metingen
(=gt I

Binnen 10 minuten Ochtendbloeddruk

9:59

Weekgemiddelde van avondwaarden

Dit is het gemiddelde van de metingen die ’s avonds zijn genomen
(19:00-1:59) van zondag tot zaterdag. Voor elke dag wordt een gemid-
delde berekend van maximaal drie metingen die binnen 10 minuten
voor de laatste meting van die avond zijn verricht.

I Avondmetingen ]

Zondag Maandag Dinsdag  Woensdag Donderdag Vrijdag Zaterdag

19:00

Binnen 10 minuten
(~eing 1
Laatste avondmeting ——(QEIETED

Tot max. 3 metingen
1]
Avondbloeddruk
L

1:59

272




é HEM-1040-E. book 273 ~X—3 201 141 2H20H KA ik 1K4 345 é
3. Het apparaat gebruiken
De ochtend- en avondgemiddelden weergeven

1. Druk op de knop O/l om het apparaat aan te zetten.

2. Druk op de knop Gebruiker-ID kiezen C&) om de gebruiker-ID
te kiezen (A of B).

3. Druk op de knop Ochtendgemid-

delde of de knop Avondge- \ ﬁ |
middelde (9 . / @EiHD /
|
!

Het gemiddelde voor de huidige o
week verschijnt op het display w Esm E’
[

(“THIS WEEK”).
BE 5
A

De gemiddelde ochtend- of

avondwaarde van dezelfde week
kan worden weergegeven door
op de knop Ochtendgemiddelde
of Avondgemiddelde te
drukken . Het is belangrijk
dat u voor dezelfde week zowel
het ochtendgemiddelde als het
avondgemiddelde controleert.

THIS WEEK

THIS WEEK

4. Druk meermaals op de knop Ochtendgemiddelde of
Avondgemiddelde om de vorige weken weer te geven. De
meter geeft “-1 WEEK” weer voor de afgelopen week, tot
“-7 WEEK” voor de oudste set gemiddelde waarden.

Opmerking:Als er in een week onvoldoende
metingen zijn verricht om het gemid- - -
delde te berekenen, ziet het display
eruit zoals in de afbeelding.

-
4~ ~¢0

THIS WEEK

5. Druk op de knop O/l om het apparaat uit te zetten.
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Opmerkingen bij displaycombinaties

Naast de symbolen voor ochtend- en avondgemiddelde kan de meter
ook het symbool voor ochtendhypertensie weergeven ( a ) als het
ochtendgemiddelde voor die week hoger is dan in de richtlijnen voor
thuis gemeten bloeddruk wordt aangegeven. (Zie hoofdstuk 3.3 “Een
meting verrichten - Belangrijke informatie” voor meer informatie.)
Afhankelijk van uw meetresultaten kunnen de symbolen in de volgende
combinaties worden weergegeven.

Display

[

"

~

|

Ochtendge- THis weeK
middelde
Ochtendgemiddelde van deze Ochtendgemiddelde van 7 weken
week met symbool voor ochtend- | geleden met het symbool voor

gemiddelde ( -@: ) ochtendgemiddelde ( - ) + knip-

perende hartslagsymbool ( ¢¢ ) +
symbool voor ochtendhyperten-

sie(A)
| 08
(]
"8
' E
il
Avondge_ THIS WEEK a
middelde
Avondgemiddelde van deze Avondgemiddelde van 7 weken
week met symbool voor avond- geleden met symbool voor
gemiddelde (& ) avondgemiddelde (- ) + knip-
perende hartslagsymbool ( ¢¢ ) +
symbool voor ochtendhyperten-
sie (4a)
Gemiddelde binnen richtlijnen | Gemiddelde hoger dan richtlij-
voor thuis bloeddruk meten nen voor thuis bloeddruk
meten + ochtendhypertensie
274
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Het symbool voor ochtendhypertensie ( &) verschijnt als het weekge-
middelde voor de ochtendmetingen hoger is dan 135/85 mmHg.

In dit geval wordt het symbool voor ochtendhypertensie ( & ) weerge-
geven als het avondgemiddelde wordt weergegeven, ongeacht de

waarde van het avondgemiddelde.

Alle in het geheugen opgeslagen waarden wissen

De waarden die in het geheugen zijn opgeslagen worden per gebrui-

ker-ID gewist.

U kunt waarden die in het geheugen zijn opgeslagen niet gedeeltelijk
wissen. Alle waarden van de door u gekozen gebruiker worden gewist.

1. Druk op de knop O/l om het apparaat aan te zetten.

2. Druk op de ontgrendelknop van de manchet € om de man-

chet te openen.

3. Druk op de knop Gebruiker-ID kiezen (i) om de gebruiker-ID

te kiezen (A of B).

4. Houd gedurende meer dan 2 seconden zowel de knop
MEMORY (E) als de knop START/STOP ingedrukt en alle

waarden worden gewist.

ST —ATETS
G @
v

v
START ¢
STOP ©® ‘

Vi

I
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4. Oplossen van fouten en problemen

4.1

Foutmeldingen

Foutendisplay

Oorzaak

Oplossing

“EE” weergegeven
in het gebied van

de systolische druk.

Beweging tijdens de
meting

Controleer of het symbool voor de
hartslag ( % ) weergegeven wordt, blijf
dan stil zitten en herhaal de meting.
(Zie hoofdstuk 3.3)

Als de “EE” weer verschijnt, opnieuw
gebruiken, zie hoofdstuk 3.4.

‘E” weergegeven in
het gebied van de
systolische druk.

Is de arm op de juiste
manier in de manchet
gestoken?

Steek uw arm op de juiste manier in de
manchet.
(Zie hoofdstuk 3.2)

Wordt de arm afgekneld
door een opgerolde
mouw?

Verwijder de kleding van uw bovenarm
en steek uw arm door de manchet.
(Zie hoofdstuk 3.2)

Lekt er lucht uit de man-
chet?

Neem contact op met uw OMRON-
leverancier of klantenservice (zie de
verpakking).

Beweging tijdens de
meting

Controleer of het symbool voor de
hartslag ( % ) weergegeven wordt, blijf
dan stil zitten en herhaal de meting.

“EE”

De manchet is verder
opgepompt dan tot een
druk van 299 mmHg.

Blaas de manchet niet verder op dan
tot 299 mmHg.
(Zie hoofdstuk 3.4)

“Er” weergegeven.

Er is een defect opgetre-
den.

Neem contact op met uw OMRON-
leverancier of klantenservice (zie de
verpakking).

Opmerking: Als u tijdens de meting van houding verandert of beweegt, kan het
symbool voor houding (@) of voor beweging (/ﬁ\) tijdens de meting
worden weergegeven.

276
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4.2

Foutdiagnose

—

4. Oplossen van fouten en problemen

Probleem

Oorzaak

Oplossing

Het meetresultaat is
extreem hoog (of laag).

Is uw arm op de juiste
manier in de manchet
gestoken?

Zie hoofdstuk 3.2.

Praten tijdens de meting.

U mag tijdens de meting
niet praten.

Lees en herhaal de stap-
pen zoals beschreven in
3.3.

Wordt de arm afgekneld
door een opgerolde
mouw?

Lees en herhaal de stap-
pen zoals beschreven in
3.3.

Is de voering van de
manchet beschadigd?

Annuleer de meting en
neem contact op met uw
OMRON-leverancier of
klantenservice.

De manchet is niet
opgepompt.

Lekt er lucht uit de man-
chet?

Neem contact op met uw
OMRON-leverancier of
klantenservice.

Het apparaat werkt normaal en er lijken metingen te

worden verricht, maar...

* De metingen die door een arts worden uitgevoerd

zijn hoger (of lager).

» De meetresultaten zijn elke keer verschillend.

Zie hoofdstuk 8.

Het display blijft leeg
nadat op de knop O/l is
gedrukt.

De netadapter is losge-
koppeld van de meter.

Sluit de netadapter aan.
(Zie hoofdstuk 2.1.)

De netadapter is losge-
koppeld van het stopcon-
tact.

Steek de stekker van de
netadapter in het stop-
contact.

(Zie hoofdstuk 2.1.)

De metingen worden
niet in het geheugen
opgeslagen.

G (gast) is geselecteerd,
of er is geen gebruiker-ID
geselecteerd.

Selecteer de juiste
Gebruiker-ID.
(Zie hoofdstuk 3.3.)

%
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Probleem Oorzaak Oplossing

Zet het apparaat uit en
herhaal daarna de
meting.

. Als het probleem zich
Overig. blijft voordoen, neem dan
contact op met uw
OMRON-leverancier of
klantenservice (zie de
verpakking).
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Neem onderstaande voorzorgsmaatregelen in acht om
beschadiging van uw meter te voorkomen:

« Stel de meter niet bloot aan extreme temperaturen, vochtige
lucht, vocht of direct zonlicht.

+ Voer nooit zelf reparaties uit. Mocht zich een defect voordoen,
neem dan contact op met de OMRON-distributeur of de klanten-
service (zie de verpakking). U kunt ook advies vragen aan uw
leverancier van medische hulpmiddelen of uw apotheker.

* De OMRON i-Q142 is een precisie-meetinstrument. Het is
belangrijk dat de nauwkeurigheid binnen de specificaties blijft.
Aanbevolen wordt de meter om de twee jaar te laten controleren
op nauwkeurigheid en juiste werking. Raadpleeg voor verdere
details de OMRON-leverancier of de klantenservice (zie de ver-
pakking).

« Stel de meter niet bloot aan sterke schokken of vibraties (bijvoor-
beeld door de meter op de vloer te laten vallen.)

* Gebruik geen vluchtige vloeistoffen om de meter te reinigen. DE
METER EN DE MANCHET MOETEN MET EEN ZACHTE,
DROGE DOEK WORDEN GEREINIGD. Om hardnekkige vlek-
ken te verwijderen, kunt u de meter schoonvegen met een doek
die vochtig gemaakt is met een mild schoonmaakmiddel.

« Zorg dat er geen spetters op het apparaat komen en dat er geen
vloeistof in het apparaat kan komen.

* Verwijder de voering van de manchet niet.

» Was of bevochtig de voering van de manchet niet.

% 279
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Opslag

Houd bij opslag rekening met het volgende:

« Stel de meter niet bloot aan extreme temperaturen, vochtige lucht,
vocht of direct zonlicht.

« Stel het apparaat niet bloot aan sterke schokken of vibraties en zorg
dat het niet gehoekt staat.

« Sla het apparaat niet op in ruimten waar het wordt blootgesteld aan
chemische of corrosieve dampen.

Voorzorgsmaatregelen bij de opslag
* Bewaar het apparaat met gesloten manchet.

» Wanneer de meter niet in gebruik is of bijvoorbeeld verplaatst wordt,
mogen er geen voorwerpen (schrijfgerei, notitieboekjes, de netadap-
ter enz.) in de manchet worden geplaatst. Dit kan schade toebrengen
aan de voering van de manchet of aan de meter, en kan leiden tot
onjuiste metingen.

R .
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6. Optionele onderdelen

—

CD-ROM

(Bloeddrukbewakings-
software)

Bestelnr. 3094363-0

PC-kabel

Bestelnr. 1098282-5

Printer

ronen
GRAPH  ALLDATA DATASSTOP
omron

Bestelnr. 4997582-6

De optionele software gebruiken

De bloeddrukbewakingssoftware van Omron stelt u in staat de gege-
vens over de bloeddruk zoals deze door de OMRON i-Q142 Intelli-
sense wordt gemeten, in te zien, te controleren en af te drukken.
Raadpleeg de bijgevoegde “Installatiehandleiding” alvorens de soft-
ware op een PC te installeren. Voor uitvoering van de softwaretoepas-
sing wordt u verwezen naar de installatiehandleiding. U kunt ook de
helpfunctie in de softwaretoepassing gebruiken. Gebruik uitsluitend de
goedgekeurde PC-kabel van OMRON. Door het gebruik van een
andere kabel kan de meter worden beschadigd en vervalt de garantie.
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Open het deksel van de PC/printer-
poort.

-t

2. Sluit de connectorstekker van de PC/
printerpoortconnector (kleine connec-

tor) aan op de PC/printerpoort op de ?&é&

meter.

De cirkel op de kabelsteker moet
omhoog gericht zijn.

3. Sluit de USB-connectorstekker (grote
connector) aan op de personal compu-

ter. /
7 Z

-

USB-connector

282
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De optionele printer gebruiken

Lees de bijgevoegde “Gebruiksaanwijzing” door alvorens de printer te
gebruiken.

1. Neem de printerkabelstekker uit de
printerunit.

2. Sluit de printerkabel aan op de
meter.

De cirkel op de kabelsteker moet
omhoog gericht zijn.

b

283 @




HEM-1040-E. book 284 ~— 201 141 2H 200 kiR F1K4 3%

7. Technische gegevens

Productbeschrijving Digitale automatische bloeddrukmeter
Model OMRON i-Q142 (HEM-1040-E)
Display LCD digitaal display
Meetmethode Oscillometrische methode
Meetbereik Druk: 0 mmHg tot 299 mmHg
Hartslag: 40 tot 180/minuut
Nauwkeurigheid Druk: +£3 mmHg
Hartslag: £ 5% van de weergegeven meetwaarde
Oppompen Fuzzy-logic bestuurd door een elektrische pomp
Ontluchten Automatische-ontluchtingsventiel
Drukdetectie Capacitieve druksensor
Geheugen 84 metingen met datum en tijd voor elke gebruiker (A en B)
Stroomvoorziening AC/DC-adapter (meegeleverd; input 100-240 V 50 Hz/60
Hz, output 6 V/9,6 W)
Bedrijfstemperatuur/ 10°C tot 40°C/30 tot 85% RV
vochtigheid
Opslagtemperatuur/ -20°C tot 60°C/10 tot 95% RV
Vochtigheid/ Luchtdruk 700 - 1060 hPa
Gewicht console Ongeveer 2600 g
Buitenafmetingen Ongeveer 286 (I) mm x 294 (b) mm x 271 (h) mm
Armomtrek 22 tot 42 cm
Inhoud van de verpak- Gebruiksaanwijzing, beknopte handleiding, netadapter,
king garantiekaart, bloeddrukpas en instructiehandleiding voor

de optionele printer

Opmerking:Onderworpen aan technische aanpassingen zonder kennisgeving vooraf.

» Dit OMRON-product is vervaardigd onder het strikte kwaliteitsborgingssysteem van
OMRON Healthcare Co. Ltd., Japan. Het belangrijkste onderdeel van de OMRON-
bloeddrukmeters, de druksensor, wordt in Japan geproduceerd.

& s CE0197

+ Dit apparaat voldoet aan de eisen van de EG-richtlijn 93/42/EEG (Richtlijn medische
apparatuur).

» Deze bloeddrukmeter is ontworpen volgens de Europese norm EN1060, non-invasieve
sfygmomanometers Deel 1: Algemene vereisten en Deel 3: Aanvullende vereisten voor
elektromechanische bloeddrukmeetsystemen.
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Belangrijke informatie met betrekking tot de elektromagnetische
compatibiliteit (EMC)

Door het gestegen aantal elektronische apparaten, zoals pc’s en mobiele telefoons,
kan bij het gebruik van medische apparatuur elektromagnetische interferentie van
andere apparaten optreden. Elektromagnetische interferentie kan ertoe leiden dat
het medische apparaat niet goed werkt, zodat een potentieel onveilige situatie ont-
staat.

Medische instrumenten mogen zelf ook geen andere apparaten storen.

Om de vereisten voor EMC (elektromagnetische compatibiliteit) zo toe te passen dat
onveilige situaties met betrekking tot het product worden voorkomen, is de
EN60601-1-2 norm geimplementeerd. Deze norm definieert de mate van immuniteit
voor elektromagnetische interferenties en de maximale elektromagnetische uitstralin-
gen voor medische apparatuur.

Dit medische apparaat dat is gefabriceerd door OMRON Healthcare voldoet aan

deze EN60601-1-2:2001 norm, zowel voor immuniteit als voor uitstralingen.

Desalniettemin dienen speciale voorzorgsmaatregelen in acht te worden genomen:

» Gebruik geen mobiele telefoons en andere apparaten die een sterk elektrisch of
elektromagnetisch veld genereren in de buurt van dit medische apparaat. Dit kan
ertoe leiden dat het apparaat niet goed werkt, zodat een potentieel onveilige situa-
tie ontstaat. Wij raden aan minimaal 7 meter afstand te houden. Controleer bij een
kortere afstand of het apparaat goed werkt.

Meer documentatie met betrekking tot de overeenstemming met EN60601-1-2:2001
is verkrijgbaar bij OMRON Healthcare Europe, op het adres dat in deze gebruiksaan-
wijzing staat vermeld.

Documentatie is ook beschikbaar op www.omron-healthcare.com.

Correcte verwijdering van dit product
(elektrische & elektronische afvalapparatuur)
Dit merkteken op het product of het bijpbehorende informatiemateriaal

duidt erop dat het niet met ander huishoudelijk afval verwijderd moet

worden aan het einde van zijn gebruikdsduur. Om mogelijke schade

aan het milieu of de menselijke gezondheid door ongecontroleerde
afvalverwijdering te voorkomen, moet u dit product van andere soorten afval schei-
den en op een verantwoorde manier recyclen, zodat het duurzame hergebruik van
materiaalbronnen wordt bevorderd.

Huishoudelijke gebruikers moeten contact opnemen met de winkel waar ze dit pro-
duct hebben gekocht of met de gemeente waar ze wonen om te vernemen waar en
hoe ze dit product milieuvriendelijk kunnen laten recyclen.

Zakelijke gebruikers moeten contact opnemen met hun leverancier en de algemene
voorwaarden van de koopovereenkomsten nalezen. Dit product moet niet worden
gemengd met ander bedrijfsafval voor verwijdering.

Dit product bevat geen schadelijke stoffen.
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8. Nuttige informatie over bloeddruk

Wat is bloeddruk?

Bloeddruk is een maat voor de kracht waarmee het bloed tegen de
slagaderwand stroomt. Arteriéle bloeddruk verandert voortdurend tij-
dens het verloop van de hartcyclus.

De hoogste bloeddruk in deze cyclus wordt de systolische bloeddruk
genoemd; de laagste is de diastolische bloeddruk.

Beide drukmetingen, de systolische en diastolische, zijn voor een arts
noodzakelijk om de status van de bloeddruk van een patiént te kunnen
beoordelen.

Waarom is het goed om de bloeddruk thuis te meten?

Het meten van de bloeddruk door een arts kan opwinding veroorzaken,
wat op zichzelf al een aanleiding is voor hoge bloeddruk. Aangezien
een aantal omstandigheden de bloeddruk kan beinvloeden, is een
enkele meting mogelijk niet voldoende voor een juiste diagnose.

Veel factoren, zoals fysieke inspanning, opwinding of het tijdstip van de
dag, kunnen uw bloeddruk beinvlioeden. Het is daarom aan te bevelen
uw bloeddruk elke dag op hetzelfde tijdstip te meten, om zodoende
een juiste indicatie te krijgen van mogelijke veranderingen in uw bloed-
druk. De bloeddruk is normaal gesproken 's morgens het laagst en
stijgt dan in de loop van de dag. De bloeddruk is in de zomer lager en
in de winter hoger.

Bloeddruk wordt gemeten in millimeters kwik (mmHg) en de metingen
worden genoteerd met de systolische druk voor de diastolische druk,
bijvoorbeeld een bloeddruk die wordt genoteerd als 140/90, wordt
gemeld als 140 over 90 mmHg.

286
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8. Nuttige informatie over bloeddruk

200 Bovenste curve: systolische bloeddruk
Onderste curve: diastolische bloeddruk
150 [~
o
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€
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T T T T
6 12 18 24
Tijdstip

Voorbeeld: fluctuaties binnen een dag (man, leeftijd 35 jaar)

Classificatie van bloeddruk door de Wereldgezondheidsorganisa-
tie WHO

De Wereldgezondheidsorganisatie (WHO) en de International Society
of Hypertension (Internationale Gemeenschap voor Hoge Bloeddruk
(ISH)) hebben de bloeddrukclassificatie ontwikkeld zoals weergegeven
in deze afbeelding.

Systolische bloeddruk

(mmHg)
A
Ernstige hoge bloeddruk
180
Matig verhoogde bloeddruk
160
Licht verhoogde bloeddruk

140 Normale systolische

waarde
130

Normale bloeddruk
120 Optimale
bloeddruk Diasto-
(streefwaarde) lische

» bloeddruk

80 85 90 100 110 (mmHg)

Deze classificatie is gebaseerd op bloeddrukwaarden die zijn gemeten
bij personen in een zittende positie in ziekenhuis-poliklinieken.

Opmerking:Er bestaat geen universeel geaccepteerde defini-
tie van lage bloeddruk (hypotensie). Een systoli-
sche druk van minder dan 100mmHg wordt echter
beschouwd als hypotensie.
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8. Nuttige informatie over bloeddruk

Fabrikant

-

OMRON HEALTHCARE Co., Ltd.
58, Kunotsubo, Terado-cho, Muko, Kyoto,
617-0002 JAPAN

Vertegenwoordiging
in de EU

EC | REP

OMRON HEALTHCARE EUROPE B.V.
Scorpius 33, 2132 LR Hoofddorp, NEDERLAND
www.omron-healthcare.com

Productiefaciliteit

OMRON (DALIAN) CO., LTD.
Dalian, CHINA

Dochteronderneming

OMRON HEALTHCARE UK LTD.
Opal Drive, Fox Milne, Milton Keynes, MK15 0DG, U.K.

OMRON MEDIZINTECHNIK
HANDELSGESELLSCHAFT mbH

John-Deere-Str. 81a, 68163 Mannheim, DUITSLAND
www.omron-medizintechnik.de

OMRON SANTE FRANCE SAS
14, rue de Lisbonne, 93561 Rosny-sous-Bois Cedex, FRANKRIJK
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CopepxaHue
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BBepgeHue

Bnarogapum 3a nokynky nnedesoro ToHomerpa OMRON i-Q142
Intellisense Tna SpotArm™ ot komnaHm OMRON.

OMRON i-Q142 Intellisense — 3T0 NOMHOCTLIO aBTOMaTUYECKUI
TOHOMETp, paboTaloLLMii Ha OCHOBE OCLIMINIOMETPUYECKOrO MeToaa.
OH no3BonsieT U3MepsATb apTepuanbHoe AaBneHne U YacToTy nynbca
BbICTPO M NPOCTO. YCTPOMCTBO UCMOSb3YET YCOBEPLLEHCTBOBAHHYHO
TexHonoruto Intellisense, koTopas obecnevrBaeT KOMGOPTHOE A5
nauveHTa, ynpaenseMoe HarHeTaHne Bo3gyxa B MaHxeTy 6e3
npeaBapuTENbHON YCTaHOBKM TpebyeMoro ypoBHS AaBneHus Bosayxa
W ero NOBTOPHOIO HarHeTaHus.

PerynupoBka yria MaHxeTbl nomoraeTt usbexaTb cropGrieHHON no3bl.
MoacTtaBka Nof NOKOTL CTAabUNU3UPYET NOMOXKEHWE PYKU U
yOoepXXuBaeT ee Nnof caMbiM NMoaXoasLLMM YITIOM.

[locTaTo4HO pacnonoXuTb PyKy B MaHXeTe, U Ta aBTOMaTUYeCKM
COXXMETCS BOKPYT PYKU, MPUHSIB MOAXOAALMIA pa3Mep, U HauHeT
U3MepsiTb apTepuarnbHOe AaBMNEeHWE M YacToTy nyrnbca.

TOHOMETP 3anucbiBaeT pesynbraTbl UBMEPEHUI AN ABYX YENOBEK U
MOXET NOKa3bIBaTb YTPEHHUE U BEYEPHUE CPELHNE 3HAYEHMSI.

lMporpammHoe obecneyeHne Ans ynpasnieHnss usamepeHnemM
apTepuarnbHOro AaBneHns n npuHTep komnadun Omron
npuobpeTatoTca AononHuTenbHO. C MOMOLLBIO MPOrPaMMHOro
obecneyeHnss MOXXHO NpocMaTpuBaTh, KOHTPONUPOBATbL M NevaTaTb
3Ha4YeHNs N3MepPEeHN apTepuanbHOro AaBNEHUS, BbIMOIHEHHbIX C
nomoLubto ToHomeTpa OMRON i-Q142 Intellisense. MporpammHoe
obecneyeHmne JOCTYMHO TOMbKO HA aHITIMNCKOM SA3bIKE.

(i Npexae 4eM UCMONbL30BaTh YCTPOMUCTBO, MOMTHOCTLHO
npoutute pykoBoactBo. TIPOKOHCYNBbTUPYUTECH C
NEYALLMM BPAYOM OoTHOCUTENBbHO KOHKPETHbLIX 3HAa4Y€HUN
Ballero apTepuansHOro AaBreHus.
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BaxHasa uHdopmaumsa no TexHuke 6esonacHoCcTu

[Mpn BepeMeHHOCTH, apuTMUKN 1 apTepuocknepose cnegyet
0obpaTnTbCA 3a COBETOM K Bpauy.

Mpexae Yem Nonb3oBaTbCA YCTPONCTBOM, BHUMATENbHO NPOYTUTE
3TOT pasgen.

A\ MNMpeaynpexaeHue!
O603Ha4YaeT NoTeHLManbHO ONacHylo CUTYaLMIo, KOTopasi, eCnn ee He
yaacTces n3bexarb, MOXET MPUBECTU K CMEPTU UMK Cepbe3HOI TpaBme.

(O6buwee npumeHeHue)

» ObsAsaTenbHO obpaTnTech 3a coBeToM K Bpadvy. CamocToaTensHas
yCTaHoBKa AnarHosa rno nofny4yeHHbIM pesynsrataMm U caMmoneyeHme
onacHb! 4515 340POBbSI.

* [pn HanNn4MKn cepbesHbIX NpPobrem ¢ KpoBoobpaLLeHMeEM Unn
3aboneBaHMn KPOBM NPOKOHCYNETUPYNTECH C BpayoM nepes
MCMNONb30BaHNEM YCTPOWCTBA. HarHeTaHne Bo3gyxa B MaHxeTy
MOXET BbI3BaTb BHYTPEHHEE KPOBOTEYEHNE.

* HemeaneHHO npekpaTuTe UCNonb3oBaHWe YCTPOMCTBA Npu
nonagaHvn MeAULMHCKOro npenaparta Ha noaKnagky MaHXeTbl Uiu
npu KakoM-nnbo gpyrom 3arpsisaHeHuu. Mpu npogormkeHun
NCMNONb30BaHUSA €CTb PUCK BO3HMKHOBEHUS nHdekuun. MNpn
HeobXoAMMOCTM 3aMeHbl MOAKNAAKN MaHXeTbl 0bpaTuTech K
npegctasutento OMRON nnu B otaen o6cnyxmBaHUsA KIMEHTOB.

* He BbINOMHANTE M3MEPEHUSA NPU HANU4YMK paH Ha pyke, Hanpuvep
nopesoB nnu uapanuH. BbinonHeHne M3MepeHI/II7I MOXET CTaTb
NPUYNHON yCyrybrieHns COCTOSIHUSI paHbl UM NPUBECTU K BO3HUKHO-
BEHUIO MHPEKUNN BCreACTBME 3arpa3HeHns NoaKNaaKM MaHXeTbl.

(lMonb3oeaHue adanmepomM nepeMeHHO20 IMokKa)

* 3anpeLyaeTcs BCTaBNsATb CETEBOWA LLHYP B PO3ETKY U BbIHUMAaTb €ro
MOKPBIMMW pyKamMu.

/A\ BHumaHue!

O603HaYaEeT NOTEHLMANBHO ONACHYI0 CUTYaLIMIO, KOTOpasi B Cryyae
Hel'lleHﬂTVlﬂ Mep MOXeT rlleBeCTVl K HaHeCeHuIo nonb3oBaTtent nnn
NaLMEHTY TPaBMbl HE3HAUNTENBHOMN UK CPEAHEN TSHKECTU, a Takke K
MOBPEXAEHNI0 0BOPYAOBAHNUS UMW APYroro UMYLLECTBA.
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BaxHasa nHopmaumsi no TexHuke 6eaonacHocTn

(O6uwee npumeHeHue)

* He ocTtaBnanTe yctponcteo 6e3 npycmMoTpa psgoM C MareHbKMMn
OETbMM U NIOObMU, KOTOPbIE HE MOTYT BbIpa3uTb CBOMX HAMEPEHUN.

* He nonb3ynTtecb yCTPOMNCTBOM B LIENSAX, OTAMYHbIX OT U3MEPEHUS
apTepuanbHOro AaBreHus.

* He pasbupaiite ycTponcTBO.

* MaHXeTy Hy>KHO HaMnONMHATbL BO34YXOM Tak, YTOObI AaBrneHne B Hew
He npesbiwano 299 mm pT. CT.

* Ecnn Bo3ayx He nepecTaeT HarHeTaTbCs B MaHXeTy U BO3HUKaeT
WHas Henonagka, HEMeAIEHHO HaXXMUTE BbIKIoYaTENb aBapUAHOTO
cnycka Bo3ayxa BoO U3bexaHue BHyTPEHHEro KpOBOTEYEHUSA MK
noBpexaeHusa nepmdepunHbix HEPBOB.

» CBefileHus 0 HarHeTaHMM Bo3ayxa B MaHXeTy BPYYHYIO CM. B rnase
3.4. Ecnv B MaHXeTy HarHeTaeTcs U3bbITOYHbIA BO34yX, BO3MOXHO
BHYTPEHHEE KPOBOTEYEHNE.

» O6s3aTeNbHO CHUMUTE Yachl U IOBENUPHbIE M3genus (KonbLa,
OpacneTbl) U Apyrve BeLlu, KOTOpble MOryT NOBpeauTb Noaknaaky
MaHXeTbl NPY €€ HaNOXeHNN.

* He npoBoanTe namepeHusi, ecnu nogknagka MaHxeTbl NOBpexaeHa.
OTO MOXET NPUBECTM K TPAaBMUPOBAHMIO.

* He nonb3yntecb MobunbHbIM TenedoHoM BONu3n ycTponcTaa. 310
MOXET MPUBECTU K HEMornagke.

* He gonyckavite kacaHusl kaknx-nmbo oO6bEKTOB NopTa yCTPONCTBa
ONS NOAKMYEHUS K KOMMNbIOTEPY/NPUHTEPY MPU BLIMOMIHEHUN
N3MepeEHNi.

(Monb3oeaHue adanmepom nepeMeHHO20 MokKa)

* Vlcnonb3yiTe TONbKO OpUrMHAarnbHLIN aganTep NepeMeHHOro Toka,
npegHasHayYeHHbIV ANa AaHHOro ycTporicTea. [pu paboTe ¢ apyrumm
apjantepamm BO3MOXHO MOBPEXAEHNE U/UNN BbIXOA YCTPONCTBA U3
CTpOS.

* Bkntounte agantep nepeMeHHOro Toka B COOTBETCTBYHOLLYHO CETEBYHO
PO3ETKY.

* He nonb3yntech agantepom nepeMeHHOro Toka npv NoBpeXxaeHnn
YyCTPOMCTBA UNN CETEBOTO LWUHYpa. HemeaneHHo oTKNioYnTe NnuTaHne
N BblHbTE CETEBOW LUHYP U3 PO3ETKM.

O6uwue mepbi NpedocmopoXxXxHocmu
* He gonyckaiite ygapa, BCTPSICKM U NageHUst yCTPOWCTEA.
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BaxHas nHopmaumsi no TexHuke 6eaonacHoOCTm

* He npoBoauTe n3mepeHus nocne KynaHus, ynotpebneHuns ankorons,
KypPeHWsi, CMOPTUBHbIX 3aHATUIA UK efbl.

* [pouTute pekomeHgaumm nogpasgena «BaxHasa nigopmauma ob
anekTpoMarHuTHon coemectumocTtn (OMC)» B pasaene
«TexHnyeckune xapakTepucTuku» n cnegymTe uwm.

* [poytuTe pekomeHgauun nogpasgena «Hagnexawasa ytunmsaums
npoaykta» B pasgene « TexHNnYeckue xapakTepucTukm» n cnegymre
UM NpY YTUNN3aLUKN YCTPOWCTBA U UCTIONb3YEMbIX C HUM
nNpUHagneXHOCTEeN UM JONONHUTENbHbBIX YacTen.

» Korga ycTponCcTBO HE UCMONb3yeTCsl, HEe MOMeLLanTe NPeaMEeThbI
(MMcbMeHHble Npubopbl, BNOKHOTEI, aganTep NepeMeHHOro Toka u
T.0.) B MaHXETY. ATO MOXET NPUBECTU K NMOBPEXAEHUIO MOAKNAAKN
MaHXeTbl UM YCTPOWUCTBA U UCKA3UTb pe3yrnbTaThl U3MEPEHUS.

* He HarHeTarTe BO34yx B MaHXeTY, €CNN pyKa He yCTaHOBMNEHA B
HY>XHOE NOSOoXeEHNeE.

* He BbINOMHANTE M3MEPEHUS, ECNM pyKa pacnonoXxeHa HEKOPPEKTHO
(nepeBepHyTa UnNmn HaxoaUTCs C NMPOTUBOMOSTOXKHOW CTOPOHbI
YCTPOWCTBA).

* YCTPOMCTBO paspeLlaeTcs nepemeLLlaTb TONbKO Nocne 3akpenneHus
MaHXeTbl.

* He gepxute yCTpONCTBO 3a MaHXeTY.
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1. OnucaHue ycTponcTBa

MmaBHOE ycTponucTBO

.

A. KHonka ocBoboxaeHust G. Knonka O/l (Bblkntouatenb
MaHXeTbl 3MEeKTPONUTaHns)
HaxmuTte ons oTKpbITUS, Kak H. TNopT onsa nogkntoyeHus K
MoKasaHo BbiLLe. KOMMbIOTEPY/NMPUHTEPY

B. TlMoaknagka maHxeTbl I. MoacTaeka nog NoKOTh

C. Kuonka Memory J. MamxeTa

D. KHonka cpeaHero K. MHe3po apanTtepa
(yTpeHHero /BeyepHero ) nepemMeHHOro Toka
3Ha4eHusA 3a Hefento L. Bbikntoyarens aBapumnHoro

E. KHonka Bblbopa naeHTndmka- crycka Bosgyxa
Topa none3oeatens (&) HaxmuTe ons octaHoBKM U3MepeHus

B SKCTPEHHOM cry4ae.
F. Knonka START/STOP SKCTPEHHOM GryHiae
295
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1. Onucanue ycTpoicTea

- San’

3Hauok YTPEeHHero noBbILLEeHHOro
AaBneHuna

YKa3bIBa€eT Ha To, 4TO apTtepuanbHoe
AaBneHune BbILWIOo 3a npeaernbl
pekomeHagyemoro ):u/lanasoHa’.

. 3HAYOK YTPEeHHero cpeaHero

3HaveHusa
OTobpaaeTcs Npu NPpoCMoTpe
YTPEHHWX CPEAHUX 3HAYEHWN C
NMOMOLLbIO (PYHKLIMM NaMATH.
3Ha4voK BeyepHero cpegHero
3HaveHua

OTobpaxaeTcs Npu NPpoCMoTpe
BEYEPHUX CPEeOHNX 3HAYEHUN C
MOMOLLbIO (PYHKLIMM NaMSATH.
3Ha4voK cpefHero 3Ha4YeHus
OTo6paraeTcst Npu NpocMoTpe
3HAYEHUS TPEX MOCIEAHNX U3MEPEHUIA.
3Ha4oKk namaTu
OTobpaxaeTcs npu NpocMoTpe
3HAYEHWIA, 3aNUCaHHbIX B MAMSITU.

* Mpumeyanune. Ecnun cuctonuyeckoe nnm

[mactonuyeckoe AaBneHue
BbIXOAWT 3a npeaenbl
CTaHAApTHOrO AnanasoHa
(cBbiwe 135/85 mm pT. CT.),
MUraeT 3Ha4yoK
cepauebuenmns ( ¥ ), a
TaKKe 3Ha4YOK YTPEHHEro
NOBbILLEHHOTO AABIEHNS
(4 ).Cwm. masy 3.3
«N3mepeHne —
WHdopmaums o 3HauKkax».
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M. Cuctonnyeckoe aptepuanbHoe Z.
AaBreHve
N. [OuacTtonuyeckoe apTepuanbHoe
AasneHve
O. VMHaukaTop YacToThl Nynbca
P. WHavkaTop gatbl/BpeMeHU AA
Q. WHaukatop Hegenu
R. 3Hadyok cnycka Bo3gyxa
S. 3Hayok nosbl
Otobpaxaetcs B criyyae 3aHaTus AB
HEKOPPEKTHOW Mo3bl. ’
T. 3Ha4oK ABWMXKEHUSI
OT1obpaxkaeTcs Npu ABUXEHUM Tena BO
BpeMsa U3aMepeHns.
U. 3Ha4yok HeperynsapHoro AC
cepauebneHus )
V. 3Havok Bbibopa nonb3oBarensi
YKa3sbIBaeT Ha TO, YTO HYXHO BblbpaTh AD.
M,ﬂeHTMd)VIKaTOp nonb3oBaTensa Unn rocT4.
W. 3Havok ngeHTtudmkaropa
nonb3oBarens (A nnu B)
YkasblBaer, Ans Kakoro nonb3oBatens
npoBOAMTCA U3MEpPEHUe Unm
ncnonb3yeTca beHKLlVIH namMaTn —
nonb3oBarens A nnu nonb3osarens B.
X. 3Ha4ok rocts
Y. 3Hauok cepauebueHus
1. Muraert B xo4e n3mepeHusi.
2. Ecnu aT0T 3Ha4oK Muraet nocre
3aBepLUeHna n3MepeHna nnm npu
NPOCMOTPE Pe3ynbTaToB, COXPAHEHHbIX
B NaMATU, 3HAYUT, apTepuanbHoe
AaBieHne BbILWSO 3a npeaenbl
PEKOMEHAYEMOro AnanasoHa®.
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1. OnucaHve yctpoicTea

Copepxmmoe ynakoBKu

AE. AganTep nepeMeHHOro Toka » PykoBOACTBO No aKcnnyaTtauum
» KpaTtkoe pykoBoacTBO
* [@apaHTUAHbINA TanoH
» KapTouka apTepuanbHoro
AaBrneHus
» PykoBoacTBO No akcnnyataumm
OOMONHUTENBbHOrO NpUHTEpa
* Mpumeyanue. MpuHTEp
npuobpertaetcsa
oTAenbHo.
B komnnekT I'IOEJTaBKVI
[aHHOro yCTponcTBa
NPUHTEP HE BXOOUT.
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2. MoproTtoBKa K pabore

21 [opgknioyeHne aganTtepa NepPeMeHHOro Toka

A\ BHumaHnue!
Mcnonb3yinTe Tonbko agantep NnepemMeHHOro Toka, NpeaHasHavYeHHbIN
ANa aHHOro yCTpoucCTBa.

1. BcrasbTe WTekep agantepa NepemMeHHOro Toka B rHe3ao
afantepa nepemMeHHOro Toka c3aam YCTPOCTBa.

2. BcrasbTe WITEKep NUTaHUSA aganTepa NepeMeHHOro Toka B
PO3ETKY.

LLtekep nutaHuns

Apantep
nepeMeHHoro Toka

MHesno apanTepa LWitekep apganTepa
MEPEeMEHHOT0 TOKa  pgpeMeHHOro Toka

298
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2. MNopgroToBka k pabote

2.2 Hactpouka gatbl 1 BpeMeHuU

ToHoOMeTp aBTOMaTU4ECKN COXpaHsieT 10 84 3HauyeHun oTaenbHbIX

N3MepeHHbIX 3Ha4YEeHUIN C YKazaHeM aTbl U BpeMeHU AN KaXaoro

nonb3oBaTens.

Mcnonb3oBaHne (PyHKUUIN NaMATU N CpeaHUX 3HaYEeHNI

* [lepea nepBbIM N3MEPEHMEM HACTPOMTE B YCTPONCTBE HYXHYIO AaTy
N BpeMs.

YcTtaHoBuTe rog, Mecsil, AieHb, Yacbl U MUHYTbl B COOTBETCTBUU C

TekyLlen JaTton U BpeMeHeM.

(MoppobHOCTN 06 N3MEHEHNM HACTPOWMKM AaTbl U BPEMEHU CM. B

pasgene «PerynupoBka HaCTPOWKM AaTbl N BPEMEHUN»).

[na HacTpowkn gaTbl 1 BPEMEHU UCNONb3YOTCA KHOMKN CpeaHero

3Ha4YeHus 3a HeJernto.

OTperynupyinTe HaCTPOWKY AaTbl U BPEMEHMW C MOMOLLLbIO KHOMOK, Kak

onncaHo Janee.

KHomMka BeYepHUxX cpeHnX 3HaYEeHUN: HaXXManTe 3Ty KHOMKY Ans
yBEMUYEHUS 3HAYEHWS
OaTbl/BPEMEHM.

KHOmMKa yTpeHHUX CpefHMX 3HAYEHUIN: HaXMaWTe 3Ty KHOMKY Ans
YMEHbLUEHMWS 3HAYEHUS
Aatbl/BpeMeHu.

1. Haxmure kHonky O/l ans
BKMIOYEHUS MUTaHUS.
KpaTkoBpeMeHHO Ha aucnree
oTobpasaTcs BCe aNeMeHThI,
3aTeM 3amuratoT undpsbl roga.

MEMORY _ A/B.

GIDH@D

v
v
5 START &
‘ STOP ©

B

MpumeyaHue. Ha pucyHke
cnpaBa
nokasaH
aucnnen,
KOTOpbIN
oTobpaxaetcs
npv NepBom
NCMNOMb30BaHu
W yCTponcTBa.
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2. MoproTtoBka k paboTe

2. C nomolLLbIo KHOMOK CpeaHero
3Ha4YeHns 3a Hedernto ‘
OTperynupymnTe HacTpomnky !
roga.

* OOHOKPAaTHO HaXmMuTe
KHOMKY BEYEPHMX CpeaHuX
3Ha4YeHUNn ang
yBENUYEHNS HACTPOWKN Ha
O[VH rof.

* OOHOKPATHO HaXXMUTE KHOMKY YTPEHHUX CPEAHUX 3HAaYEHUN
ONsl YMEHbLUEHMS1 HACTPOWMKN Ha OOWH rof.

+ [Inga ObICTpOro yBenuyeHnsi (yMeHbLLEHNST) LGP
yaep>KuBanTe KHOMKW.

MpumeyaHue. 3HayeHne and roga ycTaHaBnNMBaeTCs B
ananasoHe ot 2007 go 2030. No gocTmkeHuu
2030 cHoBa yctaHaenueaetcsa 2007.

3. Korga Ha gucnnee nosiBuTCS
HY>KHOE YNCIO, HAXMUTE
kHoMnky Memory ans
noaTBepXOeHUST HACTPONKM.

i

Mocne HacTponku roga Ha
aucnnee samuratoT Undpbl
Mecsiua.

4. C nomoLLbio KHOMOK CPEAHEro 3HauYeHms 3a Heaento
OTperynupymnTe HacTpomnky mecsua.

» OLHOKpPaTHO HaXXMWUTE KHOMKY BEYEPHUX CPEAHNX 3HAYEHUI
ANS yBeNn“4eHWs HaCTPOMKN Ha OAMH MecsiL,.
OJHOKPaTHO HAXXMUTE KHOMKY YTPEHHUX CPEAHUX 3HAYEHUIA
ANsi yMEHbLUIEHWS HACTPOMKN Ha OAMH MecCsiL,.
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2. MNopgroToBka k pabote

* [1ns1 ObICcTpOro yBenu4yeHusi (yMeHbLUeHUs) undp
yaep>KuBanTe KHOMKW.

5. Korga Ha gucnnee nosiButCA
HY>XHO€ 4YMCNOo, HAXMUTE |
kHornky Memory Ans 130710
noaTBEPXKAEHNST HACTPONKMN. |

Mocne HacTpoliku Mecsaila Ha

avcnnee 3amuratroT U-V'(pr Mpumep. B kayecTBe MecsiLia HacTpoeH
aHs OKTSI6pPb.

6. C nomoLLbo KHOMOK CpedHero 3HaYeHust 3a Heaero
OTperynupynTe HaCTpomKy OHS.

» OHOKpPAaTHO HaXKMUTE KHOMKY BEYEPHMX CPEAHUX 3HAYEHUIA
ANS yBEeNMYeHWUs HAacCTPOMKN Ha OAWH [eHb.
OOHOKPAaTHO HaXMUTE KHOMKY YTPEHHUX CPEAHUX 3HAYEHUIA
ANS yMEHbLUEHUSI HACTPOWKM Ha OAVH OEHb.

* [Insa 6GbicTpOro yBenuyeHunsi (YMeHbLLEHNST) LMdp
yaep>KuBanTe KHOMKW.

HY>XHO€ 4YMCNOo, HAaXMUTEe

kHonky Memory aons
noaTBepPXKOeHUs1 HACTPOMKN.

7. Korga Ha gucnnee nosiBUTCS U

.

&3

[Mocne HacTponku aHs Ha
avcnnee samuratot umdpbl
yaca.
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2. MoproTtoBka k paboTe

8. HacrpoiTe yac n MuUHYTBI MO
aHanoruu ¢ HacTponkamu

10:.08
Jarbl. (ATETE)
1
1
C NMOMOLLIbIO KHOMOK cpeaHero & ﬁ G—'

3Ha4yeHusa 3a Hederto
YCTaHOBMWTE Yacbl U MUHYTHI,
3aTeM HaXXMUTE KHOMKY
Memory ans
noaTBEepPXKOEHUS1 HACTPOMKN.

Mocne HaCTpOVIKM AaTtbl U BpeMEeHU avcnnen NpUHNMaeT
BbllJJeyKa3aHHbII7l BuAa.

9. HaxmuTte kHonky O/l NS BbIKMIOYEHNUS NMUTAHNS.

MpumeyaHue. Kpome TOro, BMECTO BbIKINIOYEHWS YCTPOMUCTBA
MOXHO cpa3y e NPUCTYMUTb K USMEPEHUIO.
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2. MNopgroToBka k pabote

PerynvlpOBKa HaCTpOﬁKM AaTbl N BpeMeHU

MpumeyaHume. Ecnu Heobxogumo M3amMeHnTb 4aTy U Bpemsl, 3To
MOXHO caenatb B gmnanasoHe ot 10:00 go
18:59. Taknum obpazom ypactcsa nsbexatb
npobnem ¢ yTPEHHUMU Y BEYEPHUMWN CPEOHUMMU
3HaYEHMSAMU 3a Hedernto, COXPaHEHHbIMU B
namsiTu.

1. Haxmute kHonky O/l ANs BBIKMHOYEHUS NUTAHNS.

2. BknounTe yCTPOWNCTBO, 3aTeM

HaXXMuUTe 1 ygepxmsante i0:08

kHonky Memory (B) Tpwu CSTETE)
CeKyHAbl Unu Jornblue, noka R ABGl

He NosBUTCS aMcnnen

pexuma oxunaaHua (nokasaH [Oucnneit pexuma oxmaaHus
cnpasa). (MarxeTa 3akpbiTa).

3. Ha aucnnee samuraer
HacTpoViKa roga.

CBefieHus 0 HacTpoiike AaTbl 120 0N
1 BPEMEHM CM. B mase 2.2. |
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3. Ucnonb3oBaHue ycTtponcrea

3.1 Kak Hy>XHO npaBuUSIbHO CUAETb NPU U3MEPEHUN
apTepuanbHOro AaBneHus

[nsi nony4yeHns TOYHOro pesyrnsraTa OYeHb BaXHO NPUHATL Ha BpeMst
N3MepeHUsi NPaBuUIbHYIO NO3Y.

MpumeyaHus.

* BbiGepute ans aTor npoueaypbl TUXOE MECTO U BbIMOSHANTE ee,
paccnabuelunck 1 cnada. Yoeautech, YTO B KOMHATE HE CIMLLKOM
XKapKO MUnu XONOAHO.

* [epen n3mepeHneM crnegyert Bo3nepKmBaTbCs OT efbl,
ynoTpebneHns ankororns, KypeHusi U BbIMONHEHWS (DU3NYECKNX
ynpaxHeHun He meHee 30 MUHYT.

* He gBurantecb 1 He pasrosapvsarite BO BpeMsi Mpoueaypbl.

~

CHuMUTE C nnieya NnoTHO

npunerawpLyo oaexay, a Takke
MpaBunb- NoTHbIe BelLW, Hanpumep cBUTep.
Had no3a He HaknagbiBaiiTe MaHXeTy noBepx

NMOTHON oaexabl N He 3akaTbiBanTe
CIWLLKOM TECHbIN PYyKaB.

Capbre
npsiMo,
BbINpAMUB
CMUHY. Pacnonoxure LeHTp
MaHXeTbl Ha OAHOM
| YpoBHe c cepauem.

)
1
Pacnonoxute ycTpoucTBO psifoM C
co6on.

PaccTosiHue mexay MonoxuTe

CTyrniomMm u BepxHeun crofa NoKoTb.
4acTblo CTONa AOMKHO
cocTaBnATb 25-30 cm.

LJ L )
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3. Vcnonb3oBaHue ycTpoiicTBa

MpumeyvaHue. [Mpy n3amepeHnn MaHXeTy MOXHO HaZeTb Ha
neBylo Nnu Npasyto pyky. ApTepuanbHoe
OaBrieHne Ha npaBou pyke 1 NeBon pyke MOXeT
ObITb pa3HbIM; MO 3TOW MPUYMHE MOTYT
pas3nnyaTtbCA Takke 1 ero naMmepeHHbIe
3HadveHus. KomnaHua Omron pekomeHayeT
BCcerga npoBoAnTb N3MEPEHUs Ha O4HOW U TOW
Xe pyke. [pn CyLecTBEHHOM pas3nnyuumn
3Ha4YeHUN Ans pasHbIX PyK NOCOBETYUTECH C
Bpa4oM, Ha Kakow pyke NpoBOANTb N3MEPEHNSI.

Hen paBunibHas B cnyyae HaknoHa Bnepeq BO3HUKaET AaBreHne
nosa Ha XenyaoK, YTO MOXET UCKa3uTb pesynbraThl
nsmepeHus. B cneayroLwmx cnyyasx KOppekTHbIe
N3MepeHns HeBO3MOXHbI.

* CorHyTas cnuHa (c (
HaKMoOHOM Brepe, .
pen) YcTponcTeo
* MonoxeHue cuas co HaxoguTcs
CKpeLLleHHbIMU Horamu CMMLLKOM Janeko
* NonoxeHne cuas Ha auBaHe OT Tena.

WA Y HU3KOro CTonNa,
KoTopoe TpebyeT HakKnoHa
Bnepen

N

YcTponcTeo
HaxoauTcs Ha
YPOBHE HUXe
cepaua.

305




é HEM-1040-E. book 306 ~~— 201 14124200 kiR % 1K4 3% é

3. Vcnonb3oBaHue ycTpoiicTea

3.2 PacnonoxeHue pyku B MaHXeTe

CHMMUTE 3aWnUTHBI MaTepuran
nepen nepsbiM UCMOMb30BaHNEM
YyCTPOWCTBA.

BbinonHanTe namepeHns Ha
OrOfIEHHON UIMN NPUKPBLITON MNULLL
nerkovi ogexaoun pyke.

MpumeyaHue. CHumunTE C
nneya nrnoTHy
ogexay. He
BbIMOMHANTE
M3MepEeHUns Yepes
TONCTYIO ogexay
W1 3aKaTaHHble
pykaBa.

1. HaxmuTe KHOMKy OCBOBOXKAEHUS  KHonka 0CBOBOKAEGHMS MaHKETbI
MaHXeTbl € 019 OTKPbITUS
MaHXeThbl.

MpumeyaHue. B kauecTBe mepsbl
npegoCTOPOXHOC
TN KHOMKa
START/STOP He
GyHKUNOHNpPYET
npw 3aKpbITON
MaHXeTe.

MaHkeTa MOXeT nepemMeLLaTbcs
rokasaHHbIM cripasa o6pa3som.
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3. Vcnonb3oBaHue ycTpoiicTBa

2. PacnonoxwuTte Nesyto pyKy B
MaHxeTe.

MpumevaHus.

* He cHumanTe nogknaaky
MaHXeTbl.

« Ecnu nogknagka MaHXeThbl
oTcoeanHUTCS, obpaTuTech
k npencrtasutento OMRON
nnm B otgen 06CJ'Iy)KI/IBaHI/IF|
KNWEHTOB, KOOPAMHATbI
KOTOPOro yKkasaHbl Ha
yraKoBKe.

3. Pacnonoxwute nokoTb Ha

PasmecTute 3gecb NOKOTb. ——
noacTtaBKe nofA JIOKOThb. (

U3smepeHue OaerieHusi Ha npaeol pyke

CMm. waru 2 n 3 BbiLLE U PacronoXxuTe Npasyto
PYKY B MaH>eTe, Kak noKkasaHo.

-

4. Y6eauTech B NPaBUNBLHOCTM MOCAAKM.
(C™m. rnasy 3.1).
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3. Vcnonb3oBaHue ycTpoiicTea

3.3 WU3mepeHue

BbInonHaAnTe n3amepeHns exxeqHEBHO B OAHO M TO e BpeMsi
(pekoMeHOoBaHHLIN BapuaHT — B TedeHne 1 yaca nocne
npobyxaeHus). 31o gact 6onee ToUHbIE pe3ynbTaThl.

MpumeyaHue. Ecnn n3esecTtHo, 4YTO BaLle CUCTONUYECKOEe
apTepuarnbHoOe faBMneHUe NpeBbILaeT
170 mm pT. CT., cM. rnasy 3.4.

1. Cagsre yno6Ho u paccnabsrecs.

Ecnu Bbl HanpsikeHbl, caenanTe HeCKONbKO MMyBoKUX BOOXOB.

2. HaxmuTe kHonky O/l ans
BKITIOYEHUS NMUTaHMS.

| G

MEMORY A/B/G

OE>H@®D
v

v
o START {
‘ STOP @

YCTPONCTBO BKIHOUNTCS, U

aucnnen NnpuMeT crneayoLLmn BUa.
CerogHAWHASA gata Tekylwee Bpems

- ®
‘ \
=i
B 7 28/ 10 = om |
Y880AlG e AdG!
Bce anemeHTbl [ucnned pexiuma

3aroparTca oXngaHua

3. HaxmuTe KHOrMKy BbiGopa
naeHTudmkaTopa
none3osatensa (@) Ans
BblIBOpa Hy>XHOro
nonb3oBaTens.
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3. Vcnonb3oBaHue ycTpoiicTBa

lMonb3oBaTenu NepeknoyarTes ¢
KaXabIM Ha)KaTUeM KHOMKU
BblboOpa naeHtTndmkaropa
nons3oBatensa (i), kak
rMokasaHo HuXe.

° R *®
O O O
[n] (m] [N
U( nd o= [ M)
s — L — [ R——
B)_ (g
Monb3oBa- Monb3oBa- [ocTb
Tenb A o Tens B |
MpumeyvaHus.

* B cnyyae Bbibopa «G» pesynbraTbl UBMEPEHUS HE
COXpPaHATCA B NaMATH.

* Ecnn kHonka START/STOP HaxumaeTtca 6e3 Bbibopa
naeHTudrkaTopa nonb3oBartens, otobpaxaerca «G» n
pesynbraTbl UBMEPEHUSA HE COXPAHSAIOTCS B MAMATK.

4. Y6eautech B NPaBUIbHOCTM NOCAAKM.
Ecnu nocapgka HenpaBunbHas, Ha avcnnee otobpaxaetcs

3Ha40K Mo3bl @ . Mocne 3aHaTus I'IpaBVIJ'IbHOl7I No3bl 3HA4YO0K

nosbl (1 Mcyesaer.
HauunHante namepeHmne TonbKko Nocre npoBepku
NpaBUNbHOCTW NOCaOKM.

I'Ipumeqal-wle. B 3aBucmumoctu ot yrina MaHxeTbl 3Ha4OK No3bl

@ nosABNAETCA Ha gucnriee, naxke ecrin pyka
He pachnosioXXeHa B MaHXeTe.

He roput

&
[xn]

Yron maHxeTbl npu
NpaBUIbHOW Nocaake.

(A7B7G)
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3. Vcnonb3oBaHue ycTpoiicTea

5. OpHoKkpaTHO HaXMUTE KHOMKY
START/STOP gnga Ha4ana
N3MepeHus.

He weBenuTe nne4yom u He
OBUrantTecb 0o 3aBepLueHns
BCEro npouecca N3MepeHns.

MEMORY A/B/G

— 7
v
SiE3

YacTtu 3Hauka

e e
r MuUratoT noovepenHo %
Avcnneint HarHeTtaHue
BO BpemMs BO3ayxa
n3me- HaunHaeTcs
peH“ﬂ : nocne
perynMpoBku
MaHXeTbl Mo
MaHxeTa pasmepy [OTOBHOCTb K
S———————" perynupyertcsi N3MepeHuto
no pasvepy

KoHeu namepeHus N3mepeHue, HarHeTaHune Bo3gyxa
oTobpaxaemoe BO [0 HeobxoamMmoro
BpeMsl crycka Bo3gyxa [aBneHus
N3 MaHXeTbl

|

I'Ipumeqal-wle. yCTpOVICTBO aBTOMaTU4eCKn yBenm4vnBaeTt
HarHeTaHune Bo3ayxa, ecrin HarHetTaemMmoro B
MaHXeTy BO3yXa HEOQOCTAaTO4YHO. AsTOomaTu-
YeCKoe NoBTOPHOE HarHeTaHne Bo3yxXa B
MaHXeTy Npon3BoANTCA TONMbKO OAHOKPATHO.

4~ ~¢8
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3. Vcnonb3oBaHue ycTpoiicTBa

OmmeHa usmepeHusi

Ecnu Bo Bpems HarHeTaHus Bo3ayxa B MaHXeTy HaxaTb O/l unm
kHonky START/STOP, nsmepeHue octaHaBnmMBaeTCs U U3 MaHXeTbI
cryckaeTcs BO3yX.

MpumeyaHue. B kayecTBe Mepbl NPegOCTOPOXKHOCTU U3MEpPEHNE

MOXHO OCTaHOBUTb HaxaTuem nobon kHonku. (Kpome

KHOMKM 0CBOBOXAEHUS MaHXeTbl € )

BaxHo.
Ecnu npu Haxxamuu kHonku O/l, START/STOP unu nro6oli
dpyaoli, HacHemaHue 8030dyxa He npeKpamumcsi,
Ha)XMWTe BbIKIoYaTeNb aBapuMIHOIO Crycka Bo3ayxa c3aau
YCTPOMWCTBA.

Bbikntoyartens
aBapuiHoro
crycka Bo3gyxa
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3. Vcnonb3oBaHue ycTpoiicTea

6. TMposepsTe pesynsTaThl

Y -—,
N3MepeHUNn. ] cer— 1 1ICH®
PesynbraTbl MsmepeHui (N | j
aBTOMAaTUYECKV COXPAHSOTCS B ‘mu]
namsiTu. Avact. ——— (17
(Cm. rnasy 3.5). s
Mpumeyanme. B cnyyae BbiGopa 008 AJ

«G» (roctb) Mynbe — A
pesynbrarhi

N3MepeHuns He
coxpaHsaTca B
namsaTu.

A\ Npepynpexaenue!

CamocTosATenbHas ycTaHOBKa AWarHo3a no nony4eHHbIM
pesynbLTaTaM U caMorneyeHune onacHbl ANs 340POBbS.
Bcerna cnepyinTte ykasaHusM Bpaya.

Omob6paxkaromcsi 3Ha4YKu @ unu ’ﬁ
[NoBTOpUTE M3MEepeHUe. B HEKOTOPLIX CyYasX KOPPEKTHOe
n3mepeHne HEBO3MOXHO.

* OTto6Gpaxaertcsa @ U

HenpaBunbHas nosa Bo BpeMsi U3BMepPEHUS. .
CanbTe NpaBUbHO U NOBTOPUTE 10:08
namepeHue. (Cm. rmasy 3.3.4). O ﬁ
MpuMeyaHue. 3Ha4OK NCUESHET Yepes @
HECKOIbKO CEKYHA, OOHAaKO
MOXET MOSIBUTLCA CHOBA B
3aBUCMMOCTM OT yrmna
MaHXeTbl B
COOTBETCTBYIOLLMIA MOMEHT. U

» OToGpaxaeTcs ’ﬁ N

m
a8
[BxeHne BO BpeMsi U3MepeHusi. @ ﬂ
\)

He gBurantecb 1 NOBTOPUTE U3MEPEHNUE.

312
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3. Vcnonb3oBaHue ycTpoiicTBa

Omob6paxaromcs «E» unu «EE»

Kol
HeBO3MOXHO yCMeLHO BbINONHUTL :- M
namepenue. (Cm. rmasy 4.1). - B

lMeped No8MOPHbLIM U3MePEHUEeM HYXXHO Modoxdamb 2—3 MUHYMbI.

3a BpeMsi 0XnaaHus Mexay U3MepeHusIMU apTepumn BEPHYTCS B TO
COCTOSIHME, B KOTOPOM OHW Haxogousnch 40 U3MEPEHUS
apTepuarnbHoro gasneHus. [oBTopuTe U3MepeHne, Koraa pyka cHoBa
paccnaburcs. (Cwm. rnasy 3.3).

7. BblHbTE PYKY 1 BepHUTE
MaHeTy B ucxogHoe
nornoxeHue.

MaHxeTa 3aLlenkHeTcs co
LLIENTYKOM.

8. HaxmuTe kHonky O/l ANS BLIKMIOYEHNS MUTAHUS.

Mpumeyanue. Ecnv nonb3oBaTesib 3abyaeT BhIKMHOUYNTD
nuTaHue, YCTPOMCTBO OTKITIOYMTCS
aBTOMaTUYECKM Yepes NATb MUHYT.
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UHdopmauumsa o 3HauKax:

» Ecnu cuctonuyeckoe unu guactonudeckoe
AaBreHne BbIXxoaaT 3a npeaenbl 06bl4HOro
AnanasoHa, nocre nosiBfeHunst pesynsraTta
M3MepeHUs Ha aucnree oTobpaxaeTcs
MUratoLLmi 3Ha4yok cepauebunerns ( ¢ ).

MocneaHne uccrneaoBaHNs NO3BOMSIOT
CYMTaTb HKENPUBEOEHHbIE 3HAYEHUSI
rokasaresiem BbICOKOro apTepuarnsHoro
[aBreHus Npv NPoBeAeHUN N3MEPEHNI
aoma.

CwucTonunyeckoe apTepuanbHoe gaBreHne Bbiwe 135 mm pT. CT.

[OunacTtonunyeckoe apTepuansHoe gasneHne | Beiwe 85 mm pT. CT.

OTOT KPUTEPUIN OTHOCUTCS K U3MEPEHMIO apTepUanbHOro
JaBneHus gomMa.

Kputepun namepeHusi aprepuansHOro AaBneHnst Bpadyom CM.
B rnase 8.

ToHoMeTp cHabxeH PyHKUMEN onpeaeneHns =)
HeperynsapHoro cepguebueHus. I 100
HeperynspHble ygapel cepgua MoryT —
NOBMNMATb Ha pe3ynbTaThl U3MEPEHNS. N :-‘
ARropnTm 0BHapy>XeHWs HeperynspHoro )
cepauebreHns No3sBonseT aBToMaTNYeCcKu oos OC
onpenensTb HaAEXHOCTb NOMYyYEeHHbIX @ﬁ

pe3ynbLTaToB M3MEPEHUs, U U3MepeHne
HeobxoaMmo noBTopuTh. ECnn Ha pe3ynbTaTtbl UsMepeHust
MOBMUSINN HeperynsipHble cepauebneHnsi, Ho OHM
p,eVICTBI/ITeJ'IbeI, pesynbraT NokasbiBaeTcd BMeCTe CO 3Ha4KOM
HeperynsipHoro cepguedueHust. Ecnu xe HeperynsipHoe
cepauebneHne NpuBeno K HeAeNCTBUTENBHOCTU U3MEPEHWS,
pesynbTaT He nokasbiBaeTcs. Ecnv nocne nsamepenus
NOSIBNSIETCS 3HAYOK HeperynsapHoro cepaueduerns ( Q) ),
N3MEpPEHME HY>XHO NOBTOPUTbL. ECrnn 3Ha4oK HeperynsipHoro
ceppuebnenuna ( QD ) nosBnsieTca yacTo, coobwmte 06 3ToM
nevaiiemy Bpady.

314
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p
Ymo makoe HepezynsipHoe cepduyebueHue?

HeperynsapHoe HopmaneHoe cepauebunenne
cepauebreHne — ato Mynsc
CepaeYHbIN PUTM, KOTOPbIN

ApTepuansHoe f\r\_’\J\
oTnn4yaetcsa bonee 4yem Ha prep (AN

o [aBrneHune
25% oT cpegHero cepae4yHoro HeperynsipHoe cepauebueHne

putma, onpeneneHHoro npu Kopotkuin  [OnvHHBINA
N3MepeHNN CUCTOSTUYECKOTO U Mynec | z A A f A A
AVaCTONMYECKOTO AABNEHNS.  Anrenuanshoe -‘\M\
Ecnn nogoOHbIn naeneHne

HeperynspHbli cepaeyHbin

putm Byaet obHapyxeH ABaXabl BO BpeMS U3MepeHust, npu

OTOOPaXEeHUN pesynbTaToB U3MEePEeHUs Ha Aucniee NosBUTCA
3Ha4oK HeperynspHoro cepguebuenns ().

Yro Takoe aputmua?

CepaouebreHne BbI3bIBAETCSA ANEKTPUYECKMMN CUrHaANamm,
KOTOpble 3acTaBnsioT CepALe CokpaluaTbCs.

ApnTtMna — 310 cOOI cepaevyHoro puTMa mns-3a Henonagok
BMOANEKTPUYECKOW CUCTEMbI, YPABSIOWEN CEPALEM.
TunnyHbIe CUMMITOMbI MOAOBHOrO COCTOSIHNS — 3TO
OCTaHOBKM cepauebreHns, skcTpacmcTona, aHoMarbHO
yyalleHHbIN (Taxukapans) nnv MegreHHbIn (bpagnkapans)
nynbc. [NpuynHon aToro MoxeT 6bITb NOPOK CepAaLa, BO3PacT,
hmsmnonornyeckas npegpacnonoXeHHOCTb, CTPECC,
HegocbINaHue, ycTtanocTb 1 T.4. [luarHo3 aputMmm MoxeT
MOCTaBWUTb TOMbKO Bpay, NpoBeas cneumnanbHbIi OCMOTP.
HeszaBncMMO OT TOro, MOSABNSETCA UMW HET B pesynbrartax
N3MepeHnst 3Ha4oK HeperynsapHoro cepauebuerns ( QD ),
COOTBETCTBYIOLNIA ANarHo3 aputMmMm CTaBUT TONbKO Bpay
nocrie ocmoTpa.

A\ MpeaynpexaeHxne!
Ecnun 3Ha4yok HeperynsipHoro cepauebunenus ( O )
NosIBNsieTCA 4acTo, coobwmTe 06 3ITOM nevailemMmy Bpauy.
CamoauarHocTuka n camoriedeHme Ha OCHOBe
pe3ynbraTtoB U3MepeHUi onacHbl. O6s3aTenbHO

L cnepynTe MHCTPYKLMAM fnevallero Bpava.
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3.4 WHcTpyKuun Ans ocobbiX COCTOSAHUN

Ecnu nssectHo, 4TO Balle cuctonmyeckoe AasneHve npesbiiaeTt
170 MM pT. CT. UMM He yaaeTcs M3MepuTb apTepuarnbHoe AaBrneHne
MOBTOPHO, BbINOMHUTE cneayLmne AencTBrs.

1. PacnonoxuTe pyky B MaHXeTe 1
HaxxmuTe kHonky O/l ona
BKMIOYEHUS MUTAHNS.

MEMORY A/B/G

@D CI D

i
:
SED

2. HaxmuTe KHOMKy BbiBopa
naeHTUdMKaTopa nonb3oBaTens
(&) ons Bblbopa cBoero
noeHTMdMKaTopa nonb3osaTens.

3. Haxmute n ynepxwusaiite kHornky START/STOP, noka
AaBleHne HarHeTaemoro B MaHeTy Bo3gyxa He NpeBbICUT
oxuagaemoe cuctonunyeckoe aasneHme Ha 30—40 mMm pT. CT.

MpumeyvaHue.lNogHATL AaBneHNe B MaHXeTe Bbllwe 299 mm
PT. CT. HEBO3MOXHO. ([Mpyn nonbiTke NOAHATL
AasrieHue Bbilwe 299 MM pT. CT. oTOOpaxaeTca
coobuieHne 06 ownbke).

4. Tocne HarHeTaHUs BO3[yxa B MaHXeTy [0 He0BX0aAMMOro
ypoBHs otnyctute kHonky START/STOP.

BO3,D,yX Ha4YHEeT CNyCcKaTbCA U3 MaHXeTbl, 1 3anyCTUTCA
n3MepeHume.

5. OcranbHas YacTb npoueaypbl NPOTeKaeT aHanormiHo
npoueaype 0bbl4HOro nameperns. Cm. masy 3.3.

MpumeyaHue. He HarHeTalTe Gonbluee gaBrneHne, Yem
Tpebyerca.
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3.5 Wcnonb3oBaHue namaTn

YCTpOWCTBO COXPaHSIET U3MEPEHHbIE 3HAYEHUS apTepUanbHOro
[AaBreHUs 1 4acToTbl Nynbca Ans ABYX YernoBek (nonb3oBatenen A u
B) no 3aBepLUEHUN KaX0r0 U3MEPEHUSI.

B ycTpolicTBe aBToMaTMyeckn coxpaHsietcs oo 84 Habopos
N3MepEHHbIX 3HaYEeHUIN apTepmanbHOro 4aBMNEHUS U 4acToThbl Mynbca
ans kaxgoro nonb3oBartens (A un B). lNocne coxpaHeHusi B namaty 84
HabopOB M3MEPEHHbIX 3HaYEHUI CaMas PaHHASA 3anuchb yaanseTcs u
Ha ee MeCTO 3anucbiBaeTCs caMmasi No3aHAS. YCTPONCTBO Takke
COXpaHSsIET YTPEHHME N BEYEPHMNE CpedHue 3HavYeHnst 3a 8 Hepenb aAns
kakgoro nonb3osatens (A n B).

DYHKUMA cpeaHero 3Ha4YeHus

YCTPOWCTBO pacCUnTbIBAET CPEAHME NOKa3aHUs Ha OCHOBE TpeX
caMbIx nocnegHnx HabopoB N3MEPEHHbIX 3Ha4YEHWIA, NPOBEOEHHbIX B
TeveHne 10 MUHYT Nocrne nocregHero nokasaHus.

MpumeuaHue. Ecnn 3a 10 MUHYT B NamMATN COXPaHEHbl TOMbKO
ABa Habopa N3MepeHHbIX 3Ha4YeHUI, cpegHee
3Ha4yeHne BblMUCHSAETCS Ha UX ocHoBe. Ecnu xe
MMEETCA TONbKO 04MH Habop N3MepeHHbIX
3HaA4YeHUN, B KaYeCTBE CpeaHero 3Ha4yeHus
oTobpaxkaeTcsa aToT Habop.

OToGpaxeHue 3MepeHHbIX 3HaYeHUN

1. Haxmute kHonky O/ AnNs BKIOYEHNUS NMUTAHNS.

2. HaxmuTe KHOMKy BbIGOpa naeHTUdmMKaTopa nonb3osartens
() ans sbibopa nonb3osatens (A unu B).
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3. HaxmuTte kHonky Memory (B).

Ha gucnnew BbIBOAWUTCA CpefHee 3HaYeHne, U Haf 3HaYKOM
namath ( i ) oToBpaxkaeTcsa 3Ha4YOK cpeHero 3HadeHus (Er).

B

|
[
|

.-
B )

4. [Ins BbiBOAA Ha AMCNNEN CamMoro nocrneaHero Habopa
N3MepPEHHbIX 3HaYeHUN HaxxmuTe kHonky Memory (B .

MpumeyaHwme.llocne

. ®
KpaTKOBPEMEHHOM ,‘ ,‘5;
MHOUKaLMKW HoMepa ng
namsaTy NooYepesHo ln _
oTobpaatoTcsa aara wa 3%
CO BpeMeHeM K . _A A
epekrnyeHne
S:Zfepf::ble AaHHbIX Ha 3KpaHe
' S
A

Ecnu HaxaTtb kHonky Memory (B), oToGpaxatoTcsl 3Ha4yeHus
OT Hambonee NO3OHUX K PaHHWM.

[ns 6onee ObICTPOro nNokasa 3Ha4YEHUN HAXXMUTE U
yaepxusante kHonky Memory (E).

5. Haxmute kHonky O/l NS BbIKIOYEHWSI YCTPONCTBA.
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YTpeHHMe u BeyepHue cpegHue 3Ha4YeHUs 3a Hegernto

YCTpoMCTBO NoAcHMTLIBAET M OTOGpaXaeT cpeaHue 3HadyeHus 3a

He[ento No U3MEePEHNSAM, BbINOSHEHHbLIM YTPOM ( ¥ ) U Be4epoM (9 ) B
TeyeHve 8 Hegenb Ans Kaxaoro nonb3oBarens (A u B).

MpumeyvaHue. Hegena HaumHaeTcsa B BockpeceHbe B 4:00
yTpa.
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O cpeaHuX 3HaYeHUsIX 3a Hepeno

YmpeHHee cpedHee 3Ha4eHuUe 3a Hedeslto

MpencTaenseT cobon cpegHee 3HaYeHe U3MEPEHNIA, NPOM3BEAEHHbIX
yTpom (4:00-9:59) ¢ BockpeceHbst no cy660T1y. CpegHee 3HayeHue 3a
Kaxabl feHb paccuMTbIBaeTCA He Gonee Yem Anst Tpex M3MepeHni,
caenaHHbix B TedeHne 10 MUHYT nocne nepBoro yTPeHHEro u3MepeHusl.

T W3mepeHusi yTpom

BockpeceHbe MoHenenbHuk  BTopHuk Cpepa YeTBepr MNatHuuya Cy66ota
4:00 H

MepBoe namepeHne
yTpom

vere W
-} [o 3 namepenuit
[ Vaweperve g I

B TeyeHue 10 MuHYT ApTepuansHoe aaBrieHue yTpom

9:59

BeyepHee cpedHee 3HaYyeHue 3a Hedeslo

MpeacraBnset cobow cpeaHee 3Ha4YeHe N3MepeHuin, NPon3BeaeHHbIX
Beuepom (19:00-1:59) ¢ BockpeceHbst no cyb6oTy. CpefHee 3HayeHve
3a Kaxkabli AeHb paccunTbiBaeTCst He Boree YeM Ans Tpex NsMepeHui,
cAenaHHbIX B TedeHne 10 MUHYT nepes NOCneaHNM BeYEPHUM

N3MepeHneM.
I N3mepeHus Beyepom ]
BockpeceHbe MoHenenbHuk  BTOpHMK Cpepa Yetsepr Mathmua  Cy66ota
19:00
°
°
°
°
°
°
B TeueHne 10 MuHyT
[ Vavepere gy
'} [o 3 namepeHnit
MocneaHee nsmeperne — RIS I
BE4YEPOM ApTepuanbHoe AaBrieHWe Be4EpPOM
1:59 I i I
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npOCMOTp YTPEHHUX n Be4epHNX cpegHunx 3Ha4YeHumn

—

Haxmute kHonky O/l ons BKIMOYEHUS MUTAHWUS.

HaxmuTe KHOMKy BbiGopa naeHTudukaTopa nonb3osarens
() ans sbibopa nonb3osatens (A unu B).

Haxkmute KHOMKY yTpeHHUX
CpeaHnX 3Ha4YeHnn nnm

BEYEPHMX CPEAHUX 3HAYEHUI (D CIr) e

. v
D )

Ha gucnnee noasutca cpegHee ! o

3HaYyeHve 3a TEKYLLYI Heaerto
THIS WEEK.

Hakmmas KHOMKy yTpeHHero
cpeaHero 3HavyeHust "
BEYEPHEro CPELHEro 3Ha4YeHNs
, MOXHO I'IpOCMOTpeTb THIS WEEK THIS WEEK
YyTPEeHHEee N BeYepHee cpeaHue

3HaYeHns 3a Ty Xe Hedenio.

BakHO NpoBepsiTh U yTpeHHee, U

BeYepHee cpeaHue 3HaYeHNs 3a OOHY U Ty XXe HeZesto.

&4
A
> E%m 3

[ns npocmoTpa npeablAywux Hegens NpoomKanTe
HaXKMMaTb KHOMKY YTPEHHUX CPEAHNX 3HAYEeHUN nnu
BEYEPHUX CPEAHUX 3HAYEHUN . Ha ycTporictee
oTobpaxaetcs -1 WEEK 3a npegbigyLuyto Hegenio v Tak o
-7 WEEK camoro paHHero Habopa cpeHnx 3Ha4eHui.

MpumeyvaHue. Ecnn namepeHnin, caenaHHbIx 3a
Heaento, HeJoCcTaToMHO AN
pacyeTa cpefHero 3Ha4yeHus, To
ancnnen npnobpetaet
NMOKa3aHHbIA Ha PUCYHKE BU,.

THIS WEEK

HaxxmuTe kHonky O/l Ans BbIKMIOYEHNsT YCTPOUCTBA.
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I'Ipumeqal-wm 0 KOMOMHaUMAX gucnnes

Kpome 3Ha4koB YTPEHHErO N BEYEPHEro CPeLHEro 3Ha4YeH1s Ha
YCTPOWNCTBE Takke OoTOBpaXKaeTcst 3Ha4YOK YTPEHHErO MOBbILLIEHHOMO
AasneHus ( A ); oH oTobpaxkaeTcs, ecriv yTpeHHee cpegHee 3HavyeHne
3a 3Ty HeZerno Bbille JOMALUHEro NporHo3npyemMoro apTepmuansHoro
naenenus. (MogpobHocTu cm. B rmase 3.3 «3mepeHne —
MHdopMaLums o 3HauyKkax».) B 3aBUCMMOCTM OT pe3ynLTaTtoB
N3MepeHns OHM MOryT OTobpaxaTbCs B CneayroLmnx KomouHaumnsax.

Oucnnen

YTpeHHee
cpenHee
3HavyeHue

YTpeHHee cpefHee 3HayYeHue 3a
3Ty Hefernto Co 3HaYKOM
YTPEHHETO CPEAHErO 3HAYEeHNS

(9)

YTpeHHee cpegHee 3HayeHune 3a
nepwopa, 7 Hedenb CO 3HA4YKOM
YTPEHHero cpeaHero 3HaveHust (8- )
+ MuratoLLmM 3HavkoM cepauebuerus
( ¢ ) + 3Ha4KOM yTpeHHero
MOBbILLEHHOTO AABMNEHNS ( A )

BeuepHee
cpeaHee
3HayeHue

BeuepHee cpeaHee 3Ha4yeHne 3a
9Ty Heaern Co 3Ha4KoM
BeYepHero cpeaHero 3Ha4vyeHusa
(%)

BeyepHee cpegHee 3HayeHuWe 3a
nepvopa, 7 Heenb CO 3HA4YKOM
BEYEPHETO CPeaHero 3HayeHus (- )
+ MuratoLLyM 3HavkoM cepaLebnerus
( 4 ) + 3Ha4KOM yTpeHHero
NOBBbILLEHHOrO AaBneHus (A )

CpenHee 4ymcno B npepgenax
AoMallHero nporHo3mpyemoro
apTepuanbHoro gaBsneHus

CpepHee 3Ha4YeHue Bblille
[AOMaLLUHero NporHo3mpyemoro
apTepuanbHoOro AaBneHus +
yTpeHHee NoBbIWEHHOE AaBrieHne

322
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3Ha4yoK yTPEeHHEro NOBLILLEHHOIO AaBNeHUs (& ) NosBnseTCs, ecnm
cpefdHee 3HadeHue 3a Hedento Ans YyTPeHHUX U3MEPEHUN BbiLle
135/85 mm prT. CT.

B aTom cny4ae 3Ha4YOK yTPEHHEro NoBbILLEHHOMO AaBneHus (& )
oTobpaxaeTcsa Npy NPOCMOTPE BEYEPHErO CPeQHEro 3Ha4YeHUs
He3aBUCMMO OT CaMUX BEYEPHUX CPEeQHUX 3HAYEHUN.

YaaneHue Bcex COXpaHeHHbIX B NnaMATH 3Ha4YeHum

3HaueHus, COXpPaHeHHble B NaMATU, yaandarTCA no Mﬂ,eHTVI(*)MKaTOpy
nonb3oBaTens.

YacTtuyHo yAannTb CoOXpaHeHHble B NaMATU 3Ha4YeHUA Helnb3A. ByﬂyT
yaaneHbl BCe 3HavYeHna ona Bbl6paHHOFO nonb3oBaTtend.

1. Haxmute kHonky O/l ANs BKOYEHNUS NMUTAHNS.

2. HaxmunTe KHOMKy 0CBOBOXAEHUS MaHXeTbl € W OTKPONTE
MaHXeTy.

3. HaxmuTe KHOMKy BbIGOpa MAEHTUMKATOPa Nonb3oBaTens
(&) ansa BbiBGopa nonb3osatens (A unu B).

4. Haxas n yoepxvsas kHonky Memory (B, 0QHOBPEMEHHO
HaXxMuTe 1 yaepxusanTte B TedeHue bonee 2 cekyH KHOMKY
START/STOP; Bce 3Ha4eHus ByayT yaaneHsol.

MEMORY  A/B/G

G @ ==

=D
</ :
v
I
STOP @ ‘
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41 CoobleHuns o6 owmnbkax

UHaukaTop
Oown6KMu

MpuuuHa

Cnoco6 pelwueHus

B obnactn
CUCTONNYECKOTO
flaBnexus
oTobpaxaercs EE.

[lBnxeHue B xoae
n3mepeHus

YbeamTech, 4TO 3HAYOK
cepauebuenus (¥ ) ropur, satem,
He [iBUrasiCb, NOBTOPUTE U3MEPEHNE.
(Cm. rmasy 3.3).

Ecnu EE nosiBuTCA CHOBa, NOBTOPUTE
npoueaypy, cM. rmasy 3.4.

B obnactu

CUCTONNYECKOTO
faBneHust
oTobpaxaertcs E.

MpaBunbHO nn pacno-
noxeHa B MaHxeTe pyka?

PacnonoxuTte pyKy npaBuibHo.
(Cwm. masy 3.2).

He cxumatot nu pyky
3aKaTaHHble pykaBa?

CHumuTe ogexay ¢ nneya n
pPacnonoxuTe pyky B MaHxeTe.
(Cwm. rmasy 3.2)

He yTtekaeT nun 13
MaHXeTbl BO34yX?

OGpatutecb k NnpeacTaBUTeNio
OMRON wunu B otaen o6ecnyxvBaHus
KIMEHTOB, KOOPAUHATbLI KOTOPOro
yKa3aHbl Ha ynakoBke.

[BwxeHue B xoge
n3MepeHus

Y6eanTech, YTO 3Ha4OK
cepauebuenuns ( ¥ ) roput, satem,
He [iBUrasicb, NOBTOPUTE M3MEPEHNE.

[aeneHne Bo3ayxa,
HarHeTaemoro B MaHxeTy,
npesbiwaet 299 MM pT.
CT.

MaHXXeTy HY>XHO HanomnHATb
BO3[lyXOM Tak, YTOObl AaBneHve B
Hen He npesbIWwano 299 mm pr. CT.
(Cwm. rmasy 3.4).

Otobpaxaetcs Er.

BosHukna Henonaaka.

Obpartutech k npeacTaBuTenNio
OMRON wunu B otaen obecnyxvBaHns
KMMEHTOB, KOOPAWHATbLI KOTOPOro
yKa3aHbl Ha ynakoBke.

Mpumeyanue. MNpu nepemeHe NO3bl UNN ABMKEHUN BO BPEMS NU3MEPEHNS
oTobpakaeTcst 3Ha4OK No3bl (ﬁ) UNN 3HAYOK ABUXKEHNS (/ﬁ).
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Mpo6nema

MpuuunHa

Cnocob6 pelueHus

[MokasaHve cnmLIKom
BbICOKOE (Unun
HK3Koe).

MpaBunbHO Nu
pacnornoxeHa B MaHxeTe
pyka?

Cwm. masy 3.2.

Pasrosop Bo Bpemst
n3mMepeHus.

MonyuTe Bo Bpemsi
U3MepeHUst.
BHuMaTernbHo npoyTuTe
pekoMeHaauuu B rmaee
3.3 n nosTopuTeE UX.

He cxumatot nu pyky
3aKkaTaHHble pykaBa?

BHuMaTernbHo npoyTuTe
pekoMeHaauuu B rmaee
3.3 n nosTopuTe UX.

He noepexaeHa nu
nogknaaka MaHxeTbl?

OTMeHuTe n3mepeHue n
obpaTuTech K
npeactasutento OMRON
unu B otaen
06cnyXMBaHWs KNMEHTOB.

B manxeTy He
HarHeTeH BO3ayX.

He yTekaeT nu n3
MaHXeTbl BO34yX?

Obpartutechb Kk
npeactasutento OMRON
unu B otaen
0o6CcnyXMBaHUS KITMEHTOB.

BbINOJHSAIOTCS, HO...
BblLLE (MK HUXeE).

pasnuyaoTcs.

YcTpoiicTeo paboTaeT HopMarnsHO, U U3MepeHUs
* PesynbTaTbl MU3MEPEHWIA, BbIMOSTHAEMbIX BPa4YOM

* PesynbraTtbl U3MepeHuin Kaxabi pas

Cwm. rmasy 8.

Mpun HaxxaTumn KHOMKN
O/l nzobpaxeHue
OTCYTCTBYET.

Apantep nepeMeHHoro
TOKa OTCOEAMHEH OT
yCTpONCTBA.

MopgkntounTe agantep
nepemMeHHOro Toka.
(C™m. rnasy 2.1).

ApanTtep nepeMeHHoro
TOKa OTCOeAMHEH OT
MCTOYHMKA NMUTAHWSA.

MopgkniounTe agantep
nepemMeHHOro Toka k ceTu
nuTaHus.

(Cm. masy 2.1).

MamepeHus He
COXpaHsIoTCs B
namsTu.

BbiGpaHo 3Ha4yeHne «G»
(rocTb), unu
naeHTudgmnkaTop
nonb3oBarens He
BbIOpaH.

BbibepuTe npaBumbHbIN
naoeHTndukatop
nonb3oBaTens.

(Cwm. masy 3.3).
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4. YcTpaHeHwue owmnboK 1 HencnpaBHOCTEN

FrE 14 34y

Mpo6nema MpuumnHa

Cnoco6 pelueHus

Opyroe.

BbikntounTte nutaHue,
3aTeM nosTopuTe
n3mepeHue.

[Mpn noBTOPHOM
BO3HWKHOBEHWUM NPOGNeMmbI
obpaTuTech Kk
npeactasutento OMRON
unu B otaen
0o6CnyXMBaHUS KITMEHTOB,
KoopAauHaTbl KOTOPOro
yKa3aHbl Ha ynaKkoBKe.

326




é HEM-1040-E. book 327 ~—¥ 201 14124200 kiR % 1K4 3% é

5. Yxon n xpaHeHue

[nsa 3awmTbl yCTPOMCTBA OT NOBpEXAeHNs cobnioganTe
cnegyrowue npasuna.

* He nogBeprante ycTpoNCTBO BO3AENCTBUIO BbICOKUX
Temneparyp, BMaXHOCTU, Bfaru Unn npsMoro COrHEYHOro cBeTa.

* He BbINONHSAVTE pEMOHT caMocTosTenbHO. [Npyn 06HapyxeHnn
HeucnpaeHocTn obpaTtuteck Kk npeacrasmtento OMRON unu B
oTaen 06CnyXXMBaHWs KNMMEHTOB, KOOPAMHATbLI KOTOPOTO YKa3aHbl
Ha ynakoBke, N1M6o NPOKOHCYNLTUPYNTECh Y NOCTaBLUMKA
MeAMUMHCKMX NpubopoB unu dhapmaueBsTa.

* OMRON i-Q142 npeactaBnsieT coboli BbICOKOTOMHOE
n3mepuTenbHoe YCTPONCTBO. TOYHOCTb ero uaMepeHuii ormxkHa
COOTBETCTBOBATb TEXHNYECKMM XapaKTEPUCTUKAM.
PekomeHayeTcsa oguH pas B ABa roga NpoBepsaTb
paboToCcnocoBHOCTb M TOYHOCTb YCTPOWCTBA B CEPBUCHBIX
ueHTpax OMRON. 3a gononHuTensHow MHpopmaumen
obpawavitech k npeactasutento OMRON vnu B otgen
06CnyXMBaHNS KNMEHTOB, KOOPAUHATLI KOTOPOrO yKasaHbl Ha
ynakoBkKe.

* He nogBepranTe yCcTpOWCTBO CUMbHBIM yAapam unv Bubpaumnsm
(Hanpumep, He poHAWTE ero Ha non).

* He oumnwiante ycTpoCTBO NETYHUMMN XUAKOCTAMMU. .
YCTPOUCTBO N MAHXKETY CINEOYET OYULLATb MATKON
CYXOW TKAHbBIO. [ina yaaneHua TpyaHO BbIBOOUMbIX NATEH
npoTupanTe yCTPONCTBO BRAXHON TKaHbIO C MATKMM MOIOLLMM
cpeacTBoMm.

* He Gpbli3rariTe Bogon Ha YCTPOMCTBO U He Jonyckante
NPOHUKHOBEHMWS XUAKOCTU B YCTPONCTBO.

* He cHumanTe nogknagky MaHxXeTbl.

* He cTupaiite nogknagky MaHxeTbl U He AonycKanWTe nonagaHus
Ha Hee Bnaru.
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5. ¥Yxo4 u xpaHeHue

XpaHeHue

Cobnioganite cnegytoLme ycnoBus XpaHeHus.

* He nogsepranTte ycTponcTBO BO3AENCTBUIO BICOKUX TemnepaTyp,
BMAXXHOCTW, BNaru ninm npsiMoro COMHEYHOro CBeTa.

* He noaeepraiite yCTPOMCTBO CUITbHBIM yAapam Unun Budpaumam, He
OCTaBMNsINTE €ro HaKNMOHEHHbIM.

* He xpaHuTe yCTpPOWCTBO TaM, rae Ha Hero ByayT AencTBoBaTb
XMMUYECKME BELLECTBA MMM arpeccrBHbIE Napbl.

Mepbi npedocmopoxHocmu npu xpaHeHuu
* XpaHuTe YyCTPONCTBO C 3aKPbITON MaHXeTOW.

+ Korga ycTponcTBO HEe UCMOMNb3yeTcsd, He NoMeLLanTe npeameThl
(MMcbmeHHble npubopsl, BNOKHOTLI, aganTep NEPEMEHHOro Toka 1
T.0.) B MAHXETYy. ATO MOXET NPUBECTU K NOBPEXAEHNIO NOAKNAAKN
MaHXeTbl UMW IMaBHOro YCTPOWNCTBA U UCKa3UTb pe3ynbraThbl
n3MepeHus.
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6. [lononHUTENbLHO MOXHO NpuobpecTn

KomnakTt-auck Ka6enb gns MpuHTep
(MporpammMHoe NoAKNIOYEHUA K
obecneyeHuve ons KoMnbloTepy
ynpasneHus
n3MepeHnem
apTepvansbHoro
OaBneHunst)

Ne 3akasa 3094363-0 | Ne3sakasa 1098282-5

Ne 3aka3za: 4997582-6

Mcnonb3oBaHue AONONHUTENBLHOIO NPOrpPamMmMHOro
obecneyeHus

C nomoLLbo NporpaMMHOro obecneyeHns ans ynpasneHus
n3MepeHnemM apTepuanbsHOro JaBreHns MOXXHO NpocMaTpuBaThb,
obpabaTbiBaTb 1 NevaTaTb 3HAYEHUS U3MEPEHNI apTepnanbHOro
OaBneHus, BbINOMHEHHbIX ¢ noMoLlbto ToHomeTpa OMRON i-Q142
Intellisense.

Mepen ycTaHOBKOW NpOrpaMMHOro o6ecrnedYeHns Ha KOMMboTep
npoYTuTe Nnpunaraemoe «PykoBoACTBO MO yCTaHOBKe». [ns paboTkl ¢
NpUnoXXeHNeM NporpammMHoro obecnevyeHnsi CM. PyKOBOACTBO MO
YyCTaHOBKe, a Takke UCMNOoNb3ynTe (PYHKUMIO CNPaBKnN B MPUITOXKEHUM
nporpaMmmHoro obecneyeHus. icnone3yinTe kabenb Anst NOAKMHOYEHNS
K KOMMblOTEpY, pa3peLleHHbIi komnaHuen OMRON. Ucnonb3oBaHne
kakoro-nn6o apyroro kabenst MoOXeT NPUBECTU K NOBPEXAEHNIO
YCTPONCTBA, a Takke NOBIeYeT NpekpaLleHe rapaHTmm.

- 4~ ~¢8
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6. [lononHUTENbHO MOXHO NprobpecTn

1. OrtkpoiiTe KpbILLKY nopTa Ans
MOAKIIOYEHUS K KOMMbOTEPY/NPUHTEPY.

2. TlloacoeanHuTe pasbem nopra ans
MOOKMIOYEHMS K KOMMbIOTEPY/NPUHTEPY /
(HebonbLLIOW pa3beM) K MOPTY AN @
NOAKMIOYEHNST K KOMMbIOTEPY/NMPUHTEPY ~
Ha rmaBHOM YCTPOWCTBE.

Kpyr Ha pasbeme kabenst 4OrmKeH ObITb
obpalleH BBEpX.

3. Mogkniounte USB-pasbem (601bLUOi
pa3beMm) K NepcoHanbHOMY

KOMMbLOTEPY. /
A2

[ >

e 2
USB-pa3beMm
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6. [lononHUTENbHO MOXHO NprobpecTn

Mcnonb3oBaHMe AONOMHUTENbLHOIO npuHTEepa

lMepen ncnonb3oBaHWEM NPUHTEPA NPOYTUTE Npunaraemoe
«PykoBoacTBo Mo akcnnyatauumy.

1. Wssnekute pasbem kabens npuHTepa
N3 NpuHTEpa.

2. ToacoeaunHuTe pasbem kabens
NPUHTEPA K FMaBHOMY YCTPOMCTBY.

Kpyr Ha pasbeme kabens forkeH
ObITb OOpaLleH BBEPX.
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MpumevaHue.

HaumeHoBaHue

Mogenb

Oucnnen

MeTop usmepeHus
[nana3oH uamepeHumn

Mpepens! gonyckaemon
NOrpeLHoCTH YyCTPOMCTBA
npy UsmepeHnn

HarHeTaHue Bo3ayxa

Cnyck Bo3ayxa

Cnoco6 o6HapyxeHus
AaBreHus

MNamaTe
WcTouHuk nutaHus

YcnoBus akcnnyartauuu:
Temneparypa
oKpy>atoLuero Bosayxa /
BNaXHOCTb

Temnepatypa / BnaxHocTb /
AaBrieHne Bo3ayxa npwm
XpaHeHUn

Macca anekTpoHHoro 6noka
FaGapuTHble pa3mepbl
OKpYXXHOCTb nneya
KomnnekT noctaBku

yBEOOMITIEHUA.

7. TexHU4Yeckue AaHHbIe

|/|3MepVITeJ'Ib apTepuanbHOro AaBneHnsa U 4acToTbl Nynbca
aBTOMaTUYECKNIA

OMRON i-Q142 (HEM-1040-E)

LindpoBoi xuakokpuctannmyecknin gucnnemn
OcunnnomeTpu4eckuin MeTos

[asnexue: 0—299 MM pT. CT.

Mynbc: 40-180 B MUHYTY

[asnexuve: +3 MM pT. CT.

Mynbc: + 5% nokasaHusa Ha gucnnee

ABTOMaTUYECKOE, C MOMOLLIbIO BO3AYLLHOIO 3MEKTPUYECKOro
KoMMpeccopa, YNpaBrsieMoro CUCTEMOW HEYETKOW JOTVKM
ABTOMaTUYECKUIA, C MOMOLLbIO KnanaHa copoca AaBneHus

C NoMOLLbI0 EMKOCTHOTO AaTuMKa AaBMEHNs]

84 n3mepeHus ¢ 4aTon 1 BpeMeHeM AN Kaxaoro
nonb3osarens (A u B)

ApanTtep nepeMeHHOro/NMoCTOSIHHOMO TOKa (BXOAMUT B KOMMNMEKT;
Bxoa: 100-240 B, 50 Ny/60 Iy, Bbixoa: 6 B/9,6 BT)

OT 10°C po 40°C / oTHocuTenbHasa BnaxHocTb oT 30% Ao 85%

Ot —-20°C po 60°C / oTHocuTenbHas BrnaxHocTb oT 10% ao 95%
700-1060 rMa

MpnbnuanTensHo 2600 r

MpubnuantensHo 286 (O) mm 294 (W) mm 271 (B) mm

22-42 cm

OneKTPOHHbIN BNOK C MaHXXeTOW, PpyKOBOACTBO MO
3KCMnyaTauum, KpaTkoe pyKOBOACTBO MO SKCMyaTauuu,
PYKOBOACTBO MO 3KCMyaTaumuy AOMOMHUTENBHOMO NPUHTEPA
OMRON, agantep ceTeBOW, rapaHTWUIHbIV TanoH, XypHan ans
3anucu apTepuarbHOro faBneHus

TexHuyeckne XapakTepucTukn moryt ObITb U3MeEHeHbI 6e3 npenBapuTernibHoOro

* NaHHoe nanenve OMRON npoussegeHo ¢ NpYMEHEHNEM CUCTEMbI CTPOTOro KOHTPONS KayecTea
komnaHnum OMRON Healthcare Co. Ltd., AnoHus. Jatuymk aaBneHus, SBNSOLWLMIACA OCHOBHBIM
KOMMOHEHTOM MOHUTOPOB [Nl KOHTPOMNS apTepuanbHOro AaBneHNs, NPou3BeaeH B ANOHNUM.

®
ﬂ =Tun B

C€0197

[laHHOe yCTpoiiCTBO yaoBneTBoOpsieT nonoxeHusm aupektusbl EC 93/42/EEC (Oupektusa no

MeauLuMHCKUM npubopam).

OTOT TOHOMETP U3rOTOBINEH B COOTBETCTBUM C eBponenckum ctaHgaptom EN1060,
«CUrMomMaHOMETpbI AN U3MePEHUst apTepuansHOro AaBneHUst HENPSMbIM METOLOMY, YacTb 1:
«Obwwme TpeboBaHMsA» 1 YacTb 3: «JononHuTenbHble TpeboBaHUS ANS ANeKTPOMEXaHUYECKNX
CUCTEM U3MEPEHNs apTepuarnbHOTO AaBleHUs».
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7. TexHuyeckve AaHHble

BaxHas uHcpopmaumsa o6 anekTpomarHuTHou coBmecTumocTu (AMC)

MockornbKy KONMYecTBO TakuX 3MEKTPOHHBIX YCTPOICTB, Kak MK 1 MoBunbHble (coToBble)
TenedoHbl, YBENMYMBAETCS, UCTOMNb3yeMble MeaULMHCKUE NpUGopbl MOryT BbiTb
YYBCTBUTENbHLIMU K SNIEKTPOMArHUTHLIM NMOMexam, Co3AaBaemMbIM ApYruMm
YCTpOWCTBaMu. DreKTPOMarHuTHble NOMEX MOryT HapyLuaTb paboTy MeAULIMHCKOTO
npubopa 1 cozfasaTth NOTeHUMarnbHO HeGe3onacHylo CUTyaumio.

MeauumHckue nprbopbl Takke He AOMKHbLI MeLlaTh YHKLIMOHMPOBAHMIO ApYrnX
YCTPOWCTB.

YT06bI pernameHTupoBaTh TpeboBaHusi no AMC (3aneKTpoMarHUTHOM COBMECTUMOCTH) C
Lenbio NpegoTBpaLleHnst BO3HUKHOBEHWS HeGe3oMacHbIX CUTyauuit, CBA3aHHBIX C
ncnonb3oBaHWem Npoaykumu, 6bin BBeAeH B Aencteue ctanaapt EN60601-1-2. 3ot
cTaH4apT onpeaensieT YpoBHU YCTOMYMBOCTU K SMEKTPOMArHUTHLIM MOMexaMm, a Takxe
MaKCUMarbHbIe YPOBHM 3MEKTPOMArHUTHOMO U3My4YeHUsi IPUMEHUTENBHO K MEQULIMHCKOMY
o6opynoBaHuio.

[aHHbIN MegnUMHCKUIA Npubop, NnponsseaeHHbIN komnaHnen OMRON Healthcare,
ypnosneTBopsieT TpeboBaHuaM ctangapta EN60601-1-2:2001 oTHocuTenbHO
YCTOWYMBOCTU K MOMEXAM U UCMYCKAEMOTO U3MYyHEHMS.

TeM He MeHee cneyeT cobnoaaThb crneuuarnbHble Mepbl NPegoCTOPOXHOCTU:

+ B6nnaun gaHHOro MeanLMHCKOro npubopa He criegyeT MCMoNb3oBaTh MOGUMbHbIE
(coToBble) TenedoHbl 1 MPOYME YCTPOMUCTBA, KOTOPbIE FEHEPUPYHOT CUMbHbBIE
3MeKTPUYECKNe NN 3NeKTPOMarHUTHbIE NoMns. ATO MOXET HapyLlaTb paboTy npubopa u
co3paBaTh NoTeHUMansHo HebesonacHyto cuTyaumio. PekomeHayetcsi cobniogatb
OMCTaHLUMIO He MeHee 7 M. Y0CTOBepbLTECh B MPaBUNbHOCTY paboTkbl Npubopa, ecnu
OVCTaHLUMS MeHbLUe.

OcTanbHas gokymeHTaums o cootsetcTBumr EN60601-1-2:2001 Haxoautcsa B odmce
komnaHun OMRON Healthcare Europe no agpecy, ykazaHHOMY B 3TOM pyKOBOACTBE.
C 3101 fOKyMEHTaLMel Takke MOXHO O3HAaKOMUTLCS Ha canTe www.omron-healthcare.com.

Hapnexawas yTunusaums npogykrta
(Mcnonb3oBaHHOE 3NEKTPUYECKOE U INEKTPOHHOEe 06opyaoBaHue)

3TOT CMBOS Ha NPOAYKTE UMK ONUCAHWUK K HEMY YKa3bIBaeT, YTO AaHHbIN

NPOAYKT HE NOANEXMUT yTUNU3auumM BMecTe ¢ ApyruMy JOMaLLUHUMU

OTXOZaMM MO OKOHYAHWUM CPOKa Cry6bl. [nsi NpeaoTBpaLLeHIs BosmoxHoro I
yliepba ans okpyxatoLlen cpeapbl Uy 30opoBbs YernoBeka BCrieAcTBrE
HEKOHTPONMPYEeMOli yTUNU3aLMU OTXOAOB, NOXanyncra, oTAenuTe 3TOT NPOAYKT OT APYrvX
TUMNOB OTXOAOB W YTUINU3NPYITE €ro Haanexalumm obpasomM Ans paunoHasnbHOro
NOBTOPHOIO UCMOMNbL30BaHNA MaTepuarnbHbIX PecypcoB.

[omaluHum noTpebutensm crieqyert cBsi3aTbCsi C PO3HUYHBIM TOPrOBbIM NpeacTaBUTENEM,
y KOTOPOro NpoayKT Gbln NpUoBPETEH, UM MECTHBIM OPraHOM BRacTu, AN NonyvyeHns
nogpo6Hon nHopmMaLmm 0 ToM, Kyaa U Kak OCTaBUTb AaHHbIA NPMBOP NSt SKONOrMyeckn
6e3onacHomn nepepaboTku.

MpoMbILLNIEHHBIM NOTPEBUTENAM HAANEXMNT CBSA3ATLCS C NOCTABLLMKOM U MPOBEPUTL CPOKM
1 YCIIOBWSI KOHTPAKTa Ha 3aKynkKy. [lJaHHbI NpoAyKT He credyeT yTUNn3MpoBaTb COBMECTHO
C APYTMMU KOMMEPYECKMMU OTXO4aMM.

ﬂaHHbIIZ NPOAYKT HE COOEPXNUT HUKaKUX BpeaHbIX BELLEeCTB.
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8. HekoTopas nonesHas nHdopmaumsa o6
apTepuanbHOM gaBneHun

Ymo makoe apmepuansHoe daesieHue?

ApTepuanbHoe AaBneHne — 3To nokasaTernb AaBfieHns NoToka KpoBK
Ha cTeHku aptepuii. [pn GueHnmn cepgLa apTepranbHoOe AaBreHne
NMOCTOAHHO MeHAEeTCH.

MakcumarnbHoe aaBneHue Uukna HasblBaeTCa cuCmonu4eckum,
MWHUMMarbHOE Ha3blBaeTCs AUAacmoIu4YeCcKUM.

[lnsi OUEHKN COCTOSIHUS apTepuarbHOro AaBneHns naumMeHTa spady
HeobxoaMMbl 00a 3HaYEHUS: cuCcmoIu4YecKkoe N Ouacmornu4yeckoe.

lMoyemy apmepuanbHoe GassieHue Jiyquie usmepsimb doma?

M3mepeHune apTepranbHOro gaeneHuns B kabvHete Bpadya MOXeT
B3BOSTHOBAaTb NaumeHTa, a 6ecnokoncTBo camo no cebe nosbillaeT
apTepuarnbHoe AaBneHne. 3Ha4eHus1 3aBUCHT OT CaMblX
pa3HoobpasHbIX YyCNOBMWI, NO3TOMY 41151 NOCTaHOBKU TOYHOIO AnarHosa
OOHOrO M3MEPEHUST MOXET OKa3aTbCs HEAOCTATOYHO.

Ha apTtepuanbHoe gaBrieHne MOXeT NOBIINATbL MHOXECTBO dDaKTOpOBZ
usnyeckasi akTMBHOCTb, BONIHEHWE 1N BpeMs AHA. [1na nonyveHus
TOYHbIX AaHHbIX PEKOMEHOYETCH U3MepsATb apTepuanbHoe AaBrneHne
eXeIHEBHO B OOHO 1 TO e BpeMsi. Kak npasuno, ytpom
apTepvanbHOe JaBMNeHne HEBbICOKOE, a B TeYeHMe OHS NOBbILLAETCS.
JleTom OHO HMXe, 3MMO — BbILLE.

ApTepuansHoe AaBneHne naMepsieTcs B MUNNuMMeTpax pTyTHOro
ctonba (Mm pT. cT.). lMpu 3anucu nepBbIM CTaBAT CUCTONTUYECKOE
OaBrneHve, a BTOpbIM Anactonnyeckoe. Hanpumep, aptepmnanbHoe
nasneHne 140/90 pacwudpoBbiBaeTcs Tak: 140 Ha 90 Mmm pT. CT.

334




é HEM-1040-E. book 335 ~— 201 141 2H 200 kiR % 1K4 3% é

8. HekoTopasi nonesHas nHdopmauus o6 apTepuanbHOM AaBrneHun

200 BepxHsisi KpuBasi: CUCTONMYECKOE apTepuarnbHoe AaBrneHne
HwxxHsIst kpuBasi: AMacTonuyeckoe apTepuanbHoe AaBneHve

150 -

mmHg

50 -

T T T T
6 12 18 24
Bpewmsi gHst

lMpumep: konebaHue 8 meyeHue OHs (Myx4uHa, 35 nem)

Knaccugpukayus apmepuanbHo20 0aesieHusi o 0aHHbIM
BcemupHol op2aHu3ayuu 30pasooxpaHeHus

BcemunpHas opraHusaumsa agpasooxpaHeHus (BO3) n MexayHapogHoe
o6LLECTBO NO N3y4YeHUto apTepuansHon runeptoHum (MOAT)
pa3paboTtanu knaccudrKaumio apTepmanbHOro AaBneHuns,
nokasaHHyH Ha JaHHOM PUCYHKE.

CucTonuyeckoe aptepuanbHoe
[nasnexue (MM pT.CcT.)

A

KpaiiHe nosbllueHHoe aaBneHre
180

CpepHee NoBbILEHHOE AaBneHne

160
YMepeHHO NnoBbILWeHHoe
Aasnexne

140
HopmarnbHoe 3HaveHve
CUCTONNYECKOro AaBNEeHNS

HopmankHoe apte-
puansHoe faBneHmne
OntumansHoe [Awuactonu-
apTepiansHoe uyeckoe
[AaBneHue (HyxHoe apTepua-
3HaYeHue) B bHoe
80 85 90 100 110 AaBneHue
(MM pT.CT.)

OHa co3faHa Ha OCHOBe pe3ynsTaToB U3MepeHUst apTepuarbHOro
[AaBreHns y naumeHToB B ambynaTopHOM oTAeneHnn 60nbHuL,
MPOV3BEAEHHOTO B CUAAYEM MOSIOKEHUN.

MpumeuaHue. He cyuiecTByeT 06LLENPUHATOrO onpeaeneHus
rmnoToHun. OgHako, ecnv naumeHT nMmeeT
nokasaTenu CUCTONNYECKOro apTepmuansHOro
nasneHuns Hwxke 100 MM pT. CT., MOXHO
NPEeAnoNOXNUTb HaNM4yne y Hero CKIoHHOCTU K
rMNOTOHUN.

130
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8. HekoTopasi nonesHast UHchopmauusi 06 aprepuansHOM AaBneHun

Mpoussoputenn OMRON HEALTHCARE Co., Ltd.
(OMPOH X3JICK3A Ko., JTa.)
M 53, Kunotsubo, Terado-cho, Muko, Kyoto, 617-0002 JAPAN
(53, KyHoTcy60, Tepago-4o, Myko, Knoto, 617-0002 ANOHKA)

OMRON HEALTHCARE EUROPE B.V.

(OMPOH X3JICK3A EBPOINA B.B.)

EC REP Scorpius 33, 2132 LR Hoofddorp, THE NETHERLANDS
(Cropnuyc 33, 2132 JIP Xypazopn, HUWOAEPNAHAbI)
www.omron-healthcare.com

MpepcTtasutens B EC

OKCKNIO3UBHbBIN 3A0 «HomnnektCepBuc»
aucTpubbioTop B 123557, POCCHA, MockBa, b. TuwurHckui nep., 4. 26, kopn. 13-14
Poccuu n umnoptep www.csmedica.ru

OMRON (DALIAN) CO., LTD.

MponsBoacTBEHHOE (OMPOH (AANIAIHb) KO., 1TA.)
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